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na alındılar. Halkın Gücü gazetesi mu-
habiri ve diğer 11 kişi, 9 gün gözaltında 
tutulduktan ve işkence gördükten sonra 
serbest bırakıldılar, ancak bir devrimcinin 
mezarını ziyaret ettikleri için 8 kişi 
tutuklandı. 
Samsun, Ankara, Dersim... Kavganın 
Onurlu Şeşi Anadolu'nun Her Yerinde 
Direnişle Yükseltiyor Sesini 

Sosyalist basın üzerindeki baskı ve 
terör yalnızca İstanbul'da yaşanmıyor. 
Samsun'da polis gazete bayilerini tehdit 
ederek, Mücadele gazetesinin bayi 
önünde sergilenmesini ve satılmasını 
engellemeye çalışıyor. Mücadele gaze-
tesinin Samsun muhabiri ise ailesini zi-
yaret için gittiği Amasya Gümüşhacıköy 
ilçesine bağlı Çetni köyünde jandarmanın 
keyfi baskılarıyla karşılaştı. Mücadele 
muhabiri Özlem Türk eve girdikten bir süre 
sonra evin çevresi jandarma tarafından 
sarıldı. Eve yabancıların girdiğini iddia 
eden jandarma, Özlem Türk'ü gözaltına 
almak istedi. Ancak Özlem Türk'ün 
annesi eve gelenin kızı olduğunu ve kendi 
evine gelmesinin suç olamayacağı 
konusunda ısrar edince, jan- 
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darma evin çevresindeki kuşatmayı kal-
dırarak uzaklaşmak zorunda kaldı. Ge-
ce köye tekrar gelen jandarmalar, sireni 
açarak köylüyü tedirgin etmeye çalıştı. 

Ankara'da evi basılarak gözaltına alı-
nan Mücadele gazetesi muhabiri Aysel 
Bölücek işkenceli bir gözaltının ardın-
dan, keyfi olarak tutuklandı. 

Mücadele gazetesinin Dersim temsil-
cisini tutuklayarak Mücadele Dersim bü-
rosunun açılmasına engel olan polis ve 
savcılık, gazetenin diğer muhabirlerinin 
Dersim'e girmesini fiili olarak engelleye-
rek, o çok övündükleri "haber alma öz-
gürlüğünü" kısıtlıyor. Dersim bürosuna 
giden, Dersim sınırlarına girmeye çalı-
şan muhabirler tehdit ediliyor, gözaltına 
alınarak işkence yapılıyor. Diyarbakır'da 
Özgür Ülke muhabirleri Nevzat Aydın 
ve Vehbiye Turan JİTEM tarafından 
sorgulandılar. On gün gözaltında kala-
rak işkence gördüler. 

Kısacası sosyalist basın üzerindeki 
baskılara her gün bir yenisi ekleniyor ve 
örnekler sayısızca çoğaltabiliyor. 

Gazeteleri, sosyalist basını televiz-
yon programlarında hedef gösteren, 
köyleri yakan, insanları evinden yurdun-
dan sürgün eden, halkın en değerli ev-
latlarına karşı savaş açan bir iktidardan 
toplatma, yasaklama, üst üste ceza 
yağdırma, gözaltına alma, tutuklama dı-
şında bir davranış beklenemez. İşte bu 
yüzden Mücadele gazetesinin yayınının 
1 ay durdurulmasına da, bayilerin tehdit 
edilmesine de, şehit mezarlarını ziyarete 
gidenlerin tutuklanmasına da şaşır-
mıyoruz. Ancak bilmeliler ki, başarama-
yacaklar. Bizi susturamayacaklar. 

YÖN Dergisi Mücadele 
Gazetesinden Özür Diledi 
YÖN'de "Dursun Karataş'ı iade edin" 

başlığıyla yayınlanan bir haber üzerine, 
Mücadele gazetesi bir eleştiri yazısı ya-
yınlamıştı. YÖN dergisinin yazı işleri 
müdürü, kendi dergisindeki yazıdan -
kendi beyanına göre- Mücadele'nin 
yayını üzerine haberdar olmuş. 20 Ekim 
günü Mücadele gazetesine telefon açan 
Yön dergisi yazı işleri müdürü "Bizim ne 
haddimize böyle bir yazı yayınlamak. 
Gözümden kaçmış. Böyle bir şeyin ya-
yınlandığını görmedim" diyerek özür di-
lediğini belirtti. 

Görülmemiş olması ilginç bir durum. 
Çünkü bu yazı yalnızca iç sayfalarda 
bulunmuyor. Başlık ve spot olarak ka-
pağa da çıkarılmış... Bunu yine de du-
yarlı, sorumlu olmaya çalışma çabası 
olarak görmek mümkün. Ancak böyle 
görülebilmesi özürün kendi dergisinde , 
kendi okurlarına açık bir biçimde dile 
getirilmesiyle olanaklıdır. Çünkü o der-
giyi yalnız Mücadele yazarları okumadı-
lar. YÖN eğer mücadele'deki yazıda dile 
getirilen eleştirileri "hak etmediğini" 
düşünüyorsa, sözü edilen haberinden 
dolayı tüm okurlarından, kamuoyundan 
özür dilemelidir. Aksi, eleştirinin ve dev-
rimci harekete ve önderine karşı saldırı-
lara ortak olmanın, geçerliliğini korudu-
ğu anlamına gelecektir. 

Ya Özgür Vatan 
Ya Ölüm! 
 
Merhaba, 
Son günlerde çok değerli yoldaşla-

rımızı şehit verdik. Yoldaşlarımız, şe-
hitlerimizin direniş bayrağını düşür-
müyor ve elden ele dolaştırıyor. Bazı-
ları ise ölüme diz çöktüren ve ölümleri 
güzelleyen yoldaşlarımızın yaşama 
bağlılıklarını ve verdikleri mesajı hala 
anlayamıyorlar. 

Onlar yaşamayı, ama onurlu yaşa-
mayı, uğruna ölünecek kadar çok se-
viyorlar. 

Onlar, sömürü düzenine teslim ol-
maktansa, savaşarak ölmenin, kurtu-
luş yolunu açacağına inanıyorlar. 

Onlar, onurlarım koruyarak ölme-
nin rahatlığıyla, halkın umudunu bü-
yütüyorlar. 

Onlar, köle gibi yaşamaktansa, öz-
gürlük uğruna ölümü yenmenin guru-
runu taşıyorlar. 

Onlar, devrimci iradenin sembolle-
ri olarak tarihi kanlarıyla yazıyorlar. 

Ve onlar ki, halklarımızın kahra-
man evlatları, özgürlük tutkumuzun 
sıra neferleri, bizlere de bir mesajları 
var: 
YA ÖZGÜR VATAN YA ÖLÜM! 
Aydın'dan Mücadele okurları  
Merhaba Önderimiz, 
Emperyalist Fransa zindanlarında 

tutsaklığın sürdükçe, hepimizin için-
deki öfke çığ gibi büyüyor. Halkımızın 
önderinin tutsak olamayacağım her-
kes biliyor, herkes özgürlüğün için 
mücadele ediyor. Ben seni o kadar 
çok seviyorum ki... Halkımızın tek al-
ternatifisin. Her gün güzel günlerin 
hayalini kuruyorum. Özgürsün, bura-
dasın, yanı başımızda, hep beraberiz. 
Caddelerde, sokaklarda, her yerde 
devrim türküleri çalıyor. Devrim yo-
lunda kaybettiğimiz bütün yoldaşları 
anıyoruz, onları içimizde yaşatıyoruz. 
Beraber ağlıyor, beraber gülüyoruz. 
Devrim şehitlerimizin yüzlerini görü-
yorum. Bulutlarda bizi İzliyorlar. İşte 
Mahir, elimi uzatsam tutacağım onu, 
işte Sabahat, Sinan, Baki, Deniz, Yu-
suf, Ulaş... Herkes, hepimiz beraberiz. 
Hepsi bir ağızdan "Biz bugünler için 
şehit olduk" diyorlar. Milyonlar so-
kaklara dökülmüş. Gerçekten terte-
miz bir Türkiye görüyorum. O Türki-
ye'de Tansu Çiller yok. K.Evren, fa-
şistler yok, yani halk düşmanları yok. 
Sen varsın. Bir güneş gibi halkın kara 
yazgısının üzerine doğuyorsun. İnsan-
lar aç değil, her gün yeni hapishaneler 
açılmıyor; o Türkiye bağımsız. Çünkü 
o Türkiye'de sen varsın. Bizimlesin. 

Şu anda acaba ne yapıyorsun? Ben 
bizi, halkını düşündüğüne eminim. 
Biz de seni düşünüyoruz. Sakın merak 
etme, sen halkın gözünde gerçek dev-
rimcisin. Biz hiçbir zaman burjuva 
basında hakkındaki yalanlara inanmı-
yoruz. O kadar zavallılar ki, yalan-
ları, çamurlaşıp her yerlerini kaplı-
yor. Her gün biraz daha küçülüyor-
lar. 

Sana duygularımı iletmek istedim. 
Umarım beni duyuyorsun, hissediyor-
sun. Biz hepimiz seninleyiz. Seni çok 
seviyoruz. Biz biliyoruz, Dursun'lar, 
Mahir'ler, Sinan'lar, Denizler tüken-
mez. Biz biliyoruz kavga türküleri 
susmaz, halaylar durmaz. 

Çok yakında görüşmek dileğiyle... 
İzmir'den bir Mücadele okuru.. 

Mücadele gazetesinin 
yayını bir ay durduruldu

Mücadele gazetesinin 114. sayısı yi-
ne yıldırım hızıyla toplatılırken, Ağustos 
1993'te yayınlanan bir özel sayı nede-
niyle gazetenin yayını 1 ay süreyle dur-
duruldu. Karara gerekçe olan Mücadele 
özel sayısı, 31 Temmuz 1993'te Halk 
Kurtuluş Savaşçıları Tarık Koçoğlu ve 
Mustafa Sefer'in Toros Dağları'nda şe-
hit düşmeleriyle ilgiliydi. Savcı, mahke-
me ve yargıtay onların kişiliklerinden, yi-
ğitliklerinden söz etmeyi "ağır suç" say-
mıştı. Ama bilinsin ki, sosyalist basın bu 
"ağır suç"u işlemeye devam edecektir. 

Mücadele ve Halkın Gücü Gazetesi 
Muhabirlerine İşkence; Anmaya 
Katılmaya Tutuklama 
"Ölülerimizden dahi korkuyorlar." İşte 

bunun için saldırıyorlar. Şehitlerimizden 
söz etmeyelim, adlarını anmayalım ki, 
rahata ersinler. Elbette şehitlerimizi 
anacağız, onlar bizim köklerimiz, gele-
ceğe uzanan dallarımızdır. 

Halkın Gücü gazetesi muhabiri Barış 
Yarkadaş, Mücadele gazetesi muhabiri 
Murat Kuyumcu ve 10 kişi de aynı nok-
tadaki saldırganlığın, korkunun yansı-
ması olarak Sultançiftiiği'nde katledilen 
Güler Ceylan'ın mezarı başında gözaltı- 
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Panikle saldıran oligarşi 
yenilgiden kurtulamayacak 

Savaş her cephede her geçen gön daha da kı-
zışıyor. Düşman topuyla, tüfeğiyle, elindeki bütün 
olanakları seferber ederek azgınca, ahlaksızca 
saldırıyor. 

"Taş üstünde taş bırakmama" anlayışıyla 
Kürdistan'ı yakıp yıkıyor oligarşi. Halkın ge-
rillayı sahiplendiğini, desteklediğini, onun gözü, 
kulağı, evi, silahı, kadro kaynağı olduğunu, 
sömürü düzeninin katillerini ise hiçbir şekilde 
desteklemediğini, onlara öfke duyduğunu çok iyi 
biliyor. Oligarşi, bunun için halkımızı evlerini, 
köylerini, ormanlarım yakıp yıkarak göçe zorluyor. 
Halkımızı yerinden yurdundan ederek, göçe 
zorlayarak halkın öncü silahlı güçleriyle, halkı 
birbirinden ayırmaya, halk güçlerini destekten ve 
kaynaktan yoksun bırakmaya çalışıyor. 

Dersim yanıyor... Oligarşi, halkımızın evini, 
bahçesini, tarlasını, geçim kaynaklarım ve top-
yekun köyünü yakıp yıkarak bölgeyi insansız-
laştırmaya çalışıyor... 

Kıyasıya bir çatışma sürüyor bugün Der-
sim'de. Tomurcuklar binlerce çiçek açmaya 
düşüyor toprağa... Şehitler veriliyor, savaş sü-
rüyor.. 

Burjuva basın, radyo ve televizyonları ise her 
zamanki gibi devletin köyleri, evleri, ormanları 
yaktığını, halka zulmettiğini, onları köy 
meydanlarında, okullarında, karakollarda 
işkencelerden geçirdiğini gizlemek için gün- 

demlerini kendi yarattıkları konularla doldu-
ruyorlar. 

Öte yandan Dersim halkı hem kendi yur-
dunda, hem de büyük şehirlerde yarattığı direniş ve 
sahiplenmeyle haykırışını duyurmaya çalışıyor. 

Mücadelenin artık Parti öncülüğünde, onun 
denetimi ve düzenlemesiyle yükseltildiğini gören 
oligarşi, kırlarda olduğu gibi şehirlerde de yasa-
kural tanımadan saldırıyor. Halkın umudunu sokak 
infazlarıyla, kalleşçe arkadan vurarak, gözaltına 
alıp "kayıp" ilan ederek yok etmeye çalışıyor. 
Tam bir acizlik içerisinde olan oligarşinin 
katiller sürüsü, ülkenin her tarafında saldırılarını 
yaygınlaştırıyor. İşkence tezgahları kurarak 
devrimcileri teslim alma, ihanete sürükleme 
hesapları yapıyor. 

Mücadelenin yükselmesi karşısında paniğe 
kapılan düşman, saldırılarının boyutlarını savaş 
kurallarını ihlal ederek, hile ve ahlaksızlıkla 
genişletse de, biz bu kavgada varız. Düşmanın 
mert olanını tercih etsek de, hileci, ahlaksız 
düşmana karşı da savaşmayı kabul ediyoruz. 

Egemen sınıfların içine düştükleri kriz de-
rinleştikçe, bunun sonuçlan hayatın her alanında 
yeni açmazlara yol açıyor. İşçi ve memurlar son 
yılların en düşük ücretlerim alarak daha da yoksul 
bir yaşama mahkum edilirken, işsizlik günbegün 
artıyor. Toplumun hemen 

hemen her kesimini bir memnuniyetsizlik 
sarmış durumda. 

Bir yandan devletin baskısı, terörü, bir yandan 
rüşvet, talan ve yolsuzlukların alıp başım gitmesi; 
halk kesimlerindeki memnuniyetsizliği daha da 
derinleştiriyor. 

Öte yandan mücadele, halklarımızın yeni bir 
yaşam isteğinden ve yaşanılan adaletsizliklere 
duyulan öfkeden aldığı güçle her geçen gün 
güçleniyor. 

 
Dipten bir dalga geliyor. 
Terörle, baskıyla sesi kesilmek istenen toplumun 

derinliklerinde daha büyük bir güçle konuşan ve 
kendi geleceğine yön verme isteği mayalanıyor. 

Bunun somut ifadelerinden biri, Devrimci 
Halk Kurtuluş Partisi-Cephesi'nin kurmaylığında 
gelişen mücadeledir. Onca teröre, katliamlara, 
işkencelere, ihanete rağmen, devrimci hareket 
daha da güçlenip halklarımızın mücadeleye 
katılma kararlılığını yükseltmiş, partileşmiştir. 

Halklarımız, Devrimci Halk Güçleri artık 
Devrimci Halk Kurtuluş Partisi-Cephesi'nin 
kurmaylığında savaşıyor, savaşa katılıyor. 
Devrimci mücadele şimdi Parti-Cephe ile daha 
güçlü, daha kararlı adımlarla devrime doğru 
ilerliyor. Artık halklarımıza Parti-Cephe yol 
gösteriyor. Umut her geçen gün daha da büyüyor... 

  

Ablası Fecriye onu hiç böyle se-
vinçli görmemişti. İçi içine sığmıyor-
du. Temizliğini bitirdi, yıkandı, giyindi 
ve bayrama gider gibi annesini, abla-
sını ve kardeşlerini tek tek öperek 
ayrıldı evden. 

Merter'in tekstil işçilerinden genç 
bir kız, Güler Ceylan evden ayrılıp, 
bir Halk Kurtuluş Savaşçısı olarak 
şehit düştüğü güne kadar sürdüreceği 
kavgaya işte böyle koşmuştu. 

Bir bayrama gider gibi sevinçle, 
coşkuyla... 

Yıllarca bir tekstil işçisi olarak 
emekçilerin çektiği sıkıntılara tanık 
olmuş, birçok şeyi yaşayarak gör-
müş, öğrenmişti. Bir taraftan en ağır 
koşullarda çalışırken, bir taraftan da 
sendikal mücadeleye atılmış, tüm 
enerjisi ile oradan oraya koşmuştu. 

Ve nihayet kavgada daha ön cep-
helerde yer almak için kendini hazır 
hissettiği bir zamanda, kendisine 
"gel" denmişti. 

Bilinçsiz değildi. Evden ayrılma-
dan önce ablasının kulağına eğilip 
"Abla, bana bir şey olursa ağlama-
yın, beni devrimcilere yakışır bir şe-
kilde gömün" diyecek kadar, kavga 
gerçekliğinin bilincindeydi. 

Dersimli işçi kız Güler, Halk Kur-
tuluş Savaşçısı olmanın, kavganın 
bir neferi, olmak anlamına geldiğini 
de, bu yolda ölüm olduğunu da bili-
yordu. 

O   yaşatmak için ölmesini bilen- 

lerdendi. 
Sevinci, coşkusu bundandı. 
Halk Kurtuluş Savaşçılarının kav-

ga geleneğinin mayası 1970'li yılların 
başında atılmıştı. Kızıldere'de "tes-
lim olun" çağrılarına "biz buraya dön-
meye değil ölmeye geldik" yanıtın-
daydı geleneğin mayası. 

Kavga geleneği 12 Eylül zindan-
larında da sürdü. Devrimcilerin zin-
danlarda ayaklarına bağlanan pran-
ga değil yaşama hakkıydı. Zindancı 
generaller sadece kendi belirledikleri 
türden bir yaşamı, yani teslimiyeti 
dayatıyorlardı. Bu tür yaşam ölüm 
oruçlarında alınıp suratlarına çar-
pıldı. Onurlu yaşamak için, siyasal 
kimlik ve kavga için, hücre hücre, 
gün gün ölüme yatan bedenlerle 
ölüm rezil kepaze edildi. 

12 Temmuzlarda, 17 Nisanlarda 
ölüm sıradanlaştı. Halk Kurtuluş Sa-
vaşçıları, kendilerini durdurmak için 
bir kez daha ayaklarına bağlanmak 
istenen ölüm prangasını çıkarıp 
atarken, bu kez ölüm oruçlarında 
değil, elde silah çatışmalardaydılar. 
"Bayrağımız ülkenin her tarafında 
dalgalanacak" sloganları atarak, "El-
lerimizde silahlarımız, dilimizde slo-
ganlarımızla karşılıyoruz ölümü" di-
yerek teslim olmadılar, yendiler ölü-
mü. 

Ölümü hiçleme geleneği, kavga- 

nın ta kendisiydi. Coşkuyla, kavga 
kararlılığıyla, tilili çekilerek girildi ça-
tışmalara ve kanla duvara yazılan 
inançlarla sürdürüldü kavga.                 

Burjuvazinin bireyci yaşama kül-
türünde, bir kişinin dünyası kendi ya-
şamı ile başlar ve kendi ölümü ile bi-
ter. Başkaları önemli değildir. Ne 
kendisi ile birlikte yaşayanları, ne de 
kendisinden sonra yaşayacakları dü-
şünür. Düşünmediği için de ölümü 
her şeyin sona erdiği bir yok oluş 
olarak görür, ölümden korkar. 

Yaşamı kolektif olarak kavrayan, 
kendisi ile birlikte diğerlerinin bugü-
nünü ve geleceğini de düşünen bir 
yaşam kültüründe ise her şey daha 
farklıdır. Yaşamın kavranışı kişisel 
değil toplumsaldır. Birey olarak ya-
şama bağlılık, toplumsal olarak onur-
lu ve özgür bir yaşam kurma isteği 
ile çakışır. 

Toplumsal düzenin egemenleri, 
sömürücü iktidarlarını koruyabilmek 
için kölece bir boyun eğişi dayatıyor-
larsa ve bu dayatmanın yöntemlerin-
den biri de ölüm ise, boyun eğme-
mek için ölümü göze almak bir zo-
runluluk haline gelir. Burada ölümü 
göze almak, onurlu bir yaşama bağ-
lanmak ile eşanlamlıdır. 

Onurlu bir yaşama bağlı olma-
yanlar, düzene de kolayca boyun 
eğer. Düzene başkaldıranlar ise, ölü-
mün durduramadığı bir güçle 
yaşama bağlı olanlardır. 

 
                 

Devrimcilik bir kurtuluş kavgası 
ise, bu kavganın gereklerinden biri 
ölüme hayır olmaktır. Ancak ölüme 
hazır olmak kavgada bir nefer olma 
nın tek gereği değildir. ' 

Kavganın bir neferi olmak için 
kavganın bedelleri kadar görevlerine 
de hazır olmak gerekir. Kavganın 
görevlerini yerine getirebilecek nite-
likleri kazanmak gerekir. 

Nazi ordularına karşı savaşta, 
1942'de, bir Kızılordu komutanı as-
kerlerinden birine sorar: "Siper kaz-
mayı biliyor musun?" Cevap olum-
suzdur. Komutan bu kez "İyi nişan 
alabilir misin?" diye sorar. Askerin 
cevabı yine olumsuz olunca, komu-
tanın yargısı acımasız olur: "O halde 
sen vatanını sevmiyorsun" der. As-
ker itiraz eder "Hayır, ben uğruna 
ölecek kadar seviyorum vatanımı." 

Komutanın cevabı, savaş gerçe-
ğinin yalın bir ifadesidir: "Tamam 
ölebilirsin, ama zafer kazanmak için 
savaşmayı bilmek gerekir." 

Evet, savaşa ölmek için değil, 
yaşamak, dövüşmek ve zafer kazan-
mak için girilir. Ölmek, öldürmek hep 
zafer içindir, devrim içindir. Ama ka-
zanmak için yeri geldiğinde ölümü 
de sıradanlaştırabilmek gerekir. 

İşte bizim savaşımızda da şehit-
lerimizin bizlere öğrettiği gerçek bu-
dur. Bizlere bıraktıkları miras da... 

Onlar bizlere ölmesini bilmek ka-
dar, savaşmayı da öğreterek şehit 
düştüler. Görev ve sorumluluğu, yol-
daşlık bağının ne demek olduğunu, 
fedakarlığı, mütevazılığı ve ölümü 
güzelleştirmeyi öğreterek... 

Onurlu bir yaşam için 
kavgaya koşmak... 
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Şan olsun Partiye 
Şan olsun Cepheye 

 

 

Devrimci Halk Kurtuluş Partisi-Cep- 
hesi'nin kuruluşu Devrimci Halk Güçleri 
tarafından gerçekleştirilen çeşitli eylemlerle 
her gün bir başka şehirde, bir başka semtte 
kamuoyuna duyuruluyor. Bu tarihsel adım 
giderek ülkenin her köşesine ulaşıyor. 
DHKP-C'yi selamlayan eylemler kimi yerde 
şehitlere verilen kavga sözleriyle, kimi yerde 
ise Kürt halkına yönelen baskıları protesto 
eylemleriyle bütünleşiyor. Parti-Cepheyi 
selamlayan eylemlerin hepsinde partinin, 
cephenin yaratılmasında büyük payı olan 
DHKP-C Genel Sekreteri Dursun Karataş 
da var. Çünkü DHKP-C önderliğiyle, kitlesiyle 
bütünleşmiş, Türkiye halklarına umut olmuş 
bir parti ve Devrimci Halk Güçleri bunun 
bilinciyle kavgaya sarılıyorlar, yani umut 
olmanın ve kavganın öncüsü olmanın 
bilinciyle... 
 

GÖSTERİLERDE PATLAYAN 
MOLOTOFLAR   KAVGANIN              
ATEŞİNİ KÖRÜKLÜYOR                    
Devrimci Halk Güçleri yazılamalarla, 

 
Berlin'de 18 Ekim'de RAF Üyesi 

Irmgard Möller ve Dursun Karataş ile 
tüm siyasi tutukluların serbest bırakıl-
masını talep eden bir yürüyüş yapıldı. 

Bir Alman otonom grubunun düzen-
lediği yürüyüşe yaklaşık 500 kişi ka-
tıldı. Yürüyüşte Devrimci Halk Kurtuluş 
Cephesi/Berlin Devrimci Halk 
Güçleri de Almanca "Dursun Kara-
taş 'a Özgürlük" pankartı, parti ve 
cephe bayraklarıyla yer aldılar. Yürü-
yüş boyunca araba hoparlörlerinden 
"Bize Ölüm Yok ve Cesaref parçaları 
çalındı. Kortej Türk Konsolosluğunun 
önünden geçerken Türkçe ve Almanca 
faşizme karşı öfkeyi dile getiren slo-
ganlar atıldı. Fransız Konsolosluğunun 
önüne gelindiğinde ise bütün kitle Al-
manca "Fransa Ellerini Dursun Kara-
taş'tan Çek" sloganını hep bir ağız-
dan haykırdı. 

 

pankartlarla eylemlerine devam ederlerken 
bu haftaki gösterilerin ağı dığını silahlı ve 
molotof kokteylli gösteriler oluşturuyordu. 
İstanbul'da 10'a yakın yerde yapılan göste-
rilerde Devrimci Halik Güçleri kavganın 
ateşini körüklediler. 

Sanayi Mahallesi Şirintepe'de, Gebze'de 
E-5 yolu üzerinde, Dil İskelesi'nde, Dan-
ca'da, Güzeltepe'de, Levent Etiler girişinde, 
Küçükarmutlu'da birbiri ardına patlayan mo-
lotof kokteylleri gecenin karanlığını aydınla-
tırken, Devrimci Halk Kurtuluş Partisini, 
Devrimci Halk Kurtuluş Cephesini se-
lamladı.  

17 Ekim'de akşam saatlerinde E-5 kara-
yolu kesildi. Devrimci Halk Güçleri Geb-
ze'de Horoz Nakliyat'ın önünde yolu her iki 
taraftan molotof kokteylleriyie keserek gös-
teri yaptılar. Trafiğe kapatılan yola asılan 
parti ve cephe bayrakları gösteriden sonra 
şehirlerarası yoldan geçen onlarca aracı 
karşıladı. Sanayi Mahallesi Şirintepe'deki 
gösteri ise 18 Ekim'de saat 18.30'da 
yapıldı. Sloganlar haykırılırken molotoflarla 

 
Yürüyüşte Almanlar tarafından dağı-

tılan ve "Dursun Karataş'ın 9 Eylül'de 
Fransa'da tutuklandığı, kurtuluş hare-
keti Devrimci Sol'un önderi olduğu, açı-
lan Devrimci Sol davasından idamla 
yargılandığı, 10 yıllık tutsaklık ve ağır 
işkenceden sonra 1989'da cezaevin-
den firar ettiği, Dursun Karataş'ın TC'ye 
iadesi durumunda işkence ve ölümle 
karşı karşıya kalacağı, bu nedenle Dur-
sun Karataş'ın Türk işkence rejimine ia-
de edilmesine kesin olarak karşı çıkıl-
ması gerektiği" ifade edilen bildiride 
"Dursun Karataş ve Tüm Siyasi Tut-
saklara Özgürlük", "Irmgard Möller'e 
Özgürlük" yazan bildiriler dağıtıldı. Yü-
rüyüş Irmgard Möller'in tutsak olduğu 
Moabit Cezaevi önünde sona erdi. 

Yürüyüş halklar arasındaki kardeşlik 
ve dayanışma duygularının geliştirildiği 
bir gösteri oldu. 

  

yol trafiğe kapatıldı ve 
üzerinde" Yaşasın Par-
timiz DHKP-C, Ya-
şasın Önderimiz 
Dursun Karataş" 
yazan bir pankart 
asıldı. Aynı saatlerde 
Levent-Etiler girişi de 
kesilmiş ve yapılan 
gösteriden sonra 
üzerinde "Kurtuluşun 
Yolu DHKP-C'nin 
Yoludur-Devrimci Halk 
Güçleri" yazan bir 
pankart asılmıştır. Kurtuluşun yolunu 
gösteren pankartlar daha sonraki günlerde 
de asılmaya devam etti. Tıpkı Çarşamba 
akşamı her iki taraftan molotof kok-
teylleriyle trafiğin kesildiği Armutlu Köprü-
sü'nde olduğu gibi. 

19 Ekim gecesi Gebze ve çevresi yine 
alevlerle aydınlandı. Dil İskelesi, Darıca ve 
Güzeltepe'de ateş lerle kesilen yollar ve 
"Yasasın DHKP'miz, Yasasın DHKC'miz" 
sloganları ve pankartları ile bir kez daha 
partimizi ve cephemizi selamladı Devrimci 
Halk Güçleri...  

 
PARTİ VE CEPHE'NİN COŞKUSU 
BÜYÜRKEN EYLEMLER 
SÜRÜYORDU... 
Mahallelerde yapılan gösteriler sürer-

ken, bankalara yönelik molotoflama eylem-
leri, yazılamalar ve pankartlar da devam etti. 

Şişli Hürriyet Mahallesindeki İş Banka-
sı'nı molotofkokteylleriyle tahrip eden Dev-
rimci Halk Güçleri eylemi gerçekleştirdikleri 
14 Ekim gecesi saat 22.00'den sonra mer-
kez büromuzdaki telesekretere şu notu bı-
raktılar: 'Önderimizi, Partimizi, Cephemizi 
Selamlıyoruz! Yaşasın DHKP-C, Yaşasın 
Önderimiz Dursun Karataş!". Eylem 
sırasında Devrimci Halk Güçleri bir de 
gösteri yaptılar. 

15 Ekim sabahı Parseller Fırıncılar Cad-
desi'ne "Selam Olsun Devrimci Halk Kur-
tuluş Partisi-Cephesi'ne, Selam Olsun 
Parti Genel Sekreteri Dursun Karataş'a-
Devrimci Halk Güçleri" yazan bomba sü- 

 

 
Devrimci Halk Kurtuluş Savaşçıları Ölümsüzdür" şeklinde yazılamalar ya-pıldı. 

Antakya'da ise yazılamalar 18, 19 ve 20 
Ekim günlerinde sürdü. İlk olarak partiyi se-
lamlayan 13 ayrı yazılama Samandağ böl-
gesinde yapıldı. Ardından 19 Ekim'de Har-
biye'de "DHKP Önderliğinde Devrime 
Yürüyoruz", "Önderimize Kalkan Elleri 
Kıracağız" içerikli yazılamalar yapıldı. Aynı 
gün yazılamaların yapıldığı bir diğer-yer ise 
Kuzeytepe köyüydü. 20 Ekim'de ise Dev-
rimci Halk Güçlerinin yaptıkları yazılamalar 
Küçükdalyan'daydı ve "Devrimci Halk 
Kurtuluş Cephesini ve Parti Genel Sek-
reteri Dursun Karataş'ı Selamlıyoruz" diye 
haykırıyordu.  

Adana'da ise partiyi ve cepheyi selamla-
yan, şehitlerimizi bir kez daha anan yazıla-
maları yapanlar DEV-GENÇ'liler oldu. 
DEV-GENÇ 20 Ekim'de Çukurova Üniversi-
tesi'nin çeşitli bölümlerinde "Yaşasın Parti-
miz DHKP", "Şehitlerimizle Devrime Yü-
rüyoruz", "Kahrolsun Faşizm Yaşasın 
Mücadelemiz" vb. yazılama yaptı.  

Dergimiz yayına hazırlandığı sırada ey-
lem haberleri gelmeye devam ediyordu.  
DURSUN KARATAŞ'A 
CEZAEVLERİNDEN DESTEKLER 
DEVAM EDİYOR  
Devrimci Halk Kurtuluş Partisi Genel 

Sekreteri Dursun Karataş'ın tutsaklığı sü-
rerken ülkede de çeşitli cezaevlerinden ön-
derliği sahiplenen girişimler, devrimci daya-
nışmanın anlamlı ve güzel örnekleri sergi-
lenmeye devam ediyor. 

 

 

sü verilmiş bir pankart asıldı. Asılan pankart 
bomba uzmanlarının geldiği saat 10.30'a 
yerinde kaldı. İstanbul'da asılan pankartların 
ve yazılamaların yanı sıra Parti-Cephe 
bildirileri de Bahçelievler, Soğanlı, Basın Si-
tesi, Çamlık Caddesi gibi bölgelerin de içinde 
olduğu birçok yerde yaygın olarak dağıtıldı. 
Parti-Cephe bildirilerinin ayrıca 100 ci-
varında kahvede de yaygın olarak dağı-
tıldığı öğrenildi. 

Malatya'da da son bir hafta içinde deği-
şik mahallelerde partiyi, önderliği ve şehitleri 
selamlayan yazılamalar yapıldı. Kernek ve 
Beydağı mahallelerine "Partiye ve Öndere 
Selam. Yaşasın DHKP-C" yazılamaları 
yapılırken, Cemal Gürsel, Zaviye ve 
Ataköy mahallelerine de "Yaşasın Önderimiz 
Dursun Karata, Yaşasın DHKP-C, 

Almanya'da "Dursun Karataş 
İçin Özgürlük" yürüyüşü yapıldı 
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KAYSERİ ÖZEL TİP CEZAEVİ'NDEN 
ORTAK ÇAĞRİ: "...HALKIN 
EVLATLARINA SAHİP ÇIKMAK BİR 
SORUMLULUKTUR" 
DHKP Genel Sekreteri Dursun Kara-

taş'ın Fransız emperyalistleri tarafından tut-
sak alınması Kayseri Özel Tip Cezae-
vi'ndeki DHKP-C, TKP-ML, PKK ve TKP-
ML/TİKKO tutsakları tarafından protesto 
edildi. Tutsaklar tarafından 19 Ekim'de ya-
pılan açıklamada ayrıca DHKP Genel Sek-
reteri Dursun Karataş için "Dursun Karataş, 
yıllarca cezaevlerinde işkenceye, zulme 
karşı siyasi onur ve kimliğine sahip çıkarak, 
direnişi, inancı ve savaşçılığı ile Türkiye 
halklarına örnek olmuş yiğit bir devrimcidir." 
deniyordu. Yapılan ortak açıklamada tut-
saklar emperyalist saldırganlığı vurgulaya-
rak, tüm kamuoyuna şu çağrıyı yaptılar: 

"Çağımızda emperyalizm, ezilen halkların 
ve ulusların gelişen mücadelesini bastırmak, 
yok etmek için türlü saldırı yöntemlerine 
başvurmakta ve bu saldırılarında olabil-
diğince pervasız/aşmaktadır. Bu saldırıların 
önemli bir parçasını da, devrimcilerin, dev-
rimci önderlerin tutuklanması ve katledilmesi 
oluşturmaktadır. Emperyalizmin bu sal-
dırgan politikalarına karşı, halkların ve ulus-
ların kurtuluşu için can bedeli mücadele ve-
ren halkın bu devrimci evlatlarına sahip çık-
mak onur ve sorumluluktur." 

OSMANİYE CEZAEVİ'NDE ÖNDERLİK 
İÇİN AÇLIK GREVİ 
DHKP Genel Sekreteri Dursun Kara-

taş'a özgürlûk kampanyası çerçevesinde 
yurtiçinde ve dışında bir çok eylemlilikler 
gerçekleştirilirken, Adana'nın Osmaniye il-
çesindeki Devrimci Sol tutsağı Hülya Öz-
can ile adli tutuklu Mithat Çelik bu kampan-
yalara destek vermek amacıyla 9 Ekim'de 
açlık grevine başladılar. 

Açlık grevinin 5. gününde ise cezaevi 
idaresi 10'ar günlük hücre cezası vererek, 
saldırgan yüzünü ortaya koydu. Bunun üze-
rine açlık grevi süresize çevrilirken, Hülya 
Özcan ve Mithat Çelik bir açıklama yaptılar. 
Açıklamada "Halk kurtuluş savaşımızın ön-
deri Dursun Karataş'ın tutsak alınmasını 
protesto için süresiz açlık grevine başlıyo-
ruz" denilirken, cezaevi idaresinin tavrı da 
protesto edildi. 

ELAZIĞ TÖDEF: 
"PARTİYİ VE ÖNDERLİĞİ DEVRİMCİ 
COŞKUMUZLA SELAMLIYORUZ" 
Bağımsızlık, demokrasi ve sosyalizm kavgamızda yeni bir 

sürece girdik. Bu ülkenin topraklarında vatanı için, halkı için 
her türlü bedeli ödemeyi göze alanların kanlarıyla, canlarıyla 
ve alınterleriyle yazdıkları tarihimizde yeni bir sayfa daha aç-
tık. Selam Olsun Devrimci Halk Kurtuluş Partisi'ne, Selam 
Olsun Devrimci Halk Kurtuluş Cephesine, Selam Olsun Halk 
Kurtuluş Savaşının önderi Dursun Karataş'a... 

Bu gün yüreğimiz daha bir coşkuyla ve yenilmez bir güçle 
atıyor. Yıllardır yenilgilerle, zaferlerle özlemlerle ve sevinçle-
rimizle kucaklamayı beklediğimiz partimiz DHKP-C'ye kavuş-
tuk. THKP-C'den devraldığımız, Devrimci Sol ile yükselttiği-
miz şanlı bayrağımızı DHKP-C ile daha da yükselteceğimize, 
Türkiye'nin dört bir tarafından dalgalandıracağımıza, bugün-  
lere gelmemizi sağlayan şehitlerimize verdiğimiz sözü yerine 
getireceğimize devrimci kararlılığımızla and içeriz. 

Partimizi ve önderimizi selamlıyor, kurtuluşa kadar savaş 
diyoruz. 
YAŞASIN ÖNDERİMİZ DURSUN KARATAŞ! 
ÖNDERE SELAM SAVAŞA DEVAM! 

AYÖ-DER'Lİ ÖĞRENCİLER 
"ÖNDERLER HALKINDAN 
KOPARILAMAZ" 
özlemi umuda, umudu direnişe, direnişi zafere dönüştüre-

lim. Gün kafalarımızdaki küçük dünyaları yıkma günüdür, 
gün mücadele günüdür. Gün, örgütlenme günüdür. Bugün 
Türkiye halklarının umudu DHKP-C saflarında savaşa katılma 
günüdür. Halkımızın yeri bu ülkenin bağımsızlığı, özgürlüğü 
için savaşanların yanidir. Güzel ve özgür yarınlar gücünü 
halktan ye haklılığından alan DHKP-C önderliğinde Türkiye 
emekçi halkların/n ellerinde şekillenecektir. 

Bugün oligarşi kendine karşı en büyük güç olarak gördü-
ğü devrimci harekete ve önderliğimize tüm gücüyle saldır-
maktadır. Hemen her fırsatta tekrarladıkları bitirdik, yok ettik 
demagojilerine önderliğimizin tutsak edilmesinden sonra da 
dört elle sarıldılar. Fakat yalanları kısa bir süre sonra ortaya 
çıktı. 

Önderimiz, komutanımız, öğretmenimiz, yoldaşımız Dur-
sun Karataş'ın tutsaklığı onu halkının kurtuluş mücadelesin-
den kopartamaz, kopartamadı da. 

Bizler AYÖ-DER'li öğrenciler olarak emperyalist Fransa'yı 

uyarıyoruz! Bugüne kadar hiçbir güç önderliği halkından ko-
partamadı. Ve her saldırı gerekli yanıtı aldı. Siz de başara-
mayacaksınız. 

DURSUN KARATAŞ DERHAL 
SERBEST BIRAKILMALIDIR! 
YAŞASIN ÖNDERİMİZ DURSUN KARATAŞ! 

TRABZON DEVRİMCİ HALK GÜÇLERİ 
"PARTİMİZİN VE ÖNDERLİĞİMİZİN 
YOL GÖSTERİCİLİĞİYLE ÇEKECEĞİMİZ 
ZAFER HALAYLARI 
BİZE UZAK DEĞİLDİR..." 
Selam olsun Türkiye halklarının önderine. 
Selam olsun yolumuzu aydınlatacak, şehitlerimize zaferi 

muştulayacak Devrimci Halk Kurtuluş Partisi'ne. 
Selam olsun Türkiye halklarına. 
Yıllardır sokaklarda, fabrikalarda, okullarda, dağlarda 

emeğin bayrağını yükseltenler, zindanlarda destanlar yaratan-
lar, tilililerle ölüme gidenler, cesareti, direnişi, dişediş müca-
deleyi öğreten, önderliğiyle bütünleşmiş devrimci harekettir. 

Sömürüye, haksızlığa, işkenceye, zorbalığa asla boyun eğ-
meyerek, dünya devrim tarihine adını alın teri, cesaret, özveriyle 
yazdıran; yine önderliğiyle bütünleşmiş devrimci harekettir. 

Bugün önderliğimizi tutsak edenler, dönüp tarihimize bak-
malıdır. Ve savaşın kurmaylığını, komutanlığını yapan önde-
rimizin bize öğrettiği savaş kültürümüzden, direnişimizden, 
öfkemizden korkmalıdır. 

Bugün DHKP-C'yle daha güçlüyüz. Emperyalizme ve oli-
garşiye en ağır tokatı indirecek, onu yerle bir edecek, parti-
mizin ve önderliğimizin yol göstericiliğiyle, çekeceğimiz zafer 
halayları bize uzak değildir. 

Geçmişten bu yana yaşadığımız her olumsuzlukta, ege-
menlerin zafer çığlıklarını kursaklarında bıraktık. Onların her 
öldürdük deyişinde biz daha da güçlendik, her bitirdik deyi-
şinde orak-çekiçli bayrağımızı daha da yükseklere taşıdık. 

Bugün DHKP-C'yle türkülerimizi daha gür söylüyor, ho-
ronlarımızı daha hızlı tepiyoruz. Halkın umudunu, kavgayı 
daha da büyütüyoruz. Son sözü biz söyleyeceğiz ve dünyayı 
bir kez de Türkiye'den sarsacağız. 

YAŞASIN ÖNDERİMİZ DURSUN KARATAŞ! 
PARTİYE-CEPHEYE SELAM, SAVAŞA DEVAM! 
OLİGARŞİ VE EMPERYALİZM KANLA YAZILAN 
TARİHİMİZDEN KORKMALIDIR! 
UMUDUN ADI DHKP-C! 

 

ÖNDER YOLDAŞIMIZ DURSUN 
KARATAŞ'A ÖZGÜRLÜK 

Bir kez daha önderimizin tutsaklığını yaşıyoruz. Onu tutsak eden bu kez 
Fransız emperyalizmi. Ve onun tutsaklığını ellerini ovuşturup, sevinç çığlıkları 
atarak kutlayanlar da var mutlaka... 

Ama dost da, düşman da, tüm dünya halkları da ailemizin eşi görülmemiş bir 
kararlılıkla önderliğini sahiplenişinin tanıklığını yaşıyor bugün. 

Çünkü o, işçisiyle, köylüsüyle, öğrencisiyle, emekçi halklarımızın bilincinde 
başkaldırının tohumları olmuştur...  

O, yoksul bir Arap çocuğunun gülen gözlerinde "Birrüh, Biddem, nehdik 
ya Dursun Karataş" (Canımız, kanımız Dursun Karataş'a feda olsun) sesleni-
şiyle yarınların güvencesidir. 

O, bir Kürt kadınının acılarında "Bıji Reberi ya Xalo Me" haykınşıyla kur-
tuluşun müjdesidir. 

Bütün halklarla birlikte Parti-Cephe coşkusunu yaşayan Devrimci Sol ailesi-
nin dağlara taşlara kazıdığı "Cesaret, Direniş, Savaş-Yaşasın Önderimiz Dur-
sun Karataş" şiarıyla düşmana duyulan öfkenin, mücadeleye olan sarsılmaz 
bağlılığımızın ve kararlılığımızın ifadesi olmuştur. 

Önderimizi, biricik yoldaşımızı, başkomutanımızı tutsak edenler defalarca 
Söylediğimiz gibi öfkemizi sınamamalıdırlar. 

Onun tartışılmaz ve tarihsel önderliğiyle birlikte bugünlere geldik ve bundan 
sonra da onunla yürüyeceğiz. Kimsenin bundan kuşkusu olmasın... 

YAŞASIN ÖNDERLİĞİYLE BÜTÜNLEŞMİŞ DEVRİMCİ SOL! 
YAŞASIN ÖNDERİMİZ DURSUN KARATAŞ! 
YAŞASIN DHKP-C! 
ÖNDERE SELAM-SAVAŞA DEVAM! 

MALATYA CEZAEVİ DEVRİMCİ SOL TUTSAKLARI 

ÖNDERİMİZ YOLUMUZU 
AYDINLATMAYA DEVAM EDİYOR 

Bundan dört-beş yıl önce oligarşinin bizlere karşı yıllardır uyguladığı baskı, 
sindirme, depolitizasyon politikalarının yarattığı, hak aramayan, kapıkulu, rüş-
vetçi, onursuz kimliği yırtıp atarak hakkını arayan, boyun eğmeyen onurlu bir 
kimliği önderliğimizden aldığımız mücadele ruhuyla kazandık. 

"Hak Verilmez Alınır", "Sendikal Haklarımızı Söke Söke Alırız", "Me-
muruz Haklıyız Kazanacağız" sloganlarımızı birçok hastanede grev silahımız-
la bütünleştirerek haykırdık. Gücümüzü kabul ettirip, sendikal mevzilerimizi 
önderimizin gösterdiği yoldan ilerleyerek kazandık. Önderliğimizden aldığımız 
perspektifle, Zonguldak maden işçilerinin yürüyüşünde, belediye işçilerinin 
grevlerinde, 3 Ocak genel direnişinin içerisinde işçi sınıfıyla birlikte omuz omu-
za olduk. Şırnak'ta, Lice'de Kürt halkının yânında olduk. Emperyalizmin Irak 
halkına açtığı haksız savaşın karşısında olduk. Evet sağlık emekçileri olarak 
mücadele tarihimizde önderimiz hep yanımızdaydı, bizimleydi. 

Bugün Fransız emperyalizmi önderimiz Dursun Karataş'ı tutsak ederek onu 
bizlerden, mücadelemizden koparacağını sanıyor ama yanılıyor. Onun bedeni 
Fransa zindanlarında olsa da uzlaşmaz mücadele ruhu, düşünceleri bizimledir, 
yüreğimizde, beynimizde, kanımızdadır. Bugüne kadar hiçbir güç onu bizden 
ayırmayı başaramadı, bundan sonra da başaramayacaktır. 

Fransa emperyalizmi önderimiz Dursun Karataş' ı şartsız ve derhal serbest bı-
rakmalıdır. Şunu iyi bilmelidirler ki onu tutsak etmek, emekçilere karşı işlenmiş 
ağır bir suçtur. 

Önderimizin özgürlüğü için hiçbir bedelden çekinmeyeceğiz. 
SAĞLIK EMEKÇİSİYİZ, HAKLIYIZ KAZANACAĞIZ! 

DEVRİMCİ MÜCADELEDE SAĞLIK EMEKÇİLERİ 

Partimize ve önderliğimize... 
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        "Benimle gurur duyun" 
derdi. Ona karşı çıktığımda 
"Gideceğim, kararlıyım" demişti. 
Kapıdan girdiği anda etrafa 
neşe saçardı. Baba-sız büyüt-
müştüm onu. O benim her şeyimdi. 
Köpekler kıydılar yavruma. Evimizin 
direğiydi. Bana çok düşkündü. Yo-
rulmamı istemezdi. Kızımı öldürdük-
ten sonra ev hep gözetim altına 
alındı. Güler'imi öldürdüler ama size 
bir şey olmasın. Buraya geldiğinizi 
görürlerse size zarar verirler." 

Onun bu sözlerinden sonra, Tİ-
YAD'lı aileler sohbet ederek Asya 
ananın korkusunu hafifletiyorlar. 
Şehitlerine her koşulda sahiplene-
ceklerini, polisten korkmadıklarını, 
bunların hesabının sorulacağını 
söylüyorlar. Güler'in resmini Asya 
anaya veriyorlar. Öpüyor fotoğra-
fını. TİYAD'lı bir ana, İbrahim Erdo-
ğan'ın annesi Hatice ana da öpüyor 
fotoğrafı.      

Gülerin Ablası Feciye 
Anlatıyor 
"Adı gibi güler yüzlüydü. Evimizin 

direğiydi. Babam ölmüştü. Bütün 
yük onun omuzlarındaydı. Hiçbir 
lüksü yoktu. Yemezdi, yedirirdi. Ay-
lığını alıp da bir şeyler almadan eve 
döndüğünü bilmem. Evin tüm eşya-
sını o temin etmişti. Cesurdu, atıl-
gandı. Sıcacık bir insandı. Herkes 
tarafından çok sevilirdi. 

Gittiği günü çok iyi hatırlıyorum. 
Evi badana yapmıştık. O bize yar-
dım etti. Evin her yanını temizledi. 
O günkü sevincini daha önce gör-
memiştim. İçi içine sığmıyordu. 'Ab-
la, eğer bana bir şey olursa ağlama-
yın, beni devrimcilere yakışır bir şe-
kilde gömün demişti. Temizliğini bi-
tirdi, yıkandı, giyindi ve bayrama gi-
der gibi hepimizi öperek ayrıldı. O 
günden sonra bir daha haber ala-
madık. 

Ölüm haberini aldığımda inana-
mamıştım. Morga teşhise ben git-
miştim. Yüzüne baktım, yüzü çok 
temizdi. Kurşunlar kalbine ve sırtına 
girmişti. İnfaz etmişlerdi onu, katlet-
mişlerdi. Mezarlığa kadar binlerce 
polis bizimle geldi. Hala korkuyor-
lardı, tedirgindiler. Öldürmüşlerdi, 
ama korkuları bitmemişti. 

Bana söylediği bir şey daha 
vardı. 'Abla, ben evde olsam da, ol-
masam da çok şey fark etmez. Yine 
yaşamınız devam eder. Ama bana 
diğer insanların ihtiyacı var.' demiş-
ti. O nedenle de çok sevinçli gitmiş-
ti." 

Ablası, Güler'e verdiği sözü tut 
muştu, ağlamıyordu. Ama gözleri 
çakmak çakmaktı, öfke doluydu. 
Guler'e sözünü tutmanın gururuyla 
anlatıyordu. Güler'i herkes tanısın 
ve örnek, alsın, istiyordu.  

 

ra vermek için evinizde tuttunuz" 
dediler ve babam 45 gün yoğun 
işkence gördü. O dönemde 
tanımıştı devlet zulmünü. 17 
Nisan olmuştu. 11 Devrimci 
Solcu katledilmişti. Deniz olayı 
duyduğunda çok öfkeliydi. 
Ağabey cenazeye gidelim 
demişti. Ben gitmiyorum, ama 
sana da engel olmuyorum 
demiştim. Bana "Zaten engel 
olamazsın, olsan da bu cenazeye 
giderim" demişti. Karar verdikten 
sonra onu kararından döndürmek 
mümkün değildi. Cenazede 
gözaltına alınmıştı.  
 
         Onu görmeye karakola 
gitmiştim. Yiyecek bir şeyler 
almak istemiştim, ama açlık 
grevinde olduklarını söyledi. Yine 
dimdik ayaktaydı. Bana bir polisi 
dövdüklerini coşkuyla anlatıyordu. 
Nurten'lerin cenazesinde de 
gözaltına alınmış, cezaevinde 
yatmıştı. Ben cezaevine girdiğini 
duyunca üzüldüm, görüşüne 
gittiğimde üzüldüğümü görünce 
kızmıştı. O gülüyordu ve keyfi 
yerindeydi.  
    
Cezaevinden çıkınca tekstil 
işkolunda sendika çalışmalarına 
katıldı. İnsanları çok çabuk 
etkilerdi. Mücadeleye çok insan 
kazandırmıştı Deniz. Bir gün eve 
geldim, bizim sokağın her tarafına 
kuşlarına yapılmıştı. Eve gelince 
Deniz'e 'bunlar senin işin değil mi' 
demiştim, gülmüştük. 
 

 
"Hareket onun için her şeydi" 

Fuat 1989 yılında ilk kez Devrimci Sol 
Ana Davası'na geldiğin de büromuzla 
tanıştı. İlk anda b. raz uzak ve soğuk 
olduğu yangısına düştük. Ancak çok 
dec birkaç gün sonra bu insanın gü-
zelliğini, sıcaklığını tanımay başladık. 
İnanılmaz derecede farklı 

özellikler taşıyan bir insandı. Kısa 
sürede bu özellikleri nasıl kazandığını 
öğrendik tabii ki. Küçük burjuva 
özelliklerin birçoğunu barındırmıyordu 
üzerinde. Eksikleri yok muydu? Vardı 
mutlaka... Ama basitlikleri yoktu, art niyetli değildi, ayak 
diremesi yoktu ve alabildiğine açıktı... 

Örneğin bir yere gitme konusundaki basit inatlaşma-
larda hemen öne fırlar "Tamam ben yaparım" derdi. İliş-
kilerde alabildiğine sıcak ve bir o kadar da ölçülüydü. 

Büroda tüm işleri, görev ve sorumlulukların üzerine 
atlarcasına alır, bir süre sonra bunların altında boğulsa 
da asla yılgınlığa düşmez, altından kalkmaya çalışırdı. 
Hele disiplin anlayışı anlatılamayacak mükemmelliktey-
di. Tam bir Devrimci Halk Kurtuluş Savaşçısına yakışır 
tarzda... 

Bizim gibi henüz devrimciliği yeni kavrayan insanlar 
için bütün bunlar örnek davranışlardı. Ve anlatmakla bi-
tirilemeyecek bir coşkusu, kahkahası, muzipliği ve tut-
kusu vardı. Hareket onun için her şeydi. Hareket deyin-
ce akan sular durur, gözleri ışıldardı. 

Avukatlık mesleğine zor alışan, ancak alıştıktan son-
ra mahkeme salonlarına sığmayan, mahkeme kalemle-
rinde çalışan memurların dahi gittikten sonra aylarca 
kendisini sorduğu bu değerli yoldaşı, bu değerli dostu 
unutmayacağız. 

 

Ona zaman zaman 'ailemize de 
yardımcı olalım, çalışman gerekiyor1 
dediğimde, '-Ağabey benim zaten işim 
var, çalışıyorum, ama benim ailem 
yalnızca anne ve babamdan oluşmuyor. 
Tüm halk bizim.' derdi. Ona bu 
insanlar sizleri anlamıyor, zor yola ge-
lirler derdim. Hemen 'Suçu insanda 
arama, hiçbir şey imkansız değildir. 
Yeni insanı biz yaratacağız' derdi. 
İnsanlara çok içten davranırdı, her 
şeyini paylaşırdı. 

Morga gittiğimizde tüm ailem 
ağlıyordu. Kızdım. Polislere öfkem 
vardı. Bu sıradan bir ölüm değil, 
ağlamayacağız dedim. İlk defa 
kendime hakim olabilmiştim. Deniz 
soğukkanlı bir insandı.  

  Deniz'e yakışan bir tören 
istiyordum.   

   Ağlayarak gömülmemeliydi. 
Onun insanlarının gelmesini 
istiyordum.  

Ailem Dersim'de gömülmesini 
istedi. Feride Karaca ve Nazım 
Karaca'nın yanına gömdük. 

 
Mezarı başında onu anlatan 

konuşmalar yapıldı. Ben de bir 
şeyler söylemek istiyor- 

 
 
   Denizi sloganlarla uğurladık 

 

dum Deniz'e... 
"Kardeşim sen beni geçtin. 

Ben sana bir şeyler öğretme-
ye kalkardım, ama sen benim 
öğretmenim oldun. Yoldaşla-
rın yanında, bunun hesabını 
soracaklar. Bayrağın yere 
düşmedi, halkın var, yoldaşla-
rın var, ben varım. Sana yakı-
şır bir şekilde cenazeni kaldır-
dık. Sen Kürdistan'dasın, 
dağlardasın. Yoldaşın Nazım, 
Feride yanıbaşında. Dersim'in 
köyleri yakılıyor, göçe zorlanı-
yor halkın. İnfazlar, işkenceler 
devam ediyor. Onlara, sana 
sahip çıkacağız. Baskılar biz-
leri yıldırmayacak, sen rahat 
uyu..." 

İbiş Demir'in Ağabeyi Ali 
Rıza Demir Anlatıyor: 
1974 Tunceli-Çemişgezek 

Paşacık köyü doğumlu. İlko-
kulu Paşacık İlkokulu'nda bitir-
di. Yoksul bir aileydik. O ne-
denle Deniz istediği halde 
okuyamadı. Okumayı, öğren-
meyi, öğretmeyi isterdi. Kav-
gacı bir yanı vardı. 1984te İs-
tanbul'a çalışmaya gelmiştik. 
Deniz 12-13 yaşlarındaydı. 
Babam hastaydı. Kalabalık bir 
aileydik. Çalışmak zorunday-
dık. Beyoğlu'nda bir konfeksi-
yonda işe başladık. Garson-
luktan ütücülüğe kadar birçok 
işte çalıştı. Sessiz bir insandı. 
Çok çalışkandı. Beni hiç kır-
madı, sorumluluğunu bilen bir 
insandı. Eski işyerinde çalış-
tığı arkadaşları ölümünü duy-
duklarında ağlamışlar, hem 
de çok önce tanıdıkları halde. 
Ben aileme çok düşkündüm, 
o da çok severdi ama beni 
duygusallıkla suçlardı. Bütün 
halk bizim ailemiz, çalışarak 
bu düzende kimse hakkını 
alamaz derdi. Her şeyin önü-
ne halkı koyardı. 

Devletle çelişkisi 12-13 
yaşlarında başlamıştı. Bizimle 
feodal ilişkisi olan birisi (muh-
birmiş, sonradan öğrendik) bi-
zim evde kalıyordu. Gerillalar 
bizim eve gelip muhbiri alıp 
dağda cezalandırmışlardı. Ba-
bamı jandarmalar alıp götür-
düler. "Siz bu adamı gerillala-

 Güler Ceylanı Annesi 
Asya Ceylan Anlatıyor 
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Polis Lütfiye Kaçar ve Kenan Bilgili'yi kaybetme çabasında 

Neredeler biliyoruz... Açıklayın! 
 

Polis 'kayıp'lara ye-
nilerini eklemek isti-
yor. Lütfiye Kaçarın 
ve Kenan Bilgilinin 
elimde olduğunu bu 
yüzden gizliyor. İş-
kencelerinizle bir ye-
re varamadığınız gibi 
"kayıp"larla da bir 
yere varamayacak-
sınız. Siz kaybettikçe 
biz çoğalacağız. 
"Kayıp'ların peşini 
bırakmayacağız. 

"Evladımın akıbetini öğren-
mek istiyorum. TC hükümetinin 
yasaları çalışmıyor mu? Gayret-
tepe'ye gittim, netice alamadım. 
Eğer bu devlet bu kadar acizse 
vay bu memleketin haline." 

Bu sözler yaklaşık 15 gündür 
kendisinden haber alınamayan 
Lütfiye Kaçar'ın babasına ait. 
Tıpkı dün, gözaltında olan ev-
latları, eşleri, kardeşleri için si-
yasi şubeye giden ailelere veri-
len yanıt Lütfiye Kaçar'ın baba-
sına da verildi. "Bizde böyle biri 
yok". Bu, gözaltında kaybetme-
nin bir aşamasıdır işkenceciler 
için. Lütfiye Kaçar'ı İstanbul'da 
gözaltına alanlar şimdi bunu in-
kar ediyorlar. Tıpkı daha önce 
İstanbul işkencehanelerinde 
"kayıp" ettikleri 19 devrimci gibi. 

Konuya ilişkin olarak Haklar 
ve Özgürlükler Platformu adına 
Latif Tiftikçi 15 Ekim'de Sosya-
list İktidar Partisi Beyoğlu İlçe 
Örgütü'nde bir basın toplantısı 
yaptı. "Böylesi bir kaybetme 
olayı karşısında kamuoyunu bir 
kez daha insanlık onurunu sa- 

 

Ankara'da 14 Ekim günü 
Ekin Sanat Merkezi çalışanı 
ve Grup Ekin üyesi Aylin Ürk-
mez ve Özgür-Der üyesi So-
nay Kahraman ile AYÖ-
DER'li İlkay Özçelik Ulus'a gi-
derken dolmuştan tartaklana-
rak indirildikten sonra gözaltı-
na alındılar. 16 Ekim'de bir 
basın açıklaması yapan Orta-
köy Kültür Merkezi çalışanları 
gözaltılar! protesto ettiler. 

20 Ekim günü Ankara 
Haklar ve Özgürlükler Platfor-
mu'nun yaptığı basın açıkla-
masında bu kişilerin gözaltın-
da yaşadıkları kamuoyuna 
aktarıldı. Gözaltına alınanlar, 
DAL'da işkence yapılarak ifa-
de vermeye zorlandıklarını, 
daha sonra ise Avrupa Kon-
seyi İnsan Kakları Komisyo-
nu'ndan bir heyetin Ankara 
Emniyeti'ne gelmesi üzerine, 
Adli Tıbba götürülme baha- 

 
hiplenmeye çağırıyoruz" denilen 
basın açıklamasında ayrıca 
şunlar dile getirildi: "Bizler Lütfi-
ye Kaçar'ın polisin elinde oldu-
ğunu biliyoruz. Kayıpları, katli-
amları halkımıza kanıksataca-
ğını sananlar yanılıyorlar. Buna 
izin vermeyeceğiz. Yaşanan on-
ca 'kayıptan' sonra Lütfiye 
Kaçar'ın hayatından endişe edi-
yoruz. Susmamalıyız, sesimizi 
çoğalt malıyız." 

Basın toplantısında Halkın 
Hukuk Bürosu avukatlarından 
Zeynep Fırat, "Avukatlar olarak 
savcılığa başvurduk, cevap ala-
madık. Terörle Mücadeleye 
başvurduk, belge verdik ancak 
cevap vermediler, bilgi vermi-
yorlar. Tek başına alınan herke-
sin kaybolması tehlikesi var. 
Lütfiye Kaçar da İstanbul Emni-
yeti'nde son birkaç yıldır kaybe-
dilen yirminci kişi yapılmak iste-
niyor" dedi. 

"Lütfiye Kaçar elimizde" diye-
rek gazetemizi iki gün üst üste 
 

nesiyle ayrı karakollara götü-
rüldüklerini anlattılar. 

Aylin Ürkmez, Sonay Kah-
raman ve İlkay Özçelik ko-
nuşmalarının devamında 17 
Ekim günü DGM Savcılı-
ğı'nca ifadeleri alındıktan 
sonra Avrupa'dan gelen he-
yetle karşılaştıklarını, heyete 
bilgi vermemeleri doğrultu-
sunda tehdit edildiklerini, 
ama tehditlere rağmen heyet-
le görüşmeleri sırasında iş-
kence gördüklerini, avukatla-
rıyla görüştürülmediklerini ve 
heyetten kaçırıldıklarını açık-
ladıklarını belirttiler. Ayrıca 
Haklar ve Özgürlükler Platfor-
mu tarafından yapılan açıkla-
mada Kenan Bilgili adlı kişi-
nin de gözaltında olduğu hal-
de Ankara Emniyeti'nce ka-
bul edilmediği, gözaltından 
bırakılanların buna tanık ol-
duğu belirtildi. 

telefonla arayan Yılmaz adlı 
psikopat işkenceci, "Onu yakın-
da paket halinde bir yerde bu-
lursunuz" diyor. Ancak bu ve 
bununla çalışan işkenceciler ai-
lesine ve avukatlarına "Lütfiye 
burada" deme cesaretini dahi 
göstermiyorlar, kaçıyorlar. Kay-
betmeye çalışıyorlar. 

Kenan Bilgiliyi Şubede 
Gören Tanıklar Var 
Lütfiye Kaçar'la aynı günler-

de Kenan Bilgili de Ankara Em-
niyeti'nde gözaltında "kaybedil-
mek" isteniyor. 

12 Eylül günü gözaltına alı-
nan ve 10 Ekim tarihine kadar 
Ankara Emniyeti Terörle Müca-
dele Şubesi'nde kalan Av. Mu-
rat Demir, Özdemir Akdemir, 
Ayşe Nur İkiz, Ercan Aktaş, 
Müjdat Yılmaz, Emine Yılmaz, 
Salman Mazı, Talat Abay, 
M.Cavit Nacittarhan ve Bülent 
Kat şubede bulundukları sürede 
Kenan Bılgili'nin kendisini tanı-
tarak "Beni kaybetmek istiyolar. 
Mahkemeye bile çıkarmadılar." 
diye bağırdığını belirttiler. 
Şu anda Ankara Merkez Ka-

palı Cezaevi'nde bulunan tut-
saklar Kenan Bilgili'nin emniyette 
olduğunun tanıkları olduklarını 
belirterek "Kenan Bilgili'nin 
yaşamından endişe ediyor ve 
gözaltında kaybedilmemesi için 
tüm kamuoyunu duyarlı olmaya 
çağırıyoruz." dediler. 

"Sadece Öfkemizi 
Çoğaltıyorlar" 
BEM-SEN Genel Merke-

zi'nde Haklar ve Özgürlükler 
Platformu tarafından 18 Ekim 
günü yapılan açıklamada bir sü-
redir gözaltında olan ve varlığını • 
emniyetin ve savcılığın kabul et-
mediği Lütfiye Koçar ile ilgili bir 
basın açıklaması yapıldı. Son 
süreçte gözaltılar, katliamlar ve 
gözaltında "kayıpların" arttığına 
dikkat çeken platform, Lütfiye 

 

İstanbul Sultançiftliği'nde 8 
Ekim'de polis tarafından katledi-
len Devrimci Halk Kurtuluş Par-
tisi-Cephesi savaşçılarından Gü-
ler Ceylan'ın anmasında gözaltı-
na alınan 15 kişiden 6 kişi tutuk-
landı. Anmaya giderken kafaları-
na silah dayanarak gözaltına alı-
nan ve aralarında muhabirimiz 
Murat Kuyumcu, Yoksul Halkın 
Gücü muhabirlerinden Barış 
Yarkadaş ve TİYAD üyesi Do-
ğan Çelik'in de bulunduğu 15 
kişi önce Yüzyıl Karakolu'na 
götürüldüler. Burada polisin kor-
kusunu ve kinini kustuğu hakaret 
ve kaba dayaktan sonra hücreye 
atıldılar. Gözaltındakiler polis-
lerden su ve şeker isteyerek açlık 
grevinde olduklarını söylediler. 
Önce "Vay bir de örgütünüzün 

Kaçar'ın da "kayıplar" zincirine 
eklenmek istendiğini belirtti. 

TİYAD'lı aileler, Haklar ve 
Özgürlükler Bülteni, Bem-Sen, 
Sağlık-Sen, Ortaköy Kültür Mer-
kezi, Mücadele gazetesi, İşçi 
Hareketi gazetesi, Yoksul Hal-
kın Gücü gazetesi ve Halkın Hu-
kuk Bürosu'nun katılımıyla oluş-
turulan platform, "Emekçilere 
verebilecek bir vaadin bile olma-
dığı, rüşvetin, yolsuzluğun, ah-
laksızlığın en iğrenç şekilde bo-
yutlandığı bir düzende siyasi ik-
tidarın tek çaresi kalıyor: Saldır-
mak... Emekçilere saldırmak, iş-
ten atılanlara saldırmak, sendi-
ka isteyen memurlara saldır-
mak, insanlık onurunu korumak 
isteyen tutsaklara saldırmak, 
baskıdan, sömürüden uzak ya-
şamak için mücadele veren 
halklara, devrimcilere saldır-
mak" diyerek, baskılar karşısın-
da geri adım atmayacaklarını 
belirttiler ve tüm kamuoyunu du-
yarlı olmaya çağırdılar. 

Duyarlı Olmaya, 
Örgütlü Olmaya Çağrı 
Açıklamaya katılan Sultan-

çiftliği'nde katledilen İbiş De-
mir'in ağabeyi duygularını şu 
şekilde dile getirdi. "Ben acımı, 
öfkemi İbiş'in ağabeyi olarak di-
le getirmek istiyorum. İnsanlar 
sokaklarda, evlerde katlediliyor- 
 

tavrını uyguluyorsunuz." diyerek 
açlık grevini kırmaya çalışan po-
lisler, daha sonra bu talebi kabul 
ederek su ve şeker aldılar. Gö-
zaltının ikinci günü elektrik ve 
askıyla, kaba dayakla sorgula-
maya başlayan polise, gözaltın-
dakiler "İnsanlık Onuru İşkenceyi 
Yenecek" sloganlarıyla yanıt 
verdiler. 

Gözaltının 4. gününde açlık 
grevindekiler şeker almayı da bı-
raktılar. 6. gün, "DEV-SOL'a 
Büyük Darbe" şovundan sonra 
19 Ekim'de İstanbul DGM'ye çı-
karıldılar. Mücadele gazetesi 
muhabiri Murat Kuyumcu, Yok-
sul Halkın Gücü gazetesi muha-
biri Barış Yarkadaş, Cemal Ba-
kır, Erkan İlgili serbest bırakılır-
ken, diğerleri tutuklandılar. 

lar. Su yaşamın dışında güzel, 
özgür bir yaşam olduğunu anlat-
maya çalışan, halkı bunun için 
mücadele etmeye çağıran öncü 
insanları katlediyorlar. Bunların 
hesabı sorulacaktır. Bunu halkı-
mız yapacaktır. Tepkilerini, ör-
gütlü olarak daha güçlü dile ge-
tirebilirler. Halkımızı örgütlü ol-
maya, duyarlı olmaya çağırıyo-
rum. Ve buradan bu ülkenin yö-
neticilerine sesleniyorum, döktü-
ğünüz kanda boğulacaksınız." 

Daha sonra son günlerdeki 
katliamlarla ilgili konuşan Tİ-
YAD'lı analardan Müşerref 
Pekkanlı "Korkacağımızı sanı-
yorlarsa yanılıyorlar. Sadece öf-
kemizi çoğaltıyorlar. Belki benim 
oğlum şehit olabilir. Ama üç to-
runum var. Onlardan sonra da 
onların evlatları olacak. Analara 
sesleniyorum, bizim fazla evla-
dımız yok. Onları bu devletin kö-
peklerine ezdirmeyelim." diyerek 
öfkesini dile getirdi. 

Avukat Zeynep Fırat İse, son 
10-15 günde gözaltı sayısının 
200'e ulaştığını belirterek "Şu 
güne kadarki gözaltında kayıp 
sayısı 19'dur. Müvekkilimiz Lüt-
fiye Koçar 20. yapılmak isteni-
yor." dedi ve halk üzerindeki 
baskıların had safhaya ulaştı-
ğını belirterek, devlet terörünün 
halkı susturamayacağını vurgu-
ladı. 
"İki üyemizin 
hayatlarından 

endişeliyiz" 
İSKİ çalışanı Bem-Der 

Genel Başkanı ve Bem-
Sen Üyesi Nuray Yücel 
ile Fâtih Belediyesi çalı-
şan Bem-Sen Üyesi Mu-
sa Sancak 14 Ekim günü 
Fatih Aksaray'da keyfi 
bir şekilde gözaltına alın-
dılar. 

Bem-Sen Genel Mer-
kezi adına yapılan açıkla-
mada "Gözaltındaki iş-
kence ve kayıplar sıkça 
gündeme geldiğinden iki 
üyemizin işkence görme-
sinden ve hayatlarından 
endişe ediyoruz." denile-
rek arkadaşlarının derhal 
serbest bırakılmaları istendi. 
 

 

Ankara Emniyeti'nde
"işkenceyi gizleme"

komedisi 
Güler Ceylan'ın 

anmasında tutuklama
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"Hiçbir darbeci hain, halkın 
adaletinden kaçamayacaktır" 

Devrimci Halk Kurtuluş Cephe-
si'nin 3 sayılı ve 14.10.1994 tarihli 
Haber Bültenini yayınlıyoruz 

HALKIMIZA 
İşbirlikçi hain Ekrem AKKILIÇ, 9 

Ekim 1994 günü Devrimci Halk Kurtuluş 
Savaşçılarımız tarafından ölümle ceza-
landırıldı. 

Ekrem AKKILIÇ, İstanbul Mahalli Bi-
rimler Topkapı Bölgesi sorumluluğunu 
yaparken, kontranın çocukları darbeci 
hainler çetesi tarafından kaçırılmıştı. Bu 
ırz düşmanı çeteye karşı direnme tavrı 
göstermesi gerekirken, bu görevini yap-
mayıp, kontra çocukları ile hemen işbir-
liğine girdi. Bildiklerini anlattı. Ondan al-
dıkları bilgilerin üzerine kontranın ço-
cukları, Talat ÜNLÜ yoldaşımızı 9 Tem-
muz 1993 tarihinde kıstırıp kaçırmak is-
tediler. Başaramayınca, kendilerine mü-
dahale etmeyen polisin gözleri önünde 
yaraladılar ve silahını alıp bölgeden 
uzaklaştılar. Yine Erkem AKKILIÇ şeref-
sizinden aldıkları bilgilerle, kontrgerilla-
nın çocukları bu kez 14 Temmuz 1993 
tarihinde Rıza GÜNEŞER yoldaşımızın 
gittiği kahvehaneye pusu kurdular. Ve 
yoldaşımızı 21 kurşunla katlettiler. Bü-
tün bu olaylar, kontrgerillanın çocukları-
nın bu katliamları, Ekrem AKKILIÇ hai-
ninin verdiği bilgilerle oldu. Irz düşmanı, 
darbeci ihanet çetesinin kendisini bırak-
masından sonra yapılan sorgusunda 
harekete açık olmamış, bu suçlarını giz-
lemeye çalışmıştır. O, darbecilerle işbir- 

ligi yaptığını gizlemiş, hareketi yanıltıcı 
bilgiler vermiştir. Hareketin önlem alma-
sını engellemiştir. 

Ekrem AKKILIÇ'ın yolaşlarımızın ya-
ralanması ve katledilmesinde birinci de-
receden suçlu olduğu hareket tarafın-
dan açıktı. Yine de, bunların her-
kes nezdinde kanıtlanması 
için bir süreç yaşanması 
gerekiyordu. 

Bu süre içinde 
kontrgerilla, "kendi-
nizi kanıtlamak 
için mutlaka bize 
yönelmeniz ge-
rekmez" mantı-
ğıyla çocuklarını 
gözaltına aldığın-
da, Rıza GÜNE-
ŞER yoldaşımıza 
21 kurşun 
sıkarak öldüren 
katiller, bu cinayeti 
nasıl işlediklerini, Rıza 
GÜNEŞER yoldaşımızın 
gittiği kahvehaneyi, geliş 
saatinin istihbaratını kimden 
aldıklarını tek tek polise söylediler. Bu 
durum hareket tarafından bilinmesine 
rağmen, bir kez de Ekrem AKKILIÇ'ın 
işbirliği yaptığı darbeci hainler tarafın-
dan doğrulandı. 

Düşmandan, işbirlikçilerden, hainler-
den, ırz düşmanlarından hesap sorma-
ya başlamamızla birlikte, işlediği suçu 
ve halkın adaletinin kendine biçtiği ce-
zayı çok iyi bilen Ekrem AKKILIÇ, bir 

müddet gizlenmeye, saklanmaya çalış-
mıştır. Ama, tüm hain, İşbirlikçi, darbeci 
ırz düşmanı ve yardımcıları gibi halkın 
adaletinden kaçamamıştır. 
Bu defa da öyle olmuş, savaşçılarımız 
9 Ekim 1994 tarihinde Ekrem AKKI-

LIÇ'ı bulmuş ve hak ettiği ce-
zayı vermişlerdir. 

Yine darbeci ihanet 
çetesi mensubu 

Musa UYAR, ha-
reketimize karşı 

işlediği suçla-
rın hesabını 
vermek ten 
k u r t u l a -

mamış, gö-
zaltına alınıp 
uzun süre sor-

guIandıktan 
sonra, 

savaşçılarımız 
tarafından 13 

Ekim 1994 günü 
cezalandırılmıştır. 

Darbeden önce devrimci bile 
olmayan, para için her şeyini satacak 
kadar kişiliksiz bu kontra çocuğu, darbe 
ihanetiyle birlikte hızlı "devrimci" kesilmiş, 
yoldaşımız Rıza GÜNEŞER'i katleden, 
Mücadele gazetesinde çalışan iki 
devrimci Zeynep ARIKAN ve Savaş 
KARAKURUM'a pusu kurarak 
yaralayan katil çetesiyle beraber do-
laşmış, bu çetenin devrimcilere yönelik 
yaptığı bütün mahalle baskınlarına ka-
tılmış, kontra merkezi Devrimci Çözüm 

dergisinde aktif olarak faaliyet göster-
miş, evini eğitim için darbecilere açmış, 
bütün uyarılara rağmen hareketimize ve 
devrime karşı suç işlemeye devam et-
miş, savaşçılarımız tarafından gözaltına 
alınana kadar da kontracılarla ilişkisini 
sürdürmüştür. 

Hiçbir kontra çocuğu, hiçbir darbeci 
hain halkın adaletinden kaçamayacak-
tır. Yoldaşlarımızı kaçırıp işkence ya-
panları, katledenleri, bunların yapılması 
için düşünce belirtenleri, karar çıkartan-
ları, yoldaşlarımız kurşunlanıp katledilir-
ken sevinen ırz düşmanlarını, yoldaşla-
rımızın katledilmesiyle ilgili bildiri yazıp 
dağıtanları, bu karşı-devrimci faaliyete 
her ne şekilde olursa olsun yardımcı 
olanları, dünyanın neresine giderlerse 
gitsinler, hangi kişi ve kurumun kucağı-
na otururlarsa otursunlar, hangi "çağ-
daş" avukatın savunmasına sığınırlarsa 
sağınsınlar, hangi ülkede, hangi örgütle-
re yalan-dolan, ağlaya sızlaya yalvarır-
larsa yalvarsınlar, TC'nin Ceza ve Tev-
kifevleri Müdürleri, darbeci artıklarını ko-
rumak için hangi kararnameyi çıkartır-
larsa çıkartsınlar, tek tek bulacak, hak 
ettiği cezaya çarptıracağız. 

HİÇBİR İŞBİRLİKÇİ-HAİN CEZASIZ 
KALMADI, KALMAYACAK! 
YAŞASIN HALKIN ADALETİ 

DEVRİMCİ HALK 
KURTULUŞ CEPHESİ 

Yüksel Babacan yoldaşımız şehit düştü! 
Şehitlerimiz mücadele andımızdır 

Yüksel Babacan yoldaşımızı kay-
bettik. Yoldaşımız bir halk düşmanı-
nın açtığı ateş sonucu şehit düştü. 

Bugüne kadar halka düşman olan-
lar bize de düşman oldular. Halkları-
mızın kurtuluş mücadelesinde bu 
yüzden birçok şehit verdik. Karşı-
devrimcilerin kalleşliği ve alçaklığı 
yüzlerce yoldaşımızı yanımızdan 
aldı. Tüm şehit yoldaşlarımız halkları-
mızın özgürlüğünü, devrimci ahlakı 
ve değerlerimizi korumak için canla-
rını verdiler. Yüksel yoldaşımız da bu 
değerlerimize olan duyarlılığı nede-
niyle şehit düştü. 

Onu katleden kimliği, yeri, yurdu 
tarafımızdan bilinen Kız Mehmet la-
kaplı, soysuzun biridir. Basına yansı-
tılmak istenen dedikoduların aksine 
yoldaşımızın katledilmesinin herhangi 
bir para olayıyla kesinlikle bir ilgisi 
yoktur. Polisin ve bazı çevrelerin ola-
yın özünü karartmak çabaları sadece 
suçlunun ve çıkar çevresinin kendile-
rini kurtarma çabasıdır. 

Yoldaşımız Yüksel Babacan'ın 
katledilmesi şu şekilde meydana gel-
miştir: Ortada hiçbir neden yokken ve 
kendisiyle direkt muhatap olunmadığı 
halde bir ziyaret sırasında Kız Meh-
met diye tabir edilen alçak, yoldaşla-
rımıza ve örgütümüze küfür etmiş ve 

 
ağır hakaretlerde bulunmuştur. Aslın-
da son derece korkak ve birileri tara-
fından kışkırtıldığı belli olan bu tip, 
uyarılmayı ve yaptığı alçaklıktan an-
ladığı dilden vazgeçirilmeyi hak et-
mişti. 

Yoldaşımızın şehit düştüğü gün bu 
şekilde tavır alınmıştır. Ama o bu su-
çu ile kalmayıp, hiçbir zaman yaka-
sını bırakmayacak çok büyük bir suç 
daha işledi, yoldaşlarımızın arkasın-
dan silah çekip onlara ateş etti. Ve 

Yüksel yoldaşımızı katletti. 
Kız Mehmet, dolandırıcılık, sahte-

karlık işleriyle uğraşan, aynı zaman-
da konfeksiyonculuk yapan bir atölye 
patronudur. 

Bu hain şimdi devrimci katili pis bir 
suçludur. Suçunun karşılığını da mut-
laka ödeyecektir. Yoldaşımızın kanı 
yerde kalmayacaktır. 

Yoldaşımız Yüksel Babacan 1963 
doğumlu, Erzincan, Refahiyeli bir 
Kürt devrimcidir. Uzun yıllardır halkı-
mızın kurtuluş mücadelesinde emeği 
geçmiş, var olan tek şeyi yüreğini ve 
inancını Devrimci Sol saflarında, bu 
onurlu mücadeleye vermiş değerli bir 
yoldaşımızdı. 

İşçi kökenli bir ailenin birkaç çocu-
ğundan biri olduğu için, ancak ortao-
kulu bitirebildi. 1979'da devrimci mü-
cadeleyle tanıştı. 1979'un Mayıs 
ayında yaralı olarak yakalandı ve se-
kiz ay yattı. Hareketle ilişki kurması 
bu döneme rastlar. 3-4 ay sonra ye-
niden yakalandı ve beş yıl ceza aldı. 
Metris, Davutpaşa ve Selimiye ceza-
evlerinde kaldı. 1982'de cezaevinden 
çıktıktan sonra 1986'ya kadar hare-
ketle ilişki sağlayamadı. 1986'da ye-
niden ilişki kurunca, yurtdışına çıktı. 
Hemen hareketi buldu. Avrupa'da 
içinde bir an önce ülkeye dönüp, sa- 

vaşma isteğiyle kendini sundu ve tam 
bir görev adamı olarak büyük, küçük 
demeden, verilen her görevi yerine 
getirdi. 

Hiçbir düzen bağı olmayan Yüksel 
"Hareket benim bir parçam. Yaşam 
biçimimden ayrı olarak düşünmüyo-
rum. Benim için aileme bağlılığımdan 
çok, harekete bağlılığımın olduğunu 
söyleyebilirim. Ben hareketi içselleş-
tirmek istiyorum, yaşamımdan ayrı 
olarak göremiyorum." derdi. 

Yüksel bir sûre sonra ülkeye gide-
cek, mücadeleye savaşçı olarak ka-
tılmak için bekleyen bir yoldaşımızdı. 
Mücadelemizde yaşatacağız. 

YOLDAŞIMIZ YÜKSEL BABACANI 
MÜCADELEMİZDE 
YAŞATACAĞIZ! 
YOLDAŞIMIZIN KANINI 
YERDE BIRAKMAYACAĞIZ! 
YAŞASIN HALKLARIMIZIN 
KURTULUŞ MÜCADELESİ! 
YAŞASIN DEVRİMCİ HALK 
KURTULUŞ PARTİSİ-CEPHESİ 
DEVRİMCİ HALK KURTULUŞ 

GÜÇLERİ- FRANSA 
20.10.1994 



22 Ekim 1994 DERSİM YANIYOR9 

Dersim'de insanlık dışı operasyonlar 
Oligarşi, herkesin gördüğü, 
bildiği insanlık dışı uygula-
maları bilmezden gelerek, 
operasyon yürütenlere ce-
saret vermeye devam edi-
yorlarlar. 
Evleri yakılanları, köylerin-
den kovulanları arayıp bul-
duk, konuştuk. Devlet kırları 
zorla boşaltıyor, halktan 
adeta öç alıyor. 

Oligarşinin temsilcileri her şeyi bildik-
leri halde, hala "inceleyeceğiz, araştıra-
cağız" diyerek geçiştirmeye çalıştığı in-
sanlık dışı uygulamalar, köy yakma ve 
boşaltma operasyonları sürüyor. Bir sa-
vaş anında sivil halka zarar vermeme 
kuralına bile uymayan, ne uluslararası 
sözleşme hükümlerini, ne de kendi ya-
salarını dinleyen devlet güçleri, perva-
sızlıklarını, yaptıkları insanlık dışı uygu-
lamalarını gizlemeye çalışıyorlar. Basın 
kuruluşlarını bölgeye sokmadıkları gibi, 
psikolojik savaş aygıtına gönüllü hizmet 
eden kimi burjuva basın kurumları aracı-
lığıyla gerçekleri bulandırmaya çalışıyor-
lar. Ankara'dakiler ise "bilmiyoruz, araş-
tıracağız" sözleri ile gizlenmesine hiz-
met ettikleri uygulamaların sahiplerine 
daha fazlası için cesaret veriyorlar. 

Gördükleri baskılar, tehdit ve işken-
celer yüzünden köylerini terk eden bir 
kısım aileleri Elazığ'da bulduk ve konuş-
tuk. 

İsmail İşitmez (Ovacık'a bağlı Mer-
can Köyü Muhtarı): "Operasyon sıra-
sında köye gelen asker ve özel timler, 
evlerden çıkmadığımız takdirde eşyalar- 

Köyü'nden): "As 
kerter köye geldikle 
rinde bize köyü bo-
şaltmamız için 10 
dakika süre verdi-
ler. Sonra da evimizi 
eşyalarla birlikte 
yaktılar. Bize 'terö-
ristlere yardım eden 
de teröristtir' dedi-
ler. Evinden çıkmak 
istemeyip     itiraz 
edenlere dayak attı-
lar. Komşumuz olan 
kadını karşı çıktı di-
ye tekme tokat döv 
düler. Benim beyi-
me ise silah çekip 
'Evden çıkmazsan vururuz' dediler. Köy-
de kışlık yiyeceğimizi almıştık. Her şeyi-
mizi yaktılar."'dedi. 

Sabiha Gencer (Hozat'ın Çelkirek 
Köyü'nden): "Köye asker ve özel tim 
geldi, bizleri evlerden dışarı çıkardı, köyü 
terk etmezsek topluca yakacaklarını 
söylediler. Başlarında bulunan birisi 
'Sizler olmasanız, teröristler burada ba-
rınamaz, sizin köye yakın bir yerde terö-
rist görürsek köyünüzü bombalarız' de-
di. Mecburen köyden çıktık. Bu operas- 

 

"Köye gelen özel timler ve askerier, bize 
süre tanıyıp, bir dahaki gelişlerinde bizi 
köyde görürlerse her şeyi ateşe vere-
ceklerini söylediler. 'Çıkın gidin buradan, 
nereye gidiyorsanız gidin, orası bizi ilgi-
lendirmez' dediler. Biz de taşıyabildiği-
miz eşyaları ve hayvanlarımızı yanımıza 
alıp Elazığ'a geldik. Burada yapacağı-
mız hiçbir şey yoktur. Getirdiğim koyun-
lara verilecek ot ve yem olmadığı için, 
koyunlarımı yok pahasına satıyorum ki, 
kışlık ihtiyaçlarımı karşılayabileyim." 

Ovacık'a bağ lı Mollaaliler Kö-
yü'nde, 4 Ekim günü yapılan operas-
yonda evi, eşyaları ve samanlıkları yakı-
lan köylülerin isimleri şunlar: Ali Mercan 
(6 nüfuslu), Cemâl Narin (8 nüfuslu), 
Haydar Narin (7 nüfuslu), Süleyman 
Oval (7 nüfuslu), Süleyman Sarıtaş (5 
nüfuslu), İsmail Erkan (3 nüfuslu), Zey-
nep Biter (4 nüfuslu), Mehmet Sarıtaş (5 
nüfuslu), Resul Gezici (5 nüfuslu), Rıza 
Biter (5 nüfuslu), Kadir Biter (3 nüfuslu), 
Erdoğan Biter (3 nüfuslu), Hüseyin Biter 
(3 nüfuslu), Fatma Sarıtaş (3 nüfuslu), 
Azizar Sarıtaş (3 nüfuslu). Aynı köyden 
evleri yakılmadan ayrılıp giden köylülerle 
birlikte tüm köy şu an boşalmış du-
rumda. 

Öte yandan, gözaltına alınanlar da 
her gün artıyor. Bölgeden sağlıklı bilgi 
alınamıyor. Son olarak öğrenebildiğimiz 
kadarıyla Ovacık'ın Gözlek Köyü'nden 
İsmail Şaroğlu, Hasan Şaroğlu ve Ağa 
Mengüş 15 Ekim günü gözaltına alındı-
lar. Bu kişilerden şimdiye kadar herhangi 
bir haber alınamadı. 

  

İstanbul - Sarıgazi'de Yürüyüş 
13 Ekim'den itibaren Sarıgazi SHP 

belde teşkilatında yapılan üç günlük 
açlık grevinin ardından, 15 Ekim'de 
Dersim başta olmak üzere Kürdis-
tan'da yapılan köy ve ev yakma uygu-
lamalarını protesto etmek için bir yü-
rüyüş yapıldı. Sarıgazi Meydanı'nda 
ana caddeyi trafiğe kapatarak yapılan ve 
400 kişinin katıldıği yürüyüşte "Dersim 
Faşizme Mezar Olacak", "Yaşasın 
Halkların Kardeşliği" gibi sloganlar 
atıldı. Yürüyüş sonunda yapılan basın 
açıklamasında "Bugün ormanları, köyleri 
yakıp boşaltan ve yargısız infazların 
dışında hiçbir icraatı olmayan zihniyet, 
tarihin çöp tenekesine gömülmeye ve 
kaybetmeye mahkumdur.» denildi 
İzmir'de Açlık Grevi 
HADEP İzmir il binasında 17 

Ekim'de parti il ve ilçe yöneticileri ve 
duyarlı kesimler tarafından bir basın 
açıklaması yapılarak, Kürdistan'da uy-
gulanan vahşetin son örneğinin Der-
sim'de yaşandığı vurgulandı. "Susmak 
suça ortak olmaktır. İşlenen bu suça 
ortak olmak istemeyen tüm duyarlı ke-
simleri bu vahşete karşı çıkmaya, seslerini 
yükseltmeye çağırıyoruz." denildi. 

Ayrıca, il binası ile Buca ve Çiğli ilçe 
binalarında 4 günlük kitlesel açlık 
grevlerinin başlatıldığı duyuruldu. 

Dersim Cumhuriyet 
Lisesinde Protesto 
Forumu 
Cumhuriyet Lisesi öğrencileri, 18 

Ekim'de okul kantininde bir forum dü-
zenleyerek köylerin yakılmasını ve in-
sanların zorla göç ettirilmesini protesto 
ettiler. Çeşitli sloganların atıldığı fo-
rumdan sonra, okula gelen polis bazı 
öğrencileri gözaltına alıp bir süre tut-
tuktan sonra serbest bıraktı. 

Yurtdışında Protesto 
ALMANYA: Duisburg kentinde 15 

Ekim'de yapılan yürüyüş ile Der-
sim'deki köy yakmalar, sürgünler ve 
katliamlar protesto edildi. Belediye binası 
önünde yapılan yürüyüşe yaklaşık 250 kişi 
katıldı. "Kürdistan'da, Der-sim'de Köy 
Yakma ve Katliamların Hesabını 
Soracağız-DHKP-C ve "Haklıyız 
Kazanacağız" pankartlarının açıldığı 
yürüyüş Avrupa Devrimci Halk Güçleri 
adına bildiri okunmasıyla Berlin'deki 
Kreuzberg semt pazarı 

girişinde 14 Ekim günü saat 18.00 sula-
rında 30 kişinin katıldığı bir gösteri ya-
pıldı. Kürdistan'da yapılan insanlık 
dışı uygulamaları protesto etmek için 
yapılan eylemde yüzleri kırmızı mendil ile 
kapalı göstericiler yolu lastik yakarak 
kapattıktan sonra, slogan atarak ve bildiri 
dağıtarak eylemlerini sürdürdüler. Çevrede 
biriken kalabalığa hitaben megafonla 
bildiri okunmasının ardından, eylem 
yerine bir pankart ve Parti-Cephe 
bayrakları bırakılarak sloganlarla eylem 
bitirildi. 

Aynı semtin merkezinde ertesi gün 
aynı saatlerde 25 kişinin katıldığı bir 
gösteri daha yapıldı. Caddenin lastik 
yakılarak kesildiği ve slogan atılarak 
başlatılan eyleme, halkın ilgisi yoğun 
oldu. Megafonla okunan metinde Kür-
distan'da yapılan köy yakma ve katli-
amlar anlatılarak, halklarımızın sahip-
lenilmesi istendi. Cadde kenarına bir 
pankart ve Parti-Cephe bayrakları bı-
rakılarak, sloganlarla eylem bitirildi. 

Berlin'de yapılan iki korsan gösteri de 
Berlin Devrimci Halk Güçleri tarafından 
gerçekleştirildi. 
İNGİLTERE: Londra'daki Türkiye 

Büyükelçiliği önünde toplanan kalabalık 
bir grup, protesto gösterisi düzenledi. 
Gösteride "Faşizmin Katliamları, 

Köy Yakmaları, Sürgünleri Dersim 
Halkını Yenemez" başlıklı Avrupa 
Devrimci Halk Güçleri açıklaması 
okundu. Büyükelçiliğin önüne "Dersin) 
Faşizme Mezar Olacak-DHKC-Dev-
rimci Halk Güçleri" yazılı bir pankart Ue 
DHKP bayrağı, çeşitli dövizler ve siyah 
çelenk bırakıldı. Gösteri sloganlar atılarak 
bitirildi. 

YUNANİSTAN: Atina'nın merkezi 
meydanlarından Kalitea'da 17 
Ekim'de ve Kaningos'ta 18 Ekim'de 
yapılan kitlesel gösterilere geniş katılım 
oldu. Ortak yapılan protesto gösterilerinde 
Yunan halkına hitaben yazılan ve DHKP-
C, MLKP, MLSPB, TDKP ve TKP/ML 
Yunanistan Temsilcilikleri imzası ile 
dağıtılan bildiride Kürdis-tan'ın birçok 
bölgesinde ve Dersim'de uygulanan 
devlet terörü hakkında ayrıntılı açıklama 
yapılarak "Faşist Türkiye devletinin 
saldırılarını kınıyor, kamuoyunu katliamlar 
ve faşist saldırılar karşısında duyarlı 
olmaya çağırıyoruz" denildi. Gösteride 
sloganlar atıldı, halay çekildi. Ayrıca 
Yunanistan İşçi Sendikaları ile temasa 
geçildi. 

Bu arada bir grup Türkiyeli devrimci 
ise Selanik'teki TC Konsolosluğu'na 
giderek, Dersim'de yaşananları protesto 
etti. Pankart ve bildirileri konsolosluğa 
bırakan göstericiler, slogan ve marşlar 
söyleyerek protesto eylemlerini bitirdiler. 

Yunanistan'daki bu eylemlerin ka-
muoyunda ciddi bir yankı yarattığı ve 
Kürdistan'daki köy yakmalara karşı bir 
bilinç geliştirdiği gözlendi... 

la birlikte yakacaklarını söylediler. İtiraz 
etmeye çalışanları hemen orada dövdü-
ler. Sadece hayvanlarımızı ve kolay ta-
şınabilir eşyalarımızı yanımıza alabildik. 
Geriye kalan eşyaları evle birlikte yaktı-
lar. Ayrıca köyümüz yakıldıktan sonra, 
Ovacık Emniyet Amiri beni karakola gö-
türdü. Bana 'Köyü teröristler yaktı diye-
ceksin, asker yaktı dersen sen terör 
yanlışısın demektir, ona göre düşün' di-
yerek beni tehdit etti." dedi. 

Fikriye Çelik (Ovacık'ın Halipınar

yondan önce, 11 Ekim'de 
eşim İbrahim Gencer, ko-
yunları otlatmaya gittikten 
sonra kayboldu. Kime 
sordumsa bir cevap ala-
madım. Onun hayatından 
endişe ediyorum" dedi. 
Sabiha Gencer taşıyabil-
diği bazı eşyaları ile birlik-
te Elazığ'a gelmiş. 

İmam Balu (Ovacık'ın 
Doludibek Köyü'nden):

Sarıgazi'de yürüyüş, İzmir'de açlık grevi, Berlin, 
Londra ve Atina'da protesto gösterileri... 

Tepkiler büyüyor 
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Şimdi hedef Sivas köyleri 
 

Şimdi de sıra Sivas köylerinde... Hak-
kari, Diyarbakır, Bingöl, Bitlis, Şırnaktan 
sonra Dersim'e doğru bir hat izleyen 
baskılar, Sivas'ın köylerinde de her ge-
çen gün artmaya başladı. Kürdistan'ın 
birçok bölgesinde kırları insansızlaştır-
mak için köylülerin evlerini yakan, gıda 
ambargosu koyan, ormanları ve ekinleri 
ateşe veren ve köylüleri tehdit ve işken-
ce ile göç etmeye zorlayan devlet güçleri, 
benzer uygulamalarına şimdi de Si-
vas'ta başladı. 

özellikle demokrat, devrimci ve yurt-
sever olarak bilinen Alevi Türkmen ve 
Kürt köyleri baskıların hedefi durumun-
da. Dağlarda gerilla mücadelesine karşı 
etkisiz kalan devlet güçleri, yine misille-
mesini sivil halka yapıyor. İmranlı, Kan-
gal, Zara, Divriği, Hafik ve Yıldızeli'ne 
bağlı birçok köye yapılan operasyonlar 
sürüyor. 

Özel Timin Kadrosu MHP'li 
3 Ekim'den itibaren başlayan operas-

yonlara 7 bin asker ve özel tim elemanı-
nın katıldığı öğrenildi. Uçak ve helikop-
terlerin de kullanıldığı operasyonlarda, 
ormanların yakılması ve dağların bom-
balanması havadan yapılıyor. 

Özel tim elemanlarının kadrosu, yerel 
kaynaklardan edinilen bilgilere göre, 
Yozgat ve Gümüşhaneli MHP'lilerden 
oluşturulmuş durumda. MHP'li özel tim 
elemanları, gerilla kıyafeti giyerek tek tek 

Şehitleri anıları ve mücadeleleriyle 
yaşatmayı ilke edinen Devrimci Halk 
Güçleri, bu kez 3 Eylül günü Çemişge-
zek'te şehit düşen Nuran Azak'ın yanı 
başındaydılar. Dersim yanıp tutuşur-
ken, halk şehitlerini sahiplenerek tav-
rını ve tercihini ortaya bir kez daha 
koydu. 

Pertek'e bağlı Aşağıgürmeşe (Aşa-
ğıgülbahçe) Köyü'nde Nuran'ın 40. 
günlük anmasına ailesi, köy halkı ve 
çevre köylerden gelen halk katıldı. 
Köyden mezarlığa doğru "Devrim Şe-
hitleri Ölümsüzdür", "5'ler Yaşıyor Dev-
rimci Sol Savaşıyor", "İşbirlikçi Hainler-
den Hesap Sorduk Soracağız" pankart-
ları ile ve "Devrim Şehitleri Ölümsüz-
dür", "Yaşasın 3 Eylül Direnişimiz", 
"Nuran Yoldaş Yaşıyor Devrimci Sol 
Savaşıyor", "Yaşasın Halk Kurtuluş Sa-
vaşımız", "Halkız Haklıyız Kazanaca-
ğız" sloganlarıyla yola çıkılıp, "Cesaret" 
marşını söyleyerek, 100 kişilik bir top-
luluk ile mezarlığa gelindi. Mezarı ba-
şında bağımsızlık, demokrasi ve sos-
yalizm uğruna şehit düşen tüm devrim 
şehitleri adına bir dakikalık saygı duru-
şu yapıldı. Sloganlar atıldı ve "Bize 
Ölüm Yok" marşı söylendi. Halaylar çe-
kilip şiirler okunduktan sonra, anma bi- 

köyleri dolaşıyor ve köylülerin gerillaya 
yaklaşımını deşifre etmeye çalışıyorlar. 
Bu arada birçok köyde, kendilerini gerilla 
gibi gösterip halka özel olarak zarar ver-
dikleri, koyunları telef ettikleri, köylülerin 
yiyecek ve giyeceklerini talan ettikleri öğ-
renildi. 

MHP'li özel tim elemanları, köylerde 
arama, gözaltı ve işkence gibi işlerde 
aktif görev alıyorlar. Yıldızeli'nden Si-
vas'a giriş yolu üzerindeki çimento fabri-
kasının yanında bulunan özel tim karar-
gahı işkence merkezi olarak kullanılıyor. 

Köylere Gıda Ambargosu 
Zara, Divriği ve Hafik'in tüm köyleri ile 

Kangal, İmranlı ve Yıldızeli'nin bir kısım 
köylerine gıda ambargosu uygulanıyor. 
Köylülerin kış için erzak alırken 2-3 aylık 
ihtiyaçlarını toptan almalarına izin veril-
miyor. Bu da kış aylarında açlık anlamı-
na geliyor. Çünkü bazı dağ köylerinde 
yollar 2 metreye varan kar nedeni ile üç 
aya yakın kapalı kalıyor. Devlet güçleri 
bu durumu bildikleri halde, bir haftalıktan 
fazla erzak alınmasına izin vermiyorlar. 

Yapılan köy aramalarında ya da yol 
kontrollerinde fazla bulduğu yiyeceğe tü-
müyle keyfi biçimde el koyan özel tim 
elemanları, kendi ihtiyaçlarını da bu şe-
kilde yaptıkları aramalardan karşılıyorlar. 

Yiyecek kısıtlamasının yanı sıra, çe-
şitli yasaklar ile, köylünün yaşamı daha 
da sınırlanmış durumda! Örneğin, akşa- 

tirildi. Mezarlıktan köye kadar yine slo-
gan atılarak gelindi. 

Nuran Azak 15 aylık bir süre gerilla-
da kaldı. Gerillaya katılmadan önceki 
yaşamı hakkında bilgi almak için ana-
sıyla görüştük. Ablası bize "Nuran aile 
içinde çok sevilen bir insandı. Evin en 
küçüğü olmasına rağmen, olgun ve kar-
deşleri arasında üstün bir kişiliğe sahip-
ti. Pertek Mustafa Kemal Lisesi'nde 

 
KAYNARÇA'DA SİLAHLI PROTESTO-17 Ekim Pazartesi. E-5 ka-
rayolu Devrimci Halk Güçleri tarafından silahlarla kesilerek yol ateşe verildi. 
Kürdistan'da uygulanan köy yakma ve boşaltma operasyonları ve Kürt halkı 
üzerindeki baskıları protesto etmek için yapıldığı bildirilen eylem, "Kürdistan 
Faşizme Mezar Olacak", "Şimdi Partimizle Daha Güçlüyüz", "Kurtuluşa 
Kadar Savaş" sloganları ile bitirildi. 

Zara'nın Korkut, Derik, Tuzlagözü gibi 
faşist eğilimli olarak bilinen birkaç köyü 
silah almayı kabul etti. Aynı tür toplantı ve 
kampanyaların diğer ilçe muhtarları ile de 
yapıldığı öğrenildi. 

 
Kangal'daki Alevi halkın yaşadığı bir 

köy ile Pirhüseyin Köyü'nün de baskılar 
sonucu silah almayı kabul ettiği, ancak 
daha sonra birçok köylünün silahlarını 
karakola teslim ederek göç ettikleri bildirildi. 

Silah almayı kabul etmeyen köylüler, bu 
toplantılardan sonra operasyonların 
hedefi haline geldiler. Köylülerin silah al-
mamasını "devlet karşıtı olmak" olarak 
niteleyen devlet güçleri, yaptıkları ope-
rasyonlarda birçok kişiyi gözaltına alıp 

işkenceden geçiriyorlar. Şimdiye kadar  
Zara'da 40'in üzerinde kişi gözaltına                        

alındı, bunlardan bir kısmı tutuklandı.       
 
Tutuklanıp Sivas ve Zara cezaevine 

gönderilen köylülerin yakınları, burada da faşist 
adli mahkumlar tarafından idarenin kışkırtması 

ile baskı uygulandığını, tutsakların can 
güvenliklerinin olmadığını 

Operasyona uğrayan köylerin yakınlarındaki 
ormanlar da uçak ve helikopterlerden özel 
olarak atılan yanıcı maddelerle tutuşturuluyor. 
Zara'nın Aşağıçamözü ve Yukarımengüzer 
Köyü'ne yakın ormanlar ve Karabet ormanı ile 
Divriği'de Yağbasan ormanları yakıldı. 
Köylüler Tedirgin 

Başlıca geçim kaynağı olan tarım ve 
hayvancılıkla uğraşamayan, kışlık erzağını 
bile hazırlayamayan köylüler, gördükleri 
baskı ve tehdit karşısında çareyi ilçelere göç 
etmekte görüyorlar. Kışı atlatmak için göç 
yollarını tutan köylüler, göç ederken bile ayrı 
bir baskı ve dayatmanın muhatabı oluyorlar. 
Göç etmek isteyen köylülere, geride kalan 
evlerini yıkmaları (ya da yakmaları) şartı 
konulmuş. Böylece köylülerin kışı atlattıktan 

sonra köylerine dönme umutları da yok ediliyor. 
 
Henüz göç etmeyip geride kalanlar ise, 

büyük tedirginlik içinde. Özel tim ile korucu 
köylerinin sürekli tehditlerine maruz kalmalarının 
yanı sıra, bir de Sivas'ta yayın yapan ve faşist 
Muhsin Yazıcıoğlu'nun yakınlarının kurduğu 
yerel STV kanalı, Alevi Türkmen ve Kürt 
köylerini hedef gösterici yayınlar yapıyor. 

Gıda ambargosu, kısıtlamalar, tehdit ve işkence operasyon-
ları, bombalanan ve yakılan ormanlar... Kürdistan'ın diğer 
köylerinde yapılanlar tek tek Sivas'ta da gündemde. Hedef 
Alevi Türkmen ve Kürt köyleri 
Operasyonlara katılan özel tim elemanları Yozgat ve Gü-
müşhane'nin MHP' İllerinden oluşturulmuş. Özel tim karargahı 
işkence merkezi durumunda. 

Devrimci Halk Kurtuluş Savaşçısı 
Nuran Azak'ın 40. gününde anma 

mücadele içinde yer aldı. O inandığı 
dava uğruna şehit düştü" dedi. Nuran'ı 
tanıyan bir arkadaşı ise "Nuran seve-
cen, insan sevgisiyle dolu, komşularına 
ve akrabalarına karşı saygılıydı. Çocuk-
lara sevgisi çoktu. Kararlı, mücadeleci 
bir kişiliğe sahipti. 12'lerde şehit düşen 
Abdi Şekerin cenazesinde yüzbaşıyı 
iterek, faşist köpek diyerek mezar ba-
şından uzaklaştırmıştı." dedi.

müstü saat 6'dan sonra köylere girip çık-
mak yasak. Ormana gitmek, odun kes-
mek ise tümüyle yasak. Köylüler hayvan-
larını otlatmak için meralara götüremi-
yorlar. 

Muhtarlara "Silah Al, Korucu Ol" 
Baskısı 
Zara ilçesinin Balucan nahiyesine 

bağlı 40 civarında köyün muhtarı, Zara 
kaymakamı tarafından ilçeye çağrılarak 
bir toplantı düzenlendi. Toplantıda kay-
makam muhtarlardan silah almaları ve 
gerilla faaliyetlerini devlete bildirmelerini 
istedi. Bu teklif açıkça korucu olmalarını 
istemekti! Muhtarlar bu teklifi "devlet bizi 
cepheye sürmesin" diyerek reddettiler.
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Yoldaşlık, eleştirmek ve dönüştürmektir 
İnsan doğasını ve yaşamını geliştir-

me ve yön vermenin en temel gerekle-
rinden biri de, eleştiridir. Hangi dünya 
görüşüne sahip olunursa olunsun, 
eleştiri bu görüşe değer ve nitelik ka-
zandıran bir unsurdur. Böyle olduğu 
için de, özellikle devrimci düşünüş ve 
yaşam tarzı için olmazsa olmaz bir zo-
runluluktur. Çünkü eleştiri sadece eksi-
ği, yanlışı, olumsuzu saptamakla kal-
maz, onun kökenlerini, temel nedenle-
rini ortaya koyarak olması gerekeni işa-
ret eder. Bu işleviyle eleştiri aynı za-
manda topluma, devrime, devrimci ha-
rekete ve yoldaşlarımıza karşı da bir 
sorumluluktur. Bu sorumluluk, devrimci 
politikayı geliştirici bir unsur, yanlış ve 
eksik olanları ayıklama, doğruyu ve da-
ha iyiyi yakalamadır. 

Kendimize, yaptığımız işlere, yaşa-
nılan sürece eleştirel bakışı yaşamın 
bir parçası haline getirebilmek, devrimci 
insanın ayrıt edici niteliklerinden biri-
sidir. Çünkü bizler açısından eleştiri, 
üstlendiğimiz görev ve sorumluluklarda 
her şeyden önce yaşamı devrimcileştir-
mektir. Yaşamı devrimcileştirmek ise, 
ancak eksik, yanlış, olumsuz ve zaaflı 
yanlarımıza prim vermemekle, onlarla 
barışık olmamakla olur. Burada önemli 
olan, bu olumsuzluklara karşı mücade-
leyi elden bırakmamak, olumsuzlukla-
rın neden olduğu hata, eksik ve zaafla-
rın sistemli hale gelmesini engellemek 
ve giderek ortadan kaldırmaktır. Bun-
ları gerçekleştirmek içinse, devrimci il-
keleri, değerleri, kültürü, ahlakı, hukuku 
devrimci saflarda sağlamca yerleştir-
mek gerekir. Tabii ki, işin nesnelliğini 
oluşturan bu somut durumla birlikte, 
düzenden, düzenin ürettiği bu tür has-
talıklarla birlikte kopup gelen sağlam 
ve sağlıklı bir kişilik yapısını oluşturma-
ya engel olan "kir-pas"la uğraşmak, 
bunları dönüştürmek, daha önemlisi 
düzenin bulaştırdığı alışkanlık ve dü-
şünceleri temizlemek kolay olmuyor. 
Bunu gerçekleştirmek hem zaman alı-
yor, hem de çok emek gerektiriyor. Bu 
emeğin ve uğraşının boşa gitmemesi 

Bütün sorun, zaaf ve 
olumsuzluklara teslim mi 
olacağız, yoksa bunları 

un ufak edip aşacak mıyız 
sorusunun cevabında 

düğümlenmektedir. Bu 
sorunun cevabının 
AŞACAĞIZ olduğu 
noktasında hiçbir 

tereddütümüz 
olamayacağına göre, 

o halde yoldaşlık 
bağlarımızın güçlenmesi 
için, devrimci hareketin 

geleceği için, devrim için 
eleştiride radikal olmak 
zorundayız. Yumuşatma, 

meşrulaştırma, hatayı, suçu 
"eksiklik" diye nitelendirme 
kabul edilemez. Hatalara 
göz yumma, herkesi, bu 
arada kendi başını hoş 

tutma alışkanlığının sağlam 
bir mücadele çizgisiyle 

bağdaşması düşünülemez. 
Bu devrimci bir tavır 

değildir. 

için de, bir anlamda eleştiri silahını iyi 
kullanmak gerekiyor. 

Olayları hep olduğu gibi kabul et-
mek, değişmez gözüyle bakmak, onla-
rın gelişmeye, değişmeye zorlanan 
yönlerini aramamak, devrimci insan ni-
teliğiyle bağdaşmaz. Devrimci bilinç 
gelişmelere ve kendimize eleştirici göz-
le bakabilmeyi, bugünkü ve ileriye dö-
nük eksiklikleri, zorlukları tahlil ederek 
bunların nedenlerine karşı acımasız ol-
mayı zorunlu kılıyor. Bu zorunluluk 
aynı zamanda devrimci yaşamın hak-
kını verebilmekle de doğrudan ilgilidir. 
Bizler ancak bunu layıkıyla yerine getir-
diğimizde, eleştirel bakış gerçek bir 
mücadele hırsına, moral kamçılayıcılı-
ğa dönüşebilir ve mücadelede isabetli 
adımlar atılabilir. 

Eleştiri "Adını Koymak'tır 
Yoldaşlık ilişkilerinin temel sorumlu- -

luğu, eleştirerek dönüştürmektir. Bunun 
yapılmadığı noktalarda, gerçek anlam-
da yoldaşlık ilişkilerinden söz etmek 
olanaksızdır. Çünkü devrimci ilişkiler 
içerisindeki yoldaşlık bağı, birbirimizi 
ve aynı zamanda da devrimci hareketi 
daha nitelikli hale getirmektir. Bunu ba-
şarabilmekse, eleştiriyi, eleştirel bakışı 
bir yaşam tarzı haline getirmekle olur. 
Bunun aksi iyilik değil kötülük getirir; 
olumsuzluklardan arınmışlık, davaya 
adanmışlık değil, "kir-pas" getirir. Tabii 
burada eleştiri derken, sorunların ger-
çek nedenlerini ortaya koymayan, 
olumsuzlukları, zaafları derinlemesine 
ve acımasızca sorgulamayan, yol yön-
tem göstermeyen, "laf olsun" türünden 
bir "eleştiri'yi kastetmiyoruz. Bizim sö-
zünü ettiğimiz olumsuzluğun, zaafın 
adını koymak, açık ideolojik tartışma 
ve gerçeğimizle yüz yüze gelebilme ce-
saretidir. Bunun aksi, var olan olum-
suzlukların, zaafların değişmesi, isteni-
len noktaya gelinmesi için enerji ve ini-
siyatif harcamadan, statükolara teslim 
olan, devrimci iradeyi pasifleştirip kü-
çük burjuva statükolara teslim eden bir 
yaklaşımdır. 

Eleştirel yaklaşım hataların, zaafla-
rın, suçların üzerine gitmek, gelişmenin 
önünü tıkayan unsurları aşmak ve hız 
kazanmak temelinde düşünülmelidir. 
Bu böyle değerlendirildiğinde, bugün 
yaşadığımız ilişkilerde örneklerini gör-
düğümüz küsme eleştiriye gelememe 
gibi davranış ve düşünce biçimlerine 
gerek olmadığı anlaşılacaktır. Devrime 
koşmada bize ayakbağı olan özellikleri-
mizin açıkça ortaya konarak ifadelendi-
rilmesi ve eleştirilmesi asla kendine 
küsme, moral bozukluğu vb. davranış-
ları gündeme getirmemelidir. Yanlışın, 
hatanın, eksiğin, suçun gösterilmesi ve 
adının konması devrimci dönüşümü 
sağlamak içindir. İçimizdeki düşmanın 
bir daha ayağa kalkamaması için, sırtı-
nın bütün kuvvetimizle yere getirilmesi 
içindir. Bizi kemiren, içten içe çürüten, 
devrimci ilke ve değerleri delik deşik 
den iç düşmanın gelişip nasıl dış düş-
man haline geldiğini hepimiz gördük. 
Hepimiz buna tanığız. Devrimci hare-
ket içinde ortaya çıkan darbe ve dar-
beyle birlikte meydana gelen gelişme-
ler, bu tür olumsuzlukların birçok örne-
ğini de ortaya çıkardı. Bu süreçte açığa 
çıkan olumsuzluklara karşı mücadele- 

de bir bilinç oluşturarak, karşılaştığımız 
kişilik bozukluklarının radikal bir tarzda 
üzerine gidebildiğimiz oranda iç ve dış 
düşmanlarımıza karşı güçlü bir şamar 
indirebildik. Bu başarıda açık eleştirinin 
yanlış, hata, eksik ve suçla uzlaşma-
manın devrimci dönüşümü sağlamada 
hiç kimseye prim vermemenin önemi 
belirleyicidir. Eleştiride radikal olmak, iç 
düşmanı yenmede, onun dış düşman 
haline gelmesini engellemede vazgeçil-
mez bir yoldur. 

Sorunumuz Devrim 
Bütün sorun, zaaf ve olumsuzluklara 

teslim mi olacağız, yoksa bunları un  
ufak edip aşacak mıyız sorusunun ceva-
bında düğümlenmektedir. Bu sorunun 
cevabının AŞACAĞIZ olduğu noktasın-
da hiçbir tereddütümüz olamayacağına 
göre, o halde yoldaşlık bağlarımızın 
güçlenmesi için, devrimci hareketin ge-
leceği için, devrim için eleştiride radikal 
olmak zorundayız. Yumuşatma, meşru-
laştırma, hatayı, suçu "eksiklik" diye ni-
telendirme kabul edilemez. Hatalara 
göz yumma, herkesi, bu arada kendi 
başını hoş tutma alışkanlığının sağlam 
bir mücadele çizgisiyle bağdaşması 
düşünülemez. Bu devrimci bir tavır de-
ğildir. Eleştiride liberalizm işte bu ya-
nıyla aynı zamanda savaşımızdaki is-
teksizliğin bir ifadesi olarak da ortaya 
çıkar. Liberalizm, böylesi ilişkilerde, 
yoldaşlık ilişkilerini güçlendirmeyi değil, 
hataların, eksiklerin paylaşıldığı, herke-
sin birbiriyle "iyi" geçindiği, kimsenin 
birbirine emek harcamadığı arkadaşlık-
ları doğurur. Böyle davrananlar "kötü 
olmak" istemeyen, liberal ve popülist 
insanlardır. "Aman iyi geçineyim" di-
yenlerdir. Oysa devrimci bir insanın 
kimseyle hoş geçinme gibi bir derdi 
olamaz. Bu devrimcilikten, yoldaşlık 
ilişkilerinden bihaber olmak demektir. 
Sorunumuz devrim sorunudur. Onu ge-
rileten, sekteye uğratan, öyle ya da 
böyle zarar veren her şeyi ezip geçebil-
meliyiz. Bu yanıyla devrimci ilişkiler fe-
odal ahbap-çavuş ilişkileri değildir. Mü-
cadele, düzenin pisliklerinin kendisine 
bulaşmamasını, ancak ilkeli olmayı el-
den bırakmadığı ve yoldaşlarını bu tür 
zaaflara karşı uyanık tutabildiği ölçüde 
engelleyebilecektir. Mücadele düşünce 
ve davranışlarında kendine ve hareke-
tine karşı açık sözlü insanların dünyası-
dır. Bu anlamda, eleştiride cesaretli ve 
radikal olmak, özgüvene sahip ve mü-
cadeleye güven duygusu taşıyan in-
sanlar olmakla eşanlamlıdır. Bu böyle 
kavrandığında, bugün saflarımızda da 
görülen eleştiriye katlanamama, radikal 
bir sorgulama sonucunda kırgınlık gös-
termenin, moral bozukluğuna kapılma-
nın hiç de doğru bir yaklaşım olmadığı 
rahatlıkla anlaşılabilecektir. Unutmaya-
lım ki, işin özü önemlidir. Kırgınlığa, 
moral bozukluğuna kapılmak, eleştiriye 
katlanamamak ya da benzeri yaklaşım-
lar göstermek işin kolay yanıdır. Kendi-
mize devrimciyiz diyorsak,, devrimi yü-
rekten istiyorsak, böyle bir durumda 
soruna "neden eleştiriliyoruz" noktasın-
da yaklaşmalıyız. Bu noktada niyetler 
değil, hata, zaaf, eksik ve yanlışları-
mızdan dolayı objektif olarak yaşadığı-
mız ve yaşattığımız sorunlar sorgula- 

Eleştiride cesaretli ve 
radikal olmak, özgüvene 

sahip ve mücadeleye güven 
duygusu taşıyan insanlar 
olmakla eşanlamlıdır. Bu 

böyle kavrandığında, bugün 
saflarımızda da görülen 
eleştiriye katlanamama, 

radikal bir sorgulama 
sonucunda kırgınlık 
göstermenin, moral 

bozukluğuna kapılmanın 
hiç de doğru bir yaklaşım 

olmadığı rahatlıkla 
anlaşılabilecektir. 

Bu noktada niyetler değil, 
hata, zaaf, eksik ve 

yanlışlarımızdan dolayı 
objektif olarak yaşadığımız 

ve yaşattığımız sorunlar 
sorgulanır. Böyle durumlarda 

eleştirilen şey, objektif 
görünümlerdir. 

nır. Böyle durumlarda eleştirilen şey, 
objektif görünümlerdir. Niyetler zaafla-
rın, yanlışların, suçların gerçek neden-
lerini açıklayamaz. İyi niyetli olduğu-
muzdan şüphe duyulmayan, ancak 
saydığımız bu olumsuz özelliklerden 
dolayı objektif olarak devrimci hareke-
te, devrime zarar veren örneklerin sa-
yısı hiç de azımsanamayacak kadar 
çoktur. Karşı karşıya kaldığımız bir 
eleştiride, bütün bunların yanında as-
lında konuyu bir de farkına varmadığı-
mız ve devrimci olmayan yanlarımızla, 
düşünce biçimimizle, yaşam tarzımızla 
düşünüp değerlendirmek gerekir. 

Aslında bu yanlarla birlikte düşünül-
düğünde, kısaca eleştiriye gelememe 
diye ifade edilen şeyin altında küçük 
burjuva gururunun yattığı açıktır. Kü-
çük burjuvazinin sınıf karakteri ve kişilik 
yapısı bu düşünce biçiminin temel 
nedenidir. Çünkü küçük burjuva karak-
ter özellikleri olumsuzluklarla mücadele 
edecek ve bunlara karşı bağışıklık ka-
zanacak güce ve özgüvene sahip de-
ğildir. Devrimciler her koşulda, en zor 
süreçlerden geçerken bile olumsuzluk-
lar ve zaaflarla mücadele gücüne, on-
ları dönüştürebilecek enerjiye sahip 
olan ve ne yaptığını bilen insanlardır.. 
Önemli olan kişisel gurur değil, devri-
min gururu ve onurudur. Kendine "gu-
rurluyum" diyen insan, devrimci görevi-
ni aksatmayan, tüm enerjisiyle çalışan, 
hata yapmamak için elinden geleni ar-
dına koymayan, yaptığı işe özen göste-
ren, disiplinli, fedakar, özverili, müte-
vazı ve konum sorunu olmayan insan-
dır. Mücadelenin şimdiye kadar kazan-
dıkları, diğer konularda olduğu gibi, 
eleştiride de devrimci ilkelere tutunma 
alışkanlığıyla ilgilidir. Eğer öyle olma-
saydı, eleştiriye bakış bir kör dövüşün-
den veya dejenere olmuş ilişkilere göz 
yummaktan başka bir sonuç doğur-
mazdı. Bu durumda ise devrimci müca-
delede karşılaşılan olumsuzluklar çok-
tan nefes borularımızı tıkar, devrimi 
üzen düşmanı sevindiren daha büyük 
olumsuzlukların önünü açardı. 
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DHKP halkı kendi iktid 

Haksızlığın, adaletsizliğin, eşitsizli-
ğin ve bunları kalıcı kılmak için başvu-
rulan sınırsız bir zulmün üzerinde yük-
selen bir düzen asla ebedi olamaz. 

İşte ülkemizdeki düzen tastamam 
böyle bir düzendir. 

Böyle bir düzen kaçınılmaz olarak 
karşıtını, alternatifini üretir. 

İşte DHKP böyle bir partidir. Bozuk 
düzenin devrimci alternatifidir. 

Halkın alın terini ve ürettiğini gasp 
ederek yaşamaya alışmış hiçbir asalak 
sömürücü sınıf, yönetimi kendiliğinden, 
sömürü çarkını durduracak bir alternati-
fe devretmez. Bunun için, tek sözcükle 
savaşmak gerekir. 

DHKP bu savaşın öncüsü, yürütücü-
sü, kurmayıdır. Ve bu niteliğiyle, sağ, 
sol, liberal, sosyal demokrat, hangi eti-
kette olursa olsun düzeni savunan par-
tilerden; devrimci, sosyalist, komünist 
etiketli ama düzenle uzlaşan, kitleleri 
savaştırmayan, reformist partilerden 
farklıdır. Onun hedefi devrimdir. Dev-
rim için savaşmak ve savaştırmaktır. 

Bu savaş soyut anlamıyla partiler 
arası bir savaş değildir. 

Bu savaş seçim sandığında başlayıp 
biten ya da devletin militarist güçleriyle 
halkın devrimci öncüleri arasındaki ça-
tışmalarla sınırlı kalan-kalacak olan bir 
savaş hiç değildir. 

Bu savaş ülkemiz egemen sınıflarıyla 
ülkemiz halkları arasında bir savaştır. 
Ve bu savaş oligarşiyle halkımız ara-
sında bir iktidar savaşıdır. Yasal ya da 
illegal tüm partiler de kendilerini bu sa-
vaşa göre konumlandırmak zorundadır-
lar. Ara yollar, ya da kendini bu savaşın 
dışında tutmak sonuçta düzenin çarkı-
na su taşır. 

Tarihsel ve kaçınılmaz bir savaştır 
bu. 

DHKP bu tarihselliğin ve kaçınılmaz-
lığın ürünüdür. 

Tarihselliğin ve kaçınılmazlığın diğer 
adı devrimdir. 

Bugün ülkemizin, ülkemiz halklarının 
gündeminde, bugünkü mevcut toplum-
sal düzeni tasfiye edecek bir devrim 
vardır. 

Ülkemizin siyasal, ekonomik, kültü-
rel, askeri tablosu bu tasfiyenin zorun-
luluğunun ve kaçınılmazlığının açık ve 
kesin anlatımıdır. 

YOKLUKLAR, YOLSUZLUKLAR, 
KRİZLER VE ZULÜM ÜLKESİ 
TÜRKİYE'NİN SORUNLARININ 
DEVRİMDEN BAŞKA ÇÖZÜMÜ 
YOKTUR 
Ülkemizde yaşayan, dünyası sırça 

köşkleriyle sınırlı bir azınlığın dışında 
kalan herkesin bugünü ve yarını, gün-
lük yaşamı ve geleceği sorunlarla kuşa-
tılmıştır. 

Mevcut düzenin kutsayıcısı burjuva 
basının bile gizlemeyi başaramadığı bir 
kuşatılmışlıktır bu. Günlük gazetelerin 
sayfalarını açan herkesi karşılayan ha-
berlerin büyük çoğunluğu bu düzenin 
çirkinliklerini, çirkefliklerini anlatır oku-
yucuya. Sağlık sorundur ülkemiz insanı 
için; ulaşım sorundur; eğitim, beslen-
me, iş, iş güvencesi sorundur. Sendi-
kalı olmak, bir siyasal düşüncenin sa-
vunuculuğunu yapmak sorundur bu ül-
ke insanı için. Akşam evine bir ekmeği 
götürmek sorundur. Trafik kazasından 
koleraya, işkenceden işten atılmaya ka- 

dar her şey insanımızın canını, onuru-
nu, emeğini gasp etmeye adaydır. 

Bu ülkenin emekçileri yokluk, yoksul-
luk içindedir. Milyonlarca insanımız 
"sosyal güvence"nin hiçbir biçimiyle 
karşılaşmamıştır bile. 

Bu ülkenin dört bir yanında halkın 
kanı akmaktadır bugün. Kentlerinde, 
dağlarında halkın en yiğit evlatları kat-
ledilmekte, hakkını arayan işçisi, me-
muru, öğrencisi, köylüsü; lazı, Türkü 
Kürdü, Çerkezi, Arabi, Gürcüsü vb. her-
kes copla, gözaltılarla, işkencelerle 
karşı karşıya kalmaktadır. Halkımız bin-
lerle, on binlerle yerinden, yurdundan 
sürgün edilmekte, köylerimiz, ormanla-
rımız yakılmaktadır. 

Düzen partilerinin hiçbiri Türkiye 
oligarşisinin karşı karşıya olduğu 
krizi aşabilecek, istikrarsızlığı çözecek 
durumda değildir. Bu, onların, li-
derlerinin yeteneklerinin yeteneksizlik-
lerinin ötesinde, sistemin yapılanışı açı-
sından mümkün değildir. 

Doğru tahliller yapmak, 
vaatler sıralamak, güzel, 
şaşaalı programlar yazmak, 

eğer bunları yaşama 
geçirecek bir örgütlülükle 
bütünleşmiyorsa bir şey 

ifade etmez. DHKP işte bu 
misyonla kurulmuş, 

programını, hedeflerini, 
hayata geçirme kararlılığı 
ve gücüyle ilan etmiştir. 
DHKP bu kararlılığı ve 
gücünü de tarihinden 
alıyor. İhanetlerden, 

yenilgilerden geçilerek, 
sınayıp sınanarak sahip 
olunan bir donanımın 
üzerine inşa edilmiştir 

DHKP. Türkiye halklarına 
"Partiyim", "İktidar 

alternatifiyim" derken 
geride böyle bir tarihe 

sahip olmanın, böyle bir 
temel üzerinde kurulmuş 
olmanın gücü ve güveni 

vardır sesinde, 

Kendi dinamiğiyle gelişmeyen ülke-
miz tekelci burjuvazisi emperyalizmin 
besleyip büyüttüğü bir kesimdir. Güç-
süz ve bu anlamda da kendine güven-
sizdir, korkaktır. Bağımsız politikalar 
belirleyip uygulamak, hele bunun için 
emperyalizmle çatışmayı göze almak 
ona göre değildir. Ülkemizdeki işbirlikçi 
egemen sınıflar açıkça kendi çıkarları-
nın aleyhine olan emperyalist politikalar 
karşısında bile "hayır" diyebilecek bir 
güçken, ulusal gururdan yoksundur. Bu 
anlamda içte de, dışta da "politika" adı-
na her şey, emperyalizmin dünya gene-
lindeki ve özelde Ortadoğu'daki çıkarla-
rına göre belirlenmektedir: 

Son birkaç on yıl içinde bu süreç iyi-
ce derinleşmiş, her şey artan bir ölçüde 
emperyalizmin denetim ve yönetimine 
sokulmuştur. Ve artık emperya- 

lizm, politikalarının ülke içindeki yürütü-
cülüğünü işbaşındaki hükümetlere de-
ğil, MGK'ya havale etmektedir. İşbaşın-
da "sağ" ya da "sol", "muhafazakar" ya 
da "liberal" etiketli hangi düzen partisi 
olursa olsun hiçbir şeyin değişmemesi-
nin nedeni bundandır. 

DÜZENİN SUNDUĞU "UMUT'LAR, 
"ÇÖZÜM"LER BU TABLONUN 
ÇARESİ DEĞİLDİR 
Tıkanıklığın, alternatifsizliğin ve kitle-

lerdeki derin hoşnutsuzluğun egemen 
sınıflar da farkındadır. Bunun için de 
oligarşi, bir yandan halkın muhalefetini 
baskıyla, terörle ezmeye çalışırken, bir 
yandan da halkın yok edilemeyen mu-
halefetini düzen sınırları içine çekmek 
için boyuna sahte umutlar empoze et-
mekte, düzenin alternatifsizliğini "çok 
seslilik", "çok partililik" senaryoları için-
de gizlemeye çalışmaktadır. 

Ancak her ikisinde de başarısızdır. 
Baskı ve terörün en yoğun olduğu 

dönemler de dahil olmak üzere ülke-
mizde her zaman sesli-sessiz, örgütlü-
örgütsüz geniş bir muhalefet var olmuş-
tur. Cuntalarıyla, işkenceleri, idamları 
ve yasaklarıyla en fazla bu muhalefetin 
kendisini ifade etmesini sınırlayabilen 
oligarşi, muhalefetin kendisini yok ede-
memiş, tersine bu cephe sürekli büyü-
müştür. 
İkinci olarak, krizin ve bağlı olarak 

hoşnutsuzluğun büyüklüğü karşısında, 
oligarşinin topluma yapmak istediği hiç-
bir "umut aşısı" tutmamakta, oligarşi 
çok kısa aralıklarla yeni isimleri-partileri 
pazarlamaya çalışmaktadır. Egemen 
sınıflar koalisyon iktidarının kitlelerde 
yarattığı derin hayal kırıklığının sisteme 
yönelik bir tehdite dönüşmemesi için 
son 8-10 ay içinde Deniz Baykal'dan 
Cem Boyner'e, Türkeş'ten Ecevit'e ka-
dar eski-yeni isimleri -TV'nin, basının 
yoğun desteğiyle- parlatmaya çalışmış, 
ancak toplumun hiçbir kesiminden um-
duğu yanıtı bulamamıştır. Bu, düzenin 
çaresizliğidir. 

Düzenin sağı-solu kalmamış, törpü-
lenmiştir. Bir düzen içi muhalefet yoktur 
bugün. Uygulanan soygun ve terör poli-
tikaları iktidarıyla, muhalefetiyle tüm dü-
zen partilerince onaylanmakta, kimse 
farklı bir şey söylememektedir. Politika-
ların hükümetler adına emperyalizm, 
TÜSİAD ve MGK tarafından belirlendiği 
bir noktada, düzen partilerini birbirinden 
farklılaştıracak tüm ayrım noktaları yok 
denecek düzeye inmiştir. 

Düzen zayıf dengeler üzerinde varlı-
ğını sürdürmektedir. Mevcut zemin ve 
politikalar bu nedenle de kolay değiş-
meye elverişlidir, güçlü olan bu denge-
leri sarsabilmekte, yeni dengeler, saf-
laşmalar ortaya çıkmaktadır. Bu anlam-
da oligarşi, inisiyatifin her an elinden 
kaçabileceği kaygısı ve telaşıyla kendi-
ni düzen içi önerilere bile kapatmakta, 
ancak bu da kaçınılmaz olarak halkın 
düzenden uzaklaşmasına yol açarak 
oligarşinin açmazını derinleştirmektedir. 

Elbette egemen sınıflar açısından 
sorun, sömürü çarkının dönmesidir. 
Statükolarına sarılan oligarşi, devrimci 
halk muhalefeti bu çarkı tehdit ettiğinde 
rahatlıkla dinci kesimi güçlendirerek 
hem halkın muhalefetini "zararsız" bir 
potaya kanalize etmekte, hem de düze-
ne yeni payandalar yaratmaktadır. Dü- 

zen öylesine çaresizleşmiştir ki, kâh 
köktendinci-Refahçı kesimle, kâh daha 
kısa süre önce iktidardan uzak tutmayı 
daha uygun gördükleri- eli kanlı faşist-
lerle, kah "aranan eşkıya" durumundaki 
aşiret reisleriyle, kah "döneklerle, itiraf-
çılarla" düzene güç vermeye çalışmak-
tadır. Devrimcilerin, halk kitlelerinin 
hoşnutsuzluğunu, tepkilerini kucaklayıp 
yönlendiremedikleri sürece bu manev-
ralarına, halkı yanlış yönlendirmeye de-
vam edecektir. Ama sonuçta bu yön-
temlerin, bu partilerin hepsi denenmiş-
tir. Ve bunların hiçbirinin halkın çözü-
mü, çaresi olmadığı açığa çıkmıştır. İş-
te devrimciler, DHKP, kendini bu ze-
minde ortaya koyuyor, bu zeminde ça-
reyi, umudu temsil ediyor. 

PARTİ ÖNDERLİKTİR 
Halk düzenden memnun değildir. 
Düzenin meclisine, partilerine, politi-

kacılarına güvenmemektedir. 
Düzen partilerinin, burjuva basının 

yaptırdığı anketlerin bile gizlenemeyen 
çıplak sonucu budur. 

Halk dolayısıyla bir şeylerin değiş-
mesi gerektiğinin farkındadır, bu isteğe 
sahiptir. Ancak halkın bilincinde, büyük 
çoğunlukla bu değişimi kimin, nasıl ya-
pacağı sorusunun yanıtı yoktur. Kitlele-
rin bir "arayış" içinde olması da işte bu 
durumun bir sonucudur. 

Krizi ekonomik, politik, sosyal her 
boyutuyla, yaşamının her anında yaşa-
yan halk politik özü itibarıyla düzen par-
tilerinden kopmuştur. Düzen partilerinin 
üyeleri arasında ideolojik olarak içinde 
yer aldığı partiyi tereddütsüz savunan 
partililer bulmak zordur artık. Partilerin 
gerçek üye sayılarındaki düşüş, seçim-
lere katılma oranındaki azalma, hemen 
her dönem politikanın aktif savunucu-
ları ve uygulayıcıları olan gençliğin, dü-
zen partilerinden ellerini-ayaklarını çek-
meleri bu kopuşun ilk anda belirtilebile-
cek çıplak göstergeleridir. 

Bunlara rağmen halk kitlelerinin bir 
bölümünün hala düzen partilerine oy 
verişinin temelinde ise çaresizlik duygu-
sundan,düzen içinde sırtını dayayacak 
bir yer arayışına kadar uzanan çeşitli 
nedenler vardır. 

Çaresizlik, inançsızlık, umutsuzluk 
gibi tanımların halk kitlelerinin on yıllar-
dır Menderes'in DP'sinden Ecevit'in 
CHP'sine, inönü'nün SHP'sine kadar 
umut diye sarıldığı, özlemlerinin ger-
çekleştiricisi olarak gördüğü tüm iktidar-
ların ona hiçbir şey vermediği ve dev-
rimcilerin de bu özlemleri karşılaya-
madığı bir ortamda rahatlıkla gelişip kit-
lelerin ruh halini ve davranışını belirle-
yen bir olguya dönüşmesi kuşkusuz 
fazla şaşırtıcı değildir. Keza, ahlaksızlı-
ğın, rüşvetin, adam kayırmanın, sömü-
rünün, demagojinin düzen partilerinin 
geçerli kuralı haline geldiği, ideallerle, 
özverilerle, onurla, dürüstlükle, yaşam 
bulan bir politikacılığın "enayi"lik diye 
tanımlandığı bir düzende insanların dü-
zen içinde erimemek, işlerini "yürütebil-
mek" için inanmaksızın da olsa düzen 
partilerine yanaşmaları da mevcut tab-
lonun bir parçası, sonucudur. 

Elbette tablonun bütünü de değildir 
bunlar. Bu tablonun bir diğer yanında 
halkın muhalefeti vardır. Bugün, işçisi, 
gecekondulusu, memuru, ANAP'a ya 
da SHP'ye, DYP'ye oy vereniyle birlik- 
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rını kurmaya çağırıyor 

te, işten atılmalara karşı direnmekte, 
sendika hakkı için eylem yapmakta, ba-
rınma hakkı için dozerlerin önüne dikil-
mektedir. Son birkaç yılın düzene ya da 
mevcut hükümete karşı yapılan eylem-
leri içinde yer alan emekçilerin sayısı 
milyonlarcadır. Ancak örgütsüzlük, ken-
diliğindenlik sonucu tüm bu eylemler, 
direnişler, protestolar iktidarlar üzerinde 
yeterince etkili olamamakta, egemenleri 
gücüyle orantılı sarsamamaktadır. 

DHKP bir yanında çaresizliğin, dü-
zen içi bir yerlere yaslanmanın, diğer 
yanında ise derin tepkiye karşın, onları 
kucaklayan doğru bir önderlikten yok-
sun oluşun yer aldığı bu tabloya verilen 
devrimci bir yanıttır. 

Halkımız çaresiz değildir. Ve bundan 
böyle de kalmayacaktır. 

Çare devrimdir. 
Çare devrimcilerdir. 
Çare DHKP'dir. 
Devrimci bir parti halk kitlelerinin mu-

halefeti açısından bir kurmaydır. Parti 
bir yönelimdir. Net bir hedef gösterir. 
Ve bu hedefe yönelen yürüyüşün en 
önündedir. 

DHKP ne DP'dir, ne CHP, ne SHP! 
DHKP düzen partileri gibi vaat etmiyor. 
Tarihsel olarak vaat edilenin gerçekleşti-
rilmesinin yolunu, yordamını gösteriyor. 

DHKP'nin kuruluşu, yaşanılan süre-
cin doğru çözümlenişinin, tarihsel mis-
yonun tereddütsüz omuzlanışının sonu-
cu olan bir adımdır. 

Krizin her boyutuyla derinleştiği, kit-
lelerin alternatifsizlik içinde bocaladığı, 
bu boşluğun bir ürünü olarak yer yer 
gerici, karşı-devrimci "akımlara yöneldi-
ği, bu anlamda da kitlelerin hoşnutsuz-
luğunun düzen içi iktidar çatışmalarında 
alabildiğine istismar edilip, kullanıldığı, 
sahip olduğu dinamiklerin köreltildiği bir 
süreçte ortaya konulan bir alternatiftir. 

DHKP Devrimci Sol'un 16 yıllık mü-
cadelesi ve birikimiyle, baskı ve terörün 
ülkenin her köşesinde gözaltılar, katli-
amlar, köy yakmalar, kayıplarla tırman-
dırıldığı, açlığın, yoksulluğun, ücret 
gasplarıyla, işten atmalarla derinleştiri-
lip, yaygınlaştırıldığı, halkın protestola-
rını, direnişlerini, örgütlemenin, iradileş-
tirmenin hayati bir gereklilik haline gel-
diği koşullarda halklarımıza sunulan bir 
alternatiftir. 

Oligarşinin Kürt-Türk, Alevi-Sünni ay-
rımıyla halkımızı birbirine karşı kış-
kırttığı, katliamların düzenlendiği bir ke-
sitte halklarımızın kardeşliğinin, ortak 
mücadelesinin güvencesi olacak olan bir 
alternatif olarak sunulmuştur DHKP-C. 

DHKP-C, ülkemizin, Türkiye ve Kür-
distan'ın devrime gebe olduğunu, bu 
doğumun oligarşiyle "barışarak" ger-
çekleşemeyeceğini öngören, bu doğu-
mun ebeliğinde iddiası olan bir alterna-
tiftir. 

PARTİ, İKTİDAR İSTEĞİ, İKTİDAR 
ÇAĞRISIDIR 
DHKP emekçi halkı iktidarı almaya, 

kendi iktidarını kurmaya çağırıyor. 
Çünkü emekçi halkın karşı karşıya 

olduğu sorunların düzen içinde çözümü 
yoktur. 

Evet, iktidarı istemeliyiz. 
Oligarşi, emekçi halkın siyasal yaşa-

mını 3-5 yılda bir seçim sandığı başın-
da oy vermekle sınırlamak istemiştir 
hep. Düzen ve düzenin bekçileri, bu 

noktada halkın ekonomik-demokratik 
örgütlenmelerine bile tahammülsüz ol-
muştur. Düzen kendini en güçlü hisset-
tiği, devrimci muhalefeti geriletebildiği 
her süreçte halka depolitizasyonu da-
yatmış, zaman yitirmeksizin bunun 
araçlarını devreye sokma çabası içine 
girmiştir. Ancak bizim gibi bir ülkede, 
baskı ve terörle, yozlaştırma yöntemle-
riyle örülen depolitizasyon duvarlarının 
uzun süre dayanması mümkün değildir. 

Bu duvarda gedikler açıldığında ise 
oligarşi, halkın muhalefetini, demagoji-
lerle, "ekmek mücadelesi" çarpıtmasıy-
la sınırlı tutmaya çalışmıştır. Burjuvazi-
nin kalemşörleri, emekçilerin on binlerle 
ayağa kalkışında "ekmek" istenmesini 
övgüye boğup, kutsarken, demokratik 
istemler "işi amacından saptırmak", "si-
yaset yapmak", "teröre çanak tutmak" 
demagojileriyle geriletilmeye çalışılmış-
tır. Oligarşi literatüre "ideolojik grev" gibi 
yanlış, çarpık bir kavram sokmuş, 
böyle nitelediği eylemler karşısındaki 
duyarsızlığı, uzlaşmaz pervasızlığıyla 
emekçilere "Siyaset yaparsanız ekme-
ğinizden de olursunuz" tehditlerini sa-
vurmuştur. 

Tüm bu politikaların, manevraların 
özünde yatan ise, esasta, emekçileri ik-
tidar savaşının uzağında tutmak, müca-
deleyi iktidar hedefine sahip olmayan 
sıradan bir "muhalefet" hareketinin sı-
nırlılığı içinde tutabilmektir. 

Oysa ki sınıflar savaşının odağında 
-o kesitteki biçimi, boyutu ne olursa ol-
sun- hep iktidar sorunu vardır. Köklü 
çözümlerin, köklü değişikliklerin yolu 
yalnızca ve yalnızca buradan geçer 
çünkü. 

Oligarşi mücadelemizi bir burjuva al-
datmacası olan "Ekmek kavgasında 
boğamadığında yine geri çekilmez, he-
men teslim olmaz. Mücadeleyi iktidar 
hedefinin uzağında tutabilmek için re-
formları devreye sokar bu kez. 

Mücadelemizin ürünü olan reformlar, 
bize egemenlerin lütfü değildir, kaza-
nımlarımızdır. Bu anlamda onları red-
detmeyiz, ancak asla onlarla yetinme-
meliyiz. Çünkü reformlar sonuçta düze-
nin çarklarını geriye döndürmez. 

Biz iktidarı istemeliyiz. 
Halkımızın kurtuluşu, oligarşinin eko-

nomik ve siyasal egemenliğine son ve-
rilmesi, faşist devlet mekanizmasının 
yıkılması, emperyalizmle her türlü ba-' 
ğımlılık ilişkisine son verilmesi, ulusla-
rın kendi kaderini tayin hakkının tanın-
masıyla mümkündür. Ve tüm bunlar an-
cak halkın kendi iktidarında başarılabi-
lir. 

Tüm bu hedeflerden, yalnızca opor-
tünistler, uzlaşmacılar ödün verirler. 
Halkın çıkarları bu hedeflerde uzlaşma-
mayı, ısrarı gerektirir. DHKP bu çıkarla-
rın savunucusudur. 

İktidarı istemeli, bunun için güçle-
rimizi birleştirmeliyiz. 

Halkın iktidarına yönelen, emperya-
lizme ve oligarşiye karşı uzlaşmaz bir 
çizginin kararlı savunucusu olan dev-
rimci bir hareketi boğmak, gelişimini en-
gellemek için tüm bu güçler aralarında-
ki tüm çelişkilere rağmen birleşmekte 
tereddüt etmiyorlar. Devrimcileri, dev-
rimci örgütü halktan, destek güçlerin-
den tecrit etmek için her yolu deniyor-
lar. Her türlü reformizmin, oportünizmin 
karşımıza çıkarılması, içten bölmek, za- 

yıf düşürmek için her türlü komploya 
başvurulması da beklenmesi gereken 
şeylerdir. Bunların panzehiri güçlerimi-
zi, tüm halk güçlerini iktidar için birleş-
tirmektir. 

Siyaset güçle yapılır, siyasal prog-
ramlar güçle uygulanır. 

Güç kitledir, güç silahtır. 
Parti ve cephe güçtür. 
DHKP ve DHKC Türkiye halklarının 

politik ve askeri öncüsü olarak, tüm 
halkı iktidarı alabilecek bir güce ulaştır-
manın yolunu, yöntemini göstermekte, 
halkı güçlerini birleştirmeye çağırmak-
tadır. 

Kırıntılarla yetinmeyip, sömürüye, 
zulme hayır deyip, iktidarı istiyorsak; 
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o kesitteki biçimi, boyutu 

ne olursa olsun- hep 
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değişikliklerin yolu 
yalnızca ve yalnızca 

buradan geçer çünkü. 
Mücadelemizin ürünü olan 
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bunun için savaşmayı, savaşın bedelle-
rini göze alıyorsak; egemen sınıflar blo-
kuna karşı güçlerimizi birleştirebiliyor-
sak; istediğimizi alırız. DHKP-C bunun 
güvencesidir. 

Eğer marjinal bir grubun kendini tat-
min aracı değilse, eğer düzenle işbirliği 
içinde değilse, eğer gerekli birikime sa-
hipse, devrimci bir parti olarak örgütlen-
mek, bir alternatif olduğunu tüm dünya 
halklarına ilan etmek, iktidara aday ol-
mak demektir. DHKP tüm bu koşullara 
uygun bir tarzda önüne temel sorun 
olarak iktidarı koymuştur. Çağrısı iktida-
ra çağrıdır. 
HALKIN İKTİDARI MAHİR'LERİN 
AYDINLATTIĞI, DEVRİMCİ SOL'UN 16 
YILLIK MÜCADELESİYLE 
YAKINLAŞTIRDIĞI VE BUGÜN DHKP-
C'NİN SAĞLAM, KARARLI 
ADIMLARLA KATETTİĞİ YOLDAN 
BAŞARIYA ULAŞACAKTIR 
Devrimimizin yolu şiddetle örülüdür. 
Devrim halka karşı zora başvuranlara 

kendi şiddetini uygulamak zorundadır. 
Emperyalizm ve oligarşinin şiddetine 

karşı halkın devrimci şiddeti... 
"Size taş atana taş atacak, silah sı-

kana silah sıkacaksınız" diyor DHKP. 
Bu, egemenlerin dayattığı, devrimcilerin 
ve halkın kabul ettiği bir savaştır. Ama 
devrimci mücadele, asla düşmanın ku-
rallarıyla yürütmez bu savaşı. Kendi ku-
rallarını koyar. Halkın devrimci şiddeti 
nedensiz, belirsiz değildir. Şiddet, ikti-
dar içindir. Şiddetin hedefleri de bu 
bakış açısının ışığında belirlenmiş bir 
netliktedir. 

Acılı, kahırlı bir yol öneriyor DHKP. 
Çünkü başka yol yok. Burjuva partiler 
gibi vaatlerle oyalamıyor kimseyi. Ger-
çeği söylüyor, gerçeği gösteriyor. Ve bu 
gerçeğin içine en önde kendisi giriyor. 

DHKP şehitlerle dolu bir tarihin sahi-
bidir. Tutsaklıklar, işkenceler vardır bu 
tarihte. Ödenen bedellerin kazanımıdır 
parti. 

Doğru tahliller yapmak, vaatler sıra-
lamak, güzel, şaşaalı programlar yaz-
mak, eğer bunları yaşama geçirecek bir 
örgütlülükle bütünleşmiyorsa bir şey ifa-
de etmez. DHKP işte bu misyonla ku-
rulmuş, programını, hedeflerini, hayata 
geçirme kararlılığı ve gücüyle ilan et-
miştir. 

DHKP bu kararlılığı ve gücünü de ta-
rihinden alıyor. İhanetlerden, yenilgiler-
den geçilerek, sınayıp sınanarak sahip 
olunan bir donanımın üzerine inşa edil-
miştir DHKP. Türkiye halklarına "Parti-
yim", "İktidar alternatifiyim"derken geri-
de böyle bir tarihe sahip olmanın, böyle 
bir temel üzerinde kurulmuş olmanın 
gücü ve güveni vardır sesinde. 

Türkiye solunun 70 yıllık, dünya dev-
rimlerinin yüzlerce yıllık deneyimini 
özümsemiştir DHKP. Mücadelesini, ör-
gütlenmesini, halkla ilişkilerini bu dene-
yimin ışığında biçimlendirir. 

Kitleden kopuk bir şiddetin, şiddeti, 
silahlı örgütlenmeyi içermeyen bir kit-
le çizgisinin bir hareketi iktidardan 
hangi ölçüde uzaklaştırdığını; legal 
mücadeleyle illegal mücadeleyi birleş-
tirmeyen bir çalışma tarzının bir örgü-
tü egemen sınıfların saldırıları karşı-
sında nasıl dayanıksız kıldığını bilen 
DHKP, Devrimci Sol çizgisi ve gele-
neğiyle ülkemizde silahlı mücadeleyi 
ve kitle çizgisini birleştirmeyi, legalite-
de ve illegalitede birlikte yar olmayı 
başarabilen bir öncüdür. Ülkesini ve 
halkını tanımaktadır. Tanımakta ve 
sevmekte, onlara karşı büyük sorum-
luluk duymaktadır. 

DHKP her koşulda mücadele etme, 
her koşulda halkın taleplerini savunup 
sahiplenme geleneğini yücelten olacak-
tır. Bu çizgi, bu gelenek bugüne kadar 
kendisine güvenenleri yanıltmamıştır. 
Bundan sonra da yanıltmayacak, halka 
güvenin, halka karşı sorumluluğun do-
ruğu olacaktır. 

Tüm emekçileri, tüm milliyetlerden 
halkımızı DHKP-C'nin saflarında zorlu 
ve aynı ölçüde onurlu bir savaş ve ba-
ğımsız, özgür bir vatan beklemektedir. 

Bağımsız bir gelecek, onurlu bir ya-
şam, özgür bir vatan için haydi DHKP-
C saflarına. DHKP-C'nin çağrısı din, dil, 
milliyet, mezhep ayrımı yapmaksızın, 
namusuyla, onuruyla yaşamak isteyen, 
bu düzenin değişmesini isteyen herke-
sedir. 
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Türk-İslam sentezinden 
Siyonistlerin kucağına 

9 Ekim'de yapılan 
4.Olağan  Kurultay, 
MHP'nin yaratmaya çalıştığı imaj değişikliklerinin 
kamuoyuna yansıtıldığı bir kurultaydı. Bu kurultay, bir 
yandan sivil faşistlerin yaratmaya çalıştığı "yeni 
yüz"U kamuoyunun gözleri önüne sererken, bir yandan 
da katılım şovlarıyla gövde gösterisine dönüştürüldü. 
MC politikalarıyla birlikte oligarşinin yeni tercihi olma 
yolunda epey yol alan MHP ve onun faşist şefi Türkeş'e 
destek sunanların arasında Halil Şıvgın, Tunca Tos-kay ve 
Altemur Kılıç vardı. 

Bu üçlünün ortak özelliği ise, Siyonist İsrail'le ilişkile-
ri yeniden düzenlemek için kurulan 500. Yıl Vakfı'nda ve 
CIA destekli Türk Demokrasi Vakfı'nda kurucu olmaları. 
Yani Şıvgın, Toskay ve Kılıç ülkemizde hem CIA'nın, 
hem de Siyonist İsrail'in çıkarlarını savunan Truva atlan 
olarak faşist şef Türkeş'in yanındaki yerlerini aldılar. 

Yıllarca sivil faşistleri Türk-İslam Sentezi teraneleriy-
le uyutsa da faşist şef Türkeş'in siyonistlerle ilişkileri 12 
Eylül'den çok önceki yıllara kadar gider. Fakat bu ilişki 
MHP'ye biçilen yeni misyon ile birlikte bunun açıkça or-
taya konulmasına dek, gerek faşist güruhtan, gerekse ka-
muoyundan yıllarca saklandı. Emperyalizmin oligarşiye 
İsrail'i Türki cumhuriyetler denilen Orta Asya cumhuri-
yetlerine taşıma görevi vermesi ile birlikte 1989'lardan 
sonraki süreçte, önce, iktidarların Siyonist İsrail devleti ile 
ilişkileri yeniden düzenlemesi, ardından da faşist şef Tür-
keş gibi namlı bir Türk ırkçısının siyonistlerle olan ilişki-
leriyle Türki Cumhuriyetlerine açılma gündeme geldi. Ve 
artık kendi çetesinden tepkiler gelse de siyonistlerle olan 
yakınlık gizlenmemeye başlandı. Hatta tersine iyi ilişkilere 
özel önem verildi. Türkeş'in Sinegog açılışlarına kadar 
Siyonistlerin olduğu her yere koşturarak gitmesi hep bu-
nun örnekleridir. 

Yıllardır süren Türk-İslam demagojisine ters düşse de 
bu yalan ilişkide şaşınlacak bir yan yoktur oy sa. Çünkü 
siyonistlerle sivil faşistlerinbeslendiği kap aynıdır. Em-
peryalizmin çanak yalayıcılığını yapanların koyun koyu-
na olmaları da doğaldır. Siyonistlerle sivil faşistlerin iliş-
kileri her ne kadar İslamcı çevrelerde tepkiyle karşılansa 
da, tüm politikaları emperyalizmin çıkarlarına göre bi-
çimlenen sivil faşistler açısından bu durum yadırganacak 
bir şey değildi. Çünkü onlar her zaman empeyalizmin ve 
oligarşinin çanak yalayıcısı oldular. 

Örneğin 1980'li yılların sonuna kadar ABD emperya-
lizminin "Sovyet tehlikesine karşı" oluşturmaya çalıştığı 
Yeşil Kuşak Teorisi geçerliydi. Yani Sovyetler Birli-
ği'nin etrafındaki Müslüman ülkeler komünizm tehlikesine 
karşı birlikte hareket ettirilecekti. Bu yıllarda sivil fa-
şistlerin politikaları ve temel tezleri de buna uygun olarak 
biçimlenmişti. Türk-İslam Sentezi olarak ifade edilen faşist 
politika bu çerçevede belirlenmişti. Oysa bugün Orta 
Asya'ya açılmak gibi bir hedefi olan emperyalizmin çı-
karlarına uygun olarak Turancılık yeniden geçer akçe ol-
maya başladı. Düne kadar "Kanımız aksa da zafer İsla-
mın" diyen sivil faşist şef Türkeş, bugün "MHP her za-
man laik bir partiydi" diyerek İslamcılarla olan tüm köp-
rüleri atmaya çalışıyor. Tabii bunun sivil faşist güruhta 
yaratacağı tepkilerin önlemlerini de alarak... Örneğin si-
yonistlerle kucak kucağa Orta Asya seferleri yapmanın 
düşleri kurulurken, faşist çetenin taraftarlarına görüntüde 
de olsa İslami mesajlar veriliyor. 9 Ekim'de yapılan kon-
grede faşist şef Türkeş'in kalkıp Nakşibendi Şeyhi Mus-
tafa Bağışlayan'ın ayağına kadar gitmesi ve fotoğraflar 
çektirmesi de bu tür göstermelik yaklaşımlardan birisi. 
Filistin halkı üzerinde terör estirenlerle dost olan, onlarla 
işbirliği yapan sivil faşistler, bu politikalarıyla Ortadoğu 
halkları tarafından da daha iyi tanınmaktadırlar... 

Bir süredir Gazi Mahallesi'nde 
örgütlenme çabalarını artıran ve 
polisten açık destek gören sivil fa-
şistler şimdi de haraççılığa başla-
dılar. Sivil faşistler karakol polisle-
rinden aldıkları açık destekle tehdit 
ve şantajla bölgedeki esnaftan ha-
raç almaya çalışıyorlar. 

Bütün bu olanlar karşısında pat-
lamaya hazır olan Gazi Mahallesi 
halkı, para sızdırılmaya çalışılan 
Bayram Duran'ın Gazi Karako-
lu'nda işkenceyle öldürülmesi son-
rasında ayağa kalktı. Mahallede fa-
şist örgütlenmeye yardım eden ve 
polis yardımıyla haraç toplamaya 
çalışan manav Mehmet Yahşi'nin 
15 Ekim'de polislerle birlikte Gazi 
Karakolu'na götürdüğü Bayram 
Duran'ın cesedi 16 Ekim'de kendi-
sini sormaya gelen ailesine teslim 
edildi. Bayram Duran bir gece kal-
dığı karakolda işkenceyle öldürül-
müştü... 

Gazi Mahallesi halkı bu olayın 
duyulması ile birlikte 16 Ekim günü 
mahalle karakoluna yürüdü. Saat 
16.00'da karakolun önünde topla-
nan halk, sloganlarla işkencecileri 
protesto etti. "Katil Polis", "İnsanlık 
Onuru İşkenceyi Yenecek" diye 
slogan atan ve karakolu kuşatanla-
rın sayısı kısa sürede 300'ü bul-
muştu. 

Sivil faşistler adına hareket 
eden, adam kaçırmaktan, işkence-
ye kadar her türlü şerefsizliği ya-
pan Gazi Mahallesindeki polisler 
ise karakolu kuşatan, sloganlarla 
öfkelerini haykıran Gazi Mahallesi 
halkına karşı çaresizdiler. Karakol 
etrafında halkın kuşatması sürer-
ken, aciz kalan polis, Bağcılar, Kü-
çükköy ve civar karakollardan yar-
dım istedi. 

Gelen sivil ekip arabalarını kara-
kola yaklaştırmayan halk ise, kara-
kolun önündeki anayolu trafiğe ta-
mamen kapadı. Halkın öfkesi din-
miyor, karakoldaki polisler ise içeri-
den başlarını bile çıkartamıyorlardı. 
Bayram Duran'ı karakola götürenin 
sivil faşist olması ve polisle işbirliği 
yaparak haraç toplamaya çalışma-
sının anlaşılmasıyla halkın öfkesi 
faşistlerin yuvalandığı taksi durağı-
na yöneldi. Sivil faşistlerin ocak 
olarak kullandıkları taksi durağı, ka-
rakolun önünden kortejler oluşturu-
rak yürüyüşe geçen Gazi Mahallesi 
halkı tarafından taşlanarak tahrip 
edildi. Taksi durağının içinde sıkı-
şıp kalan sivil faşistler halkın öfke-
sinin karşısında dışarı çıkamazken, 
kitle dağılırken, bölgedeki örgütlen-
meyi yönlendiren Birol adlı faşist 
şefin silah çekerek dağılmakta olan 
kitlenin üzerine ateş açması üzeri-
ne bir kişi hafif yaralandı. 

16 Ekim gecesinde de süren ge-
lişmeler sırasında bölgeye hakim 
olamayan polis 17 Ekim sabahın-
dan itibaren getirilen Çevik Kuvvet 
ekipleriyle Gazi Mahallesi halkını 
sindirmeye çalıştı. 17 Ekim'i izleyen 

günlerde ise daha önce Gazi Kara-
kolu'nda çalışan Akın adlı sivil poli-
sin yaptığı istihbaratlar ve ocakları 
başlarına yıkılan sivil faşistlerin ih-
barlarıyla bazı evler basılarak terör 
estirilmeye çalışıldı. Polis terörü 18 
Ekim günü yapılan cenazeye yö-
nelse de Gazi Mahallesi halkının 
cenazeyi sahiplenmesini engelleye-
medi. Bayram Duran'ın cenazesine 
yüzlerce insan katıldı. Gazi mahal-
lesi halkı cenazede attığı sloganlarla 
işkenceci polislere ve sivil faşistlere 
olan kinini ortaya koydu. 

Bütünüyle örgütlü olmamasına, 
protesto gösterilerinde kendiliğin-
dencilik hakim olmasına rağmen, 
Gazi Mahallesi halkının öfkesi, Ga-
zi Karakolu polisleri ve mahalleye 
kök salmaya çalışan sivil faşist çe-
tede panik yarattı, içlerindeki pani-
ği önlemek ve halkın öfkesini yatış-
tırabilmek için şimdi yeni yöntemler 
arıyorlar. Ama boşuna, başarama-
yacaklar. Çünkü halkın patlayan 
öfkesi örgütlü güçle birleşiyor. Halk 
düşmanlarını, çeteleri mahalleden 
kovacak ve gizlendikleri, korunduk-
ları yuvaları dağıtacak olan bu ör-
gütlü güçtür... 

 

 

 

Gazi Mahallesi halkı polise ve 
sivil faşistlere karşı öfkesini 

Faşistlerin rotasını 
emperyalizm belirliyor 

sokaklara döktü

Gazi Mahallesi halkı işkencede öldürülen Bayram Duranın cenaze-
sinde işkencecilere ve faşistlere öfkesini haykırdı.

 

"Türk Zirvesi" emekçi halklara saldırıdır 
Emperyalizmin bakir pazarlar 

olarak gördüğü eski Sovyet cum-
huriyetlerini talan etmeye başla-
masıyla birlikte işbirlikçi oligarşi 
de Türki Cumhuriyet/erdeki pa-
zardan pay kapmaya çalışıyor. 
Asıl olarak emperyalist ülkeler 
arasında süren ekonomik-siyasi 
pay kapma yarışında ülkemiz oli-
garşisi de emperyalizmden artan 
pazar payı üzerine politika yürü-
tüyor. Bu politikanın en önemli 
parçalarından birisini de Türki 
Cumhuriyetlerin yönetimleri dü-
zeyinde yapılan toplantılar oluş-
turuyor. 

Bu toplantılardan sonuncusu 
18-19 Ekim tarihlerinde İstanbul 
Çırağan Sarayı'nda Türk Cum-
huriyetleri Zirvesi" adıyla yapıldı. 
Türkiye'den Cumhurbaşkanı De-
mirel ile birlikte Azerbaycan, Kır-
gızistan, Türkmenistan, Kazakis-
tan ve Özbekistan Cumhurbaş-
kanlarının katıldığı zirvede Türki-
ye oligarşisinin ekonomik-siyasi 
nüfuzunu genişleten 24 madde-
lik İstanbul Bildirisi imzalandı. Bu 
yıl ikincisi yapılan zirve, geçen 

yıl 22 Mart tarihinde Antalya'da 
"Türk Dünyası Kurultayı" adıyla 
yapılmış ve dönemin Cumhur-
başkanı Turgut Özal açılış ko-
nuşmasında şunları söylemişti: 
"(...) Bugün Kırgızı, Özbeki, Ka-
zakı, Türkmen'i, Tatarı, Azerisi, 
Gagavuzu, Yakutu ve daha nice-
siyle birlikte ayağa kalkmış olan 
Türklük alemi, doğudan batıya, 
batıdan doğuya neredeyse her 
gün sefere çıkmaktadır. Türk ta-
rihinin yıldızı çok yükseklerde 
parlamaktadır." 

Oligarşinin şovenist politikası-
nın maşası olan Türkeş de Türki 
Cumhuriyetlerin talan edilmesin-

de gerek bu cumhuriyetlere gö-
türülerek, gerekse de Türki-
ye'deki toplantılara katılması 
sağlanarak oligarşinin pay kap-
ma amacında önemli bir misyon 
üstleniyor. 

Türkiye oligarşisinin "kardeşlik 
ve barış" demagojileriyle yürüttü-
ğü bu politika emekçi halkları-
mızı aldatmaya, Kürt-Türk ve bü-
tün azınlık haklarımıza yönelik 
şovenizm politikasını güçlendir-
meye hizmet ediyor. Hem Türki-
ye'de, hem de Türki Cumhuriyet-
lerdeki emekçi halklara yönelik 
saldırılar ve bu politikalar teşhir 
edilmeli ve boşa çıkarılmalıdır... 
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"Düşünce Özgürlüğü"nde Osmanlı Oyunlarına Karşı 
Emekçi halklara özgürlük! 

 

Yıllardır yalnızca baskı, terör üzerine 
kurulan politikaların açmazlarıyla karşı 
karşıya olan oligarşi, kitleleri oyalayacak 
demagojilerle toplumsal muhalefete vu-
rulacak yeni prangaları bir arada tez-
gahlamaya çalışıyor. 

Aylardır sürdürülen "demokratikleş-
me" komedisinin özünde de bu yatıyor. 
Evet komedi şimdilik sona eriyor. DYP 
ile SHP arasında "kriz" öyküleriyle he-
yecanlı bir maç havasına sokulan, bit-
mez tükenmez pazarlıkların sonunda 
"düşünce özgürlüğü'nün yeni kelepçesi 
üzerinde "uzlaşma" sağlanarak tasarı 
Meclis'e gönderildi. 

Terör yasası'nın 1. ve 8. maddele-
rinde yapılan değişikliklerle ilgili olarak 
DYP grubunda konuşan Çiller, "üzerin-
de uzlaşmaya varılan düzenlemenin es-
ki metne açıklık getirdiğini" söyledi. Te-
rör yasasının 8. maddesine getirilen 
"açıklık" tasarıda şu sözlerle yer alıyor: 
"Devletin ülkesi ve milletiyle bölünmez 
bütünlüğünü bozmak amacıyla; incele-
me, tartışma ve eleştirme sınırlarını 
aşarak, açık veya yakın tehlike yarata-
cak biçimde veya terör örgütlerini des-
teklemek için propaganda yapmak"... 

Tasarı için SHP Grup Başkanı Seyfi 
Oktay'ın değerlendirmesi ise şöyle: "Bu 
düzenlemeyle düşünce suç olmaktan 
çıkmamış, düşüncenin suç olduğu kabul 
edilmiştir. Günü kurtarmak için yapılan 
bu düzenleme bize onur ve yarar getir-
mez." 

Aylardır "düşünceye özgürlük" için 
çırpınıyor görünerek ortalığı gürültüye 
boğanların getirdiği "demokratikleşme" 
işte bu! Sahteciliği bir meslek haline ge-
tiren düzenin "özgürlükten, "demokratik-
leşme'den anladığı bizzat kendi temsil-
cileri tarafından işte böyle ifade ediliyor. 

Osmanlıda Oyun Çok... 
Aslında başından itibaren belli olan 

tek şey vardı; "düşünceye özgürlük" adı 
altında bir oyun daha tezgahlanıyor, ka-
muoyu "demokratikleşme" masallarıyla 
aldatılırken, özgürlükleri gasp etmek için 
daha sağlam prangalar aranıyordu. Hal-
kımız boşuna söylememiş "Osmanlıda 
oyun çok" diye... Osmanlı devlet gele-
neğini sürdüren TC hükümetleri, "özgür-
lük" ya da "demokrasiden söz etti mi, 
belli ki yeni baskı ve terör uygulamaları 
gündemdedir! 

Buna en yalın örneklerden biri 141, 
142 ve 163. maddelerin kaldırılması ola-
yıdır. Bilindiği gibi o zamana kadar "fikir 
suçu" olarak kabul edilen "suç"lar(!), 
1991'de 141, 142. maddelerin kaldırıl-
masıyla ortadan kalkmış, ancak getirilen. 
Terörle Mücadele Kanunu adlı terörist 
yasa ile aynı eylemler bu kez "terör su-
çu" haline getirilerek daha da ağır hapis 
ve para cezalarına bağlanmıştı. Üstelik 
bu durum gerek içerde gerek dışarda 
büyük bir aldatmaca yaratılarak "de-
mokratikleşmede büyük bir adım" olarak 
sunulmuştu. Böylece oligarşi başını ağ-
rıtan bir dertten, "fikir suçu" derdinden 
kurtulmuş oluyor, Avrupa'nın ve iç ka-
muoyunun baskısından yakasını sıyırır-
ken, aynı zamanda düzeni tehdit eden 
devrimci-yurtsever kesimleri "terörist" 
sayarak cezalandırmaya da devam edi-
yordu. 

Bugün "demokratikleşme" adına ya-
pılanlar da farklı değildir, olamaz da. 
Çünkü oligarşi siyasal olarak en küçük 

bir demokratik hakkı tanıyamayacak ka-
dar zayıftır. Çürümenin, kokuşmanın 
vardığı boyut, düzene soluk aldıracak 
"reformları" yine düzen açısından ge-
rekli kılsa bile, oligarşi bu "reformların" 
yol açacağı gelişmelerin önünü kese-
meyecek kadar güçsüz olduğu için hiç-
bir manevra yapamamaktadır. Bu ne-
denle oligarşinin elini attığı her alanda 
baskı ve terör daha da boyutlanmakta, 
hak ve özgürlüklerde bir açılım vaadi, 
koyu bir baskı-terör zincirine dönüşmek-
tedir. DYP-SHP koalisyonunun "demok-
ratikleşme" adına bir tek adım bile ata-
mamasının, buna karşılık son üç yılda 
devlet terörünün sistemli bir yükseliş içi-
ne girmesinin nedeni, bu yapısal güç-
süzlüktür. 

3u yapısal güçsüzlüğün getirdiği tek 
sonuç ise, yeni Osmanlı oyunlarıdır. Ül-
kemizde bir kısım solun ve çoğu aydının 
anlayamadığı bu olgu nedeniyledir ki, 
oligarşinin ezilen halklara küçük de olsa 
"özgürlükler* tanıması, bir kısım "hak-
ları" vermesi ancak dişe diş bir mücade-
le ile mümkün olmaktadır. 

"Düşünce Suçu-Terör Suçu" 
Aldatmacası 
Bugün kamuoyunda "düşünce özgür-

lüğü" adına daha çok özgürlüğün sınır-
ları tartışılmakta, düşünce ile davranış 
birbirinden koparılıp "düşünce suçu-te-
rör suçu" ikilemi dayatılarak özellikle si-
lâhlı mücadele yürüten devrimci ve yurt-
sever güçlerin tecrit edilmesi hedeflen-
mektedir. 8. maddenin yeni şekli DGM'-
lerin cezaevine attığı çeşitli aydınları, 
sendikacı, yayıncı ve sanatçıları duru-
ma ve kişiye göre bir uygulamayla ge-
rektiğinde dışarda tutup, gerektiğinde 

 

Her türlü sömürünün meşru ilan 
edildiği, yozluğun kaynağı bu düzeni 
aklamak için yapılmayan demagoji 
kalmıyor. Bununla da yetinmiyor oli-
garşi. Yalnızca gerçekleri çarpıtıp sa-
vunma pozisyonunda kalmıyor oligarşi. 
Düzenini teşhir eden gerçekleri tamamen 
tersyüz ederek, bu olayı ideolojik saldırıya 
geçiyor. 

Başbakan Çiller, 3 Ekim akşamı 
"Ulusa Sesleniş" adıyla TV kanallarında 
yayınlanan konuşmasında yolsuz-
luklardan ve "çare"sinden söz ediyor. 
"Yolsuzluklar sistemin içindedir. Bula-
mazsınız" diyen Çiller, bir itirafta bu-
lunuyor, hem de tam ikiyüzlü burjuva 
politikacılığına yakışır tarzda ve deva-
mında şöyle konuşuyor: "Onun için 
sistemi bir an önce değiştirmek lazım-
dır... Eski çarkları kırmak gerekiyor. 
Onun için diyorum ki, özelleştirmeyi bir 
an önce hayata geçirmek lazımdır." 

Düzenin sömürüsünü ve talanını az 
bulup çok fazla sosyal işleve sahip ol-
duğunu, hatta "sosyalist" olduğunu 
söyleyen bir başbakandan başka bir şey 
söylemesi de beklenemezdi herhalde... 

Oysa yolsuzluk ve rüşvetin özelleş-
tirmelerle engellenmesi mümkün değildir. 
Bunu iddia etmek, insanların gözünün 
içine baka baka yalan söylemektir. Çünkü 
her türlü çürüme ve yozlaşma, 

içeri atmayı ve böylece bir ayrıştırma ile 
devrimci ve yurtseverlerden koparmayı 
hedefleyen bir içeriğe sahiptir. Batının 
(ABD'nin bile!) her fırsatta insan hakla-
rından söz ederek hükümeti zor durum-
lara sokması, böylece yeni tavizler elde 
etmesi olayın bir başka boyutu olmakla 
birlikte, yeni düzenlemelerde etkili olan 
önemli bir faktördür. Dışarıda bunalan 
ve bunu sık sık itiraf eden Mümtaz Soy-
sal ile Adalet Bakanlığı'na direktif vere-
rek sözde "düşünceye özgürlük komis-
yonu" kurduran MGK bu noktada buluş-
maktadırlar. Açıktır ki, tartışılan düşün-
ceye özgürlük (veya özgürlükler) değil, 
özgürlüklerin en iyi nasıl sınırlandırıla-
cağıdır. Oligarşi bunu tartışmakta, "te-
rör" demagojisiyle bunu tartıştırmak is-
temektedir. 

Terör Cumhuriyeti ve 
Terör Suçu"! _ 
Bugün oligarşi "terör" demagojisine 

ağırlık vererek çeşitli baskı ve yasaklan 
sınırlamaları, kamuoyu nezdinde meşru-
laştırmaya çalışıyor. Kimileri her zaman-
ki gibi bu demagojiden etkilenip devrim-
cilere için için kızıyor, devrimcilerin de-
mokrasinin gecikmesine neden olduğu-
nu düşünüyorlar. Aslında böyle düşün-
mekten çok, sınıflar savaşının keskinleş-
mesi, boyutlanması ürkütüyor onları. Oli-
garşi açısından terör demagojsi bu ya-
nıyla da küçük burjuvaziyi, reformistleri 
yanına kazanıp devrimcileri tecrit etmeyi 
amaçlıyor. Oligarşinin korkusu refor-
mizmden değil, devricilerdendir. Silahlı 
savaşın yürütücülerindendir. O, tüm poli-
tikalarını, yasalarını bu korkudan kurtul-
mak üzerine şekillendiriyor. 

İnsan hakları belgelerine bile girmiştir 
 

kaynağını bu düzenden, insanın inşam 
sömürmesinden alıyor. Yüzsüz burjuvazi 
ise aslında kendilerini teşhir eden 
yolsuzlukların kaynağının bu düzen ol-
duğunu gizleyerek daha fazla sömürüye, 
talana, işsizliğe, açlığa, yozluğa neden 
olan özelleştirmeleri çare olarak 
gösteriyor. Bu demagoji, halka yönelik 
ideolojik bir saldırıdır. Halkın daha 
fazla sömürülmesine meşruluk zemini 
yaratmaya, ekonomik ve siyasi terörüne 
bu tür demagoji ve yalanlarıyla yol 
açmaya çalışıyor oligarşi. 

Bir süre önce "Engin Civan olayı" 
olarak bilinen rüşvet-yolsuzluk-nüfuz 
kullanma olayı kamuoyuna yansıdığında, 
işin üstü henüz örtülmeden pek çok ismin 
olaya karıştığı ortaya çıkıyor. Banka 
müdürleri, bürokratlar, politikacılar, 
patronlar, devlet erkanının eski ve yeni 
"etkili" kişileri ve onların ayrılmaz 
parçası mafya.. Burjuva politika sahnesi 
bir anda tartışmaya boğuluyor. Düzenin 
gerçek yüzünün iyice ortaya 
çıkmasından ve halkın tepkilerinden 
korkan oligarşi, ilk andaki paniğini 
atlatıp hemen bu olayı kendi lehine 
çevirmeye çalışıyor. Önce gerçekleri 
çarpıtıp düzeni aklıyor oligarşi. 
Başbakanlık Teftiş Kurulu Başkam 
Turhan Güven, her ülkede ve her 
kesimde yolsuzluk yapacak insanların 
olabileceğini söyleyerek sorunu 

ki, zulmün kol gezdiği yerde isyan et-
mek meşrudur. Taşla, sopayla, silahla, 
her ne şekilde olursa olsun, emperyaliz-
me ve faşizme karşı mücadele etmek 
meşru olmaktan öte, insanlık görevidir. 
Emperyalistler ve onların yerli işbirlikçisi 
olan bir avuç aileden ibaret oligarşiler 
bunu "terör" sayabilirler, halkı işkencey-
le, hapisle caydırmaya soyunabilirler. 
Ancak emekçi halkı korku ile, baskı ile, 
terör ile yönetemeyecekleri, soygun-ta-
lan düzenini sonsuza kadar sürdüreme-
yecekleri açıktır. 

Bugün oligarşi işçi sınıfını, Kürt, Türk, 
Arap, Laz, Çerkez, Gürcü emekçilerini 
terörle yönetmeye çalışırken, köyleri, or-
manları, insanları ateşe verip işkence ve 
infazlarla, katliamlarla ayakta kalmaya 
çalışırken, yaptığı "terör" değil de nedir? 
Eğer bir suçlu varsa, açıktır ki bu, mil-
yonlarca emekçi üzerinde baskı ve terörle 
sömürüsünü sürdürmek isteyen em-
peryalistler ve onun işbirlikçisi olan oli-
garşidir. Oligarşi bugün emekçilerin ka-
zanmış olduğu hak ve özgürlükleri bile 
gasp etmeye çalışmakta, yalnız egemen 
sınıflar için özgürlük istemektedir. 

Bizim isteyeceğimiz, istediğimiz öz-
gürlük ise ezilen milyonların, emekçi sı-
nıfların özgürlüğüdür. Ancak bu özgürlü-
ğü kazanmak için bedel ödemeyi göze 
almak ve kavgaya atılmaktan başka bir 
yol yoktur. 

Devrimciler bu yolun tercihini çoktan 
yapmışlardır. Oligarşi bu nedenledir ki, 
yasalarla mücadeleyi engelleyemiyor. 
Cuntanın yasaları, sansür, sürgün yasa-
ları, terör yasaları ve durdurulamayan 
mücadele bunun kanıtıdır. Devrim kav-
gası ve giderek toplumsal muhalefet 
kendi yasalarını kendi yapar ve uygular. 

 

kişisel düzeye, kişilerin ahlaki zaafiyet-
lerine indirgiyor. "Hırsızın ülkesi, ırkı, 
partisi olmaz. Hırsız hırsızdır" sözleriyle 
düzeni aklayarak işin içinden çıkıveriyor 
Teftiş Kurulu Başkanı... 

Tekelci patronların örgütü TÜSİAD 
"Rüşvetin bütün rejimlerde bulundu-
ğu"nu, "yolsuzlukların evrensel" olduğunu 
söylüyor. "Rejim, bürokrasi ve insanlar 
kirlenmemeli" diyor patronlar.. "Dürüst, 
doğru, şeffaf değerlerin üzerine çamur 
sıçramaması için" kollan sıvadıklarını 
iddia ediyorlar. 

 
Avrupa'daki "Namus Bildirgeleri" 

tartışılıyor. "Bundan sonra işadamlarının 
'İş ahlakı kodu' ile değerlendirilmesiyle 
yolsuzluklar önlenecektir" deniliyor... 

Gerçekleri tersyüz ederek halkı 
özelleştirme politikalarına destek ol-
maya, en azından bilinç bulandırarak bu 
politikalara karşı hareketsiz bırakmaya 
çalışan oligarşi, yalan ve dema-
gojilerinin açığa çıkacağını da kuşkusuz 
biliyor. Ancak yalanlar açığa çıkana 
kadar "ne koparırsam kârdır" diyerek 
yaptıklarının yanında kalacağının 
hesaplarını yapıyor. Devrimciler ise her 
işyerini, fabrikayı, mahalleyi, 
bulunduktan her mevziyi bu yalanları 
püskürten mevziler haline dönüştürmek 
sorumluluğuyla karşı karşıya bulunuyor. 

Yolsuzlukların kaynağı sömürü düzenidir 
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İşçi düşmanı DYP-SHP koalis-
yonunun Başbakanı Tansu Çiller, 
patronlarla yaptığı bir toplantıda 
işçiler için "Ben bunlara karşı koy-
mayı göze alıyorum" demişti. Bu 
söz elbette Çiller'in "cesaretinin 
değil, egemen sınıfların belli bir 
süreçte uygulamayı düşündüğü 
bir politikanın ifade edilmesiydi. 

Bu işçi düşmanlığı ve saldır-
ganlık önce işçilerin alacaklarının 
yasadışı yollarla gasp edilip bir yıl 
sonrasına sarkıtılmasında göster-
di kendini. Sonra binlerce, on bin-
lerce işçinin atılması geldi. 

Şimdi koalisyon iktidarı yeni bir 
saldırıyı daha gündeme getiriyor. 
Bu saldırıyla kamu kuruluşlarında 
çalışan 200 bine yakın işçiyi me-
mur konumuna getirerek işçilerin 
kazanılmış haklarına yeni bir dar-
be indirmeye hazırlanıyor. Saldırı-
nın ilk hedefinde Bayındırlık ve İs-
kan Bakanlığı, Sağlık Bakanlığı, 
SSK, Köy Hizmetleri, Karayolları, 
DSİ Orman Genel Müdürlüğü İş-
letmeleri'nin büro işlerinde çalışan 
işçiler var.  

 
 

Yine işçi kıyımı... Adana'da 
OMAS'ta (Özaltın Oluklu Mukav-
va Fabrikası) çalışan 36 işçiden 
24'ü işten atıldı. Gerekçe yine 
sendikalaşma... 

OMAS'ın patronu Hüseyin 
Özalp, sendikalaşma çalışma-
sını haber alır almaz, önce 12 
Ekim'de haksız gerekçelerle 
Cabbar Yılmazer ve Ömer adlı 
iki işçiyi işten çıkardı. Arkadaşla-
rının işten çıkartıldığını öğrenen 
diğer işçiler ertesi gün vizite ey- 

 
 
 
 
Türkiye'de işçi-memur ayrımı 
devletin zorlama yasalarıyla 
belirlenmiş suni bir ayrımdır. Bu 
ayrım sayesinde devlet, kamu 
kuruluşlarında çalışanların 
önemli bir bölümünü en doğal 
haklarından yoksun bırakır; yarısı-
nın (1 milyon 750 bin memur) na-
sıl ve hangi ücretle yaşayacağını 
kendisi belirler. Memur verilenle 
yetinmeli, devletin işine geldiği gibi 
düşünmelidir.  

 
   Tersi bir ihtimale karşı da 

düşüncesini açıklaması 
yasaklanmıştır. Amirini atlayarak 
bir üstüne şikayette bulunamaz, 
siyaset yapamaz, örgütlenemez, 
vb... Memurun yaşam sınırları 
657 sayılı Devlet Memurları Kanu-
nu ile çizilmiştir. İşçilerin mücade-
lesi ve örgütlenmesi ise yine ya-
saklarla dolu olan 1475 sayılı İş 
Kanunu, 2821 Sendikalar ve 2822 
 
 
 

emi yapmaya çalıştılar. Fakat 
patronlar işçilere vizite kağıdı 
vermedi ve diğer işçileri de işten 
attığını belirtti. 14 Ekim'de fabri-
kaya giden işçiler fabrikaya so-
kulmadı. İşten çıkartıldığını öğ-
renen işçiler aynı gün fabrika 
önünde oturma eylemine başla-
dılar. 

Kendileriyle görüştüğümüz iş-
çiler şunları söylediler: 

Cabbar Yılmazer: Bu işyerin-
de 8 yıldır çalışıyorum. Makine- 

Toplu İş Sözleşmesi Grev ve 
Lokavt Kanunu'yla sınır-
landırılmaya çalışılmıştır.  
    Ne var ki tüm sınırlılıklarına 
rağmen grev, toplu sözleşme 
hakkı özellikle sendikalı olan 
işçilerin maddi yaşamlarının 
onların gücüne bağlı olarak 
artabilmesinimümkün kılmaktadır. 
    Çiller'in lüks gördüğü, Çiller'in 
bürokratlarının içine sindiremediği 
budur. Nasıl oluyormuş da "Bir iş-
yerinde müdür 15, işçi 17-18 mil-
yon maaş alıyormuş. Bu "denge-
sizlikmiş". işçilerin 17-18 milyon 
aldığının kuyruklu bir yalan ol-
ması bir yana, sistem içi denge-
sizliklerin oldukça büyük olduğu 
herkesin malumudur.  
     Bu dengesizliği ise kimlerin 
nasıl sağladığı da tüm işçi ve 
memurlar tarafından 
bilinmektedir. İşçilerin aldığı 17-
18 milyon aylık ücret Çiller'in 
lütfü değildir. Ancak memurların 
4-5 milyona çalıştırılarak açlığa 
mahkum edilmesinin sorumlusu 
düzen ve düzenin iktidarlarıdır. 
 
 
 

lerde tahribat yaptığım gerekçe-
siyle 12 Ekim'de işten çıkarıldım. 
İşçi arkadaşlarımla hep birlikte 
burada direnişteyiz. Kararlıyız. 
İşyeri önünde çadır kuracağız. 
İşimize geri dönünceye kadar di-
renişimizi sürdüreceğiz. 

Erdinç Ever: Bu işyerinde ça-
lışan 11 işçiye asgari ücret 2 mil-
yon 750 bin TL olmasına karşılık, 
işveren 1 milyon 750 bin TL aylık 
ücret veriyordu. İşveren asgari 
ücreti kabul etmek zorunda kaldı. 
Şu an diğer işçi arkadaşlarla bir-
likte direnişteyiz. Mücadelemizi 
sürdüreceğiz ve tekrar işe geri 
dönmeyi başaracağız. 
İşten atılan ve direnişte olan 

bir bayan işçi, "Burada asgari 
ücretle çalışıyor, zar-zor geçimi-
mizi sağlıyorduk. 4 çocuğum 
var, evim kira. İşveren bizi işi-
mizden, ekmeğimizden etti. Şu 
an direnişteyiz. İşe geri dönün- 

Ayrıca ortada olan dengesizliğin 
artı boyutunda trilyonları devletin 
kasasından götüren bürokratlar 
ve aylıklarını kısa sürede 55 mil-
yona çıkaran milletvekilleri vardır 
Çiller, dengesizlik dediği olayı 
memurların yaşam standartını 
düzeltmekte veya onlara sendikal 
haklarını tanıyarak gidermekte 
görmüyor, işçi-memur suni ayrı-
mını kaldırmakta görmüyor. 
"Zaten mevcut durumda taz-
minat ödeyip, işine son verilebilir. 
Kamuda gerçekten had safhaya 
varan ve çalışma barışını zedele-
yen ücret eşitsizliğine son vermek 
gerek" diyor. Çalışma barışı, den-
gesizliği giderme demagojileriyle 
çalışanların tümünün yaşam 
standartını yükseltmeyi, kamu 
emekçilerine grevli-toplu sözleş-
meli sendikal hak vermeyi değil, 
birikmiş, kazanılmış hakları gasp 
etmeyi hedefliyorlar. Amaçlanan 
budur. Siyasi iktidarın, dengesizliği 
gidermekten anladığı, tüm çalı-
şanların düşük ücrete ve örgüt-
süz, direnişsiz bir çalışmaya alış-
tınlmasıdır. 
 
 

ceye kadar buradan ayrılmaya-
cağız." dedi. 

Adana Haklar ve Özgürlükler 
Platformu 20 Ekim'de direnişteki 
OMAS işçilerine destek ziyare-
tinde bulundu. Şeker ve çay yar-
dımının yapıldığı ziyaret sırasın-
da, ayrıca platform adına bir de 
mesaj okundu. 

Yasal açıdan işçi çıkartmak 
için sendikalaşmayı gerekçe 
gösteremeyen patronlar, yasa-
larda kendilerine dayanak ola-
cak madde konusunda hiç sı-
kıntı çekmiyorlar. OMAS işçileri 
Selüloz-İş Sendikası'nda örgüt-
lenmeye çalışıyordu ve gerçekte 
bu nedenle işten atıldılar. Oysa 
işveren, işten atmak için yasalar-
da yoruma açık gerekçeler gös-
terdi. Bu keyfi ve anti-demokratik 
tutuma karşı sadece OMAS işçi-
leri değil, bütün işyerlerinin işçi-
leri ortak tavır almalıdır. 

Hakları gasp etmenin 
yeni biçimi memurlaştırmak 

OMAS'ta işçi kıyımı ve direniş

ENER-SEN: 
"Mücadeleyi inatla ve 
sabırla sürdüreceğiz"
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Zonguldak'ta işçiler yürüdü 
Çiller'in 1995 yılında memurlar için öngördüğü yüzde 23 dola-

yındaki ücret artışı Zonguldak'ta memurlar tarafından protesto edil-
di. 18 Ekim'de Madenci Anıtı önünde toplanan yaklaşık 600 memur 
buradan Hükümet Meydanı'na kadar bir yürüyüş düzenledi. "Hükü-
met İstifa", "Sadaka Değil Zam İstiyoruz" sloganlarının atıldığı yü-
rüyüşten sonra KÇSP Dönem Sözcüsü Erdoğan Erdem, hükümetin 
tutumunu protesto ettiklerini belirten bir konuşma yaptı. 

"Sigortasız Çalışma!" 
kampanyası 

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonu (DİSK) sigortasız 
çalıştırılmaya karşı bir kampanya başlattı. "Sigortasız Çalışma!" 
sloganıyla başlatılan kampanya öncelikle tekstil ve metal işkollarına 
yönelik olarak yapılacak. Pilot bölge olarak Bursa, Adana ve 
İstanbul'un seçildiği kampanya boyunca afişlemeler yapılacak, basın 
toplantıları düzenlenecek ve konuyla ilgili olarak gazete yayını ve 
dağıtımı yapılacak. 

611 memur işbaşı 
yapmak istiyor 

27 Mart seçimlerinden sonra Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı 
Melih Gökçek tarafından işten çıkartılan 611 memur İdari 
Mahkeme'de açtıkları davayı kazanmaları üzerine işbaşı yapmak için 
18 Ekim'de dilekçeleriyle Personel Daire Başkanlığı' na başvurdular. 

Özelleştirilen Kanara 
Fabrikasında işçi kıyımı 

Adana'da belediyeye ait olan Kanara Fabrikası'nın 1 Eylül' de 
özelleştirilmesinden sonra 83 işçi işten atıldı. İşçilerin toplam 7 milyar 
Ura tutan alacakları ödenmedi. İşten çıkartıldıkları 12 Eylül 
gününden bugüne mücadelelerini çeşitli biçimlerde sürdüren isçiler 
belediyenin 21 Ekim'de bir ödeme takvimi çıkartacağı sözü üzerine 
evlerinde beklemeye başladılar. 

Sümerbank işçileri: "işçiler 
yollarda, sülükler nerede" 
İstanbul Ba-

kırköy'de Sü-
mer Holding'e 
bağlı giyim 
letmesinin işçi 
leri son günlerde 
patlak veren 
yolsuzlukları 
protesto etmek 
için yürüyüş 
yaptılar. 18 
Ekim'de yağ- 
fabrikadan 
Özgürlük 
Meydanı'na kadar yürüyen işçiler yol boyunca, "Hırsızlar Çalıyor, 
Düzen Bakıyor", "İşçiler Yollarda, Sülükler Nerede", "Hırsız Kediler 
Memleketi Yediler" şeklinde sloganlar attılar. 
İşyeri Baş temsilcisi Çetin Yelken ise yürüyüş sırasında ey-

lemleriyle ilgili olarak megafonla halka yönelik bir konuşma yaptı. 
Konuşmasında, yolsuzluklara, soygunlara karşı sessiz kalmadıklarını 
göstermek için yürüdüklerini dile getirdi. İşçiler özgürlük 
Meydanı'nda bir basın açıklaması yaptıktan sonra dağıldılar. 

"Japon mucizesi ... Öteden 
beri kullanılan bu deyimle Ja-
ponya'nın, Japonların zenginliği 
(!) anlatılır. Burjuva iktisatçılar 
zengin olmak için sömürünün 
şart olmadığını, daha doğrusu 
kapitalist zenginliğin altında ya-
tanın sömürü olmadığını ispata 
çalışırken örnek Japonya'dır. 
ABD, İngiltere vb. ülkeler gibi 
uzaklarda pazarı, sömürgesi 
yoktur ama Japonya zengindir 
deyişleriyle sömürü gerçeğinin 
üstü örtülmeye, kafa bulandırıl-
maya çalışılır. Oysa anlatılanlar 
safsatadır. Japonya'da mucize 
yoktur. Japon işçi sınıfının yo-
ğun ve kölece sömürüsü üzerin-
de yükselen 3-5 elektronik ve 
otomobil devinin zenginliği var-
dır. 

"8 Saatlik Çalışma Yetmez" 
Japon işçileri üzerinde işve-

renlerin ağır sömürüsü temel 
olarak işçilerin uzun saatler ça-
lıştırılmasına dayanır. Bir Japon 
işçinin tipik bir çalışma günü şu 
şekilde özetlenir. Sabah 5.30'da 
yataktan kalkar. 6.30'da işyeri-
ne gider. İşine ulaşması Tokyo 
dışındakiler için ortalama 1 saat 
20 dakikadır. Yasalara göre sa-
at 09.00'dan 17.00'ye kadar ça-
lışmaları gerekir. Ama pratikte 
bir Japon memuru saat 8'de iş-
yerine vardığı zaman hemen 
çalışmaya başlar. Saat 
17.00'de mesai tamamlandığın-
da herhangi bir çalışanın evine 
gitmesi oldukça zordur. Çoğu 
saat 20.00'ye kadar mesaiye 
kalır. Bu süre bazen 22.00'ye 
kadar uzar. 

Son yıllarda iş yükünün art-
masına orantılı olarak çalışan 

sayısında artış olmaması ücretli 
izin kullanımında da bir düşüşe 
neden olmuştur. Örneğin 1980 
yılında yasal ücretli izin hakkı-
nın % 61.2'si kullanılırken, 
1988'de%0.5'e inmiştir. 

Japon işçisine çalıştığı her 
fazla mesai için ücret ödenmez. 
Yasalarda saatlerce 30 saatlik 
bir bölüm için ücret ödenir. Oy-
sa bir Japon işçisinin ortalama 
fazla mesaisi ayda 100 saati 
bulmaktadır. 

Taşeronlaştırma 
Japonya'da Gözde 
Çalışma Sistemidir 
Böylesine yoğun bir çalışma 

Japon tekellerini yine de tatmin 
etmemektedir. Uzun çalışma 
saatleri, işverenlerin çıkarına 
uygun olarak kurulmuş sendika-
lar, gözünü kâr hırsı bürümüş 
canavarlara yetmediği için yeni 
yeni yöntemler geliştirilmiştir. 
Bu yöntemlerden biri ve yaygın 
olanı taşeronlaşmadır. Öyle ki 
"Japon mucizesini taşeronlar 
yarattı" deyimi sıkça kullanıl-
maktadır. Japonya'nın çelik üre-
timinde çalışan toplam işçilerin 
yarısı, yani 250 bini taşeron fir-
malarda çalışıyor. Ve bunların 
ücretleri ana firmalarda çalışan-
lara oranla yüzde 30 daha dü-
şük ve çalışma saatleri daha 
uzundur. 

Japon otomobil firması Nis-
san'ın bir yetkilisi 'Yatırım yapa-
cak paramız yok, fakat sadece 
yoğun olarak harcayacağımız 
emek gücümüz var" derken, bir 
işçinin aynı zamanda 4 makineyi 
kontrol ettiğini, nefes almaya 
fırsat vermeyen tempo sona er-
diğinde de işçilerin kantine koş- 

tuğunu ve kantinde hızlı hızlı ve 
sessizce yemekten sonra kalite 
çemberi toplantılarına katıldıkla-
rını belirtiyor. 

Japon İşçileri Üzerinde 
Cinayetin Biçimi: 
"KAROSHİ" 
Genel olarak dünyada işçi sı-

nıfının önemli sorunlarından biri 
iş kazaları denen iş cinayeti ve-
ya işçi katliamlarıdır. Özellikle 
yeni sömürge ülkelerde bu du-
rum böyledir. İş cinayetleri ge-
nelde geri teknik, kötü ve pis 
çalıştırılma koşullarından kay-
naklanır. Japonya gibi gelişmiş 
emperyalist ülkelerde ise, işçiler 
yoğun çalışmadan dolayı ani-
den ölümlerle iç içe yaşıyorlar. 
Bu durum Japonya'nın çalışma 
kofullarına özgü bir şey olduğu 
için literatürde Karoshi diye ad-
landırılır. Karoshi sırasıyla 
"aşırı çalışma" ve "ölüm" anla-
mına gelen "karo" ve "shi" keli-
melerinden oluşan birleşik bir 
kelimedir. Fabrikada otomas-
yon ile büroda otomasyon her 
şeyin tıkırında gitmesi için bir-
likte geliştirilmektedir. Sonuçta 
aşırı yoğun çalışma işçiler üze-
rinde fiziki ve zihinsel baskı 
oluşturduğundan Karoshi deni-
len ani ölümler meydana gel-
mektedir. 
İşçiler üzerinde yaptığı an-

kette işçilerin % 82.9'u ani 
ölümlere neden olabilecek et-
kenlere sahip oldukları cevabını 
vermişlerdir. Gerçekten'de To-
yota'nın montaj hattında çalışan 
bir işçinin her 18 saniyede 20 
hareket yapmak zorunda ol-
ması, bu öldürücü etkiyi ve stresi 
anlatmak açısından önemli. 
Bu hareketlilik tarzı 1990 Hazi-
ran ayından, 1991 yılı sonlarına 
kadar 1500'ü aşkın işçinin ani-
den ölümüne yol açmıştır. 
İşte "Japon mucizesi" altında 

yatan yoğun ve öldürücü sömü-
rü gerçeği. Japon işçi sınıfı dün-
ya işçi sınıfının kazanımların-
]an yararlanma açılımını gös-
termedikçe ve kendi sınıfına 
dayalı bir örgütlenme 
yaratmadıkça bu durum devam 
edecektir. Üstelik bunun 
önüne geçilmedikçe, Japon 
tekellerinin girdiği her ülkede de 
aynı çalışma sistemi 
uygulanacaktır. 

Japon mucizesinin 
altındaki voğun sömürü 

"Haklarımızı mücadele ederek kazanacağız" 
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Üniversiteli gençlik, yeni bir 
öğretim yılına, yeni bir mücadele 
yılına coşkuyla gerçekleştirdikleri 
alternatif açılış şenlikleriyle 
başladı. Önceki hafta içinde Yıl-
dız Üniversitesinde YILDIZ-
DER'in öğretim üyeleri ve araş-
tırma görevlileriyle birlikte yap-
tıkları açılış şenliğinin ardından, 
17 Ekim'de İYÖ-DER'li öğrenci-
lerin İTÜ'de, 18 Ekim'de Öğrenci 
Derneklerinin Avcılar Kampusü'-
nde gerçekleştirdikleri açılış şen-
likleriyle yeni döneme merhaba 
dediler. 

İYÖ-DER'li öğrenciler, Ekim 
devriminin yıldönümüne rastla-
yan 17 Ekim'deki şenliklerine 
bağımsızlık, demokrasi ve sos-
yalizm mücadelesinde şehit dü-
şen devrim şehitleri için yapılan 
saygı duruşuyla başladı. Ekim 
devriminin ve DEV-GENÇ'in 25. 
yılını selamlayan konuşmada, 
"İYÖ-DER, DEV-GENÇ'in 25 yıl-
dır sürdürdüğü anti-emperyalist, 
anti-faşist mücadele tarihinden 
aldığı mirasla demokratik üniver-
site kavgasını yükseltecektir" di-
yen İYÖ-DER'li öğrenciler, yeni 
dönemde de öğrenci gençliğin, 

 

Bergama ilçesinin Ovacık 
yünde uzun süredir siyanür kul-
lanarak altın işleyen EURO-
GOLD firması, bölgede yaşayan 
halkın sağlığını gün geçtikçe 
tehdit ediyor. Bu nedenle 16 
Ekim günü Bergama'nın Ovacık 
köyünde yöre halkı tepkisini dile 
getirmek için "Siyanürlü Altına 
Hayır" adı altında bir basın 
açıklaması ve yürüyüş düzenledi. 
Yaklaşık 5000 kişinin katıldığı 
yürüyüşte, halk ilk önce İz-mir-
Çanakkale yolunu trafiğe 
kapatarak "Emperyalist köpek- 

Türkiye halklarının kurtuluş mü-
cadelesinde hiçbir bedelden ka-
çınmayarak en önde yer alaca-
ğını vurguladılar. "Demokratik 
Üniversite Mücadelesinde İYÖ-
DER'de Örgütlenelim", "Şehitle-
rimizi Demokratik Üniversite 
Kavgamızda Yaşatacağız-İYÖ-
DER'li Öğrenciler pankartlarının 
açıldığı şenlikte, AYÖ-DER'li öğ-
renciler, Devrimci Mücadelede 
Mimar-Mühendisler gönderdikleri 

ler, toprağımızdan  

 

defolun", "Siyanürlü altına 
hayır" sloganları atarak basın 
açıklaması okumak istedi. 
Basın açıklamasını okumak 
isteyen Bergama Belediye 
Başkanı Sefa Taşkın 
jandarmalar tarafından 
engellendi. Yol zerinde 
toplanan halka da saldıran 
jandarma, iki köylüyü gözaltına 
aldı.  
 
     Bu saldırılar sırasında halk 
"Bu topraklar bizim, siz bir avuç 
gavuru koruyorsunuz, buna göre 
saflarınızı belirleyin ve alınan 
arkadaşlarımızı serbest bırakın" 
diyerek eyleme devam ettiler.  
     
Eylem sırasında sürekli 
komandolara yönelik tavırlar 
izleyen halk, "Bu topraklarda 
halkın öz evladı olarak gerillaları 
görmek istiyoruz" diyerek 
beklentilerini dile getirdiler. Tüm 
bunları hazmedemeyen ko-
mandolar, kitleye dipçiklerle 
saldırdılar. Halkın kararlılığı 

mesajlarla desteklerini sundular. 
İYÖ-DER'li öğrencilerin hazırla-
dığı "Sen de Katılmalısın Bu Ha-, 
laya" adlı oyunla İYÖ-DER şiir 
grubunun şiir dinletisinin yer al-
dığı şenlikte, İYÖ-DER müzik 
topluluğu, Özgürlük Türküsü ve 
ozan Fevzi Kurtuluş'un söylediği 
marşlar ve türkülerle yeni kavga 
yılının coşkusunu halaylarına ta-
şıdılar. 

Öğrenci gençlik, bir gün sonra 
da holding profesörlerinin, para 
babalarının, bilim ve halk düş-
manlarının katıldığı resmi açılış-
larına karşı, alternatif açılışlarını 
Avcılar'a taşıdılar. Avcılar Kam-
pusu Öğrenci Derneklerinin Ve-
terinerlik Fakültesi'nde düzenle-
diği şenlikte YÖK'süz, parasız, 
bilimsel bir eğitim için demokratik 
üniversite mücadelesine omuz 
verme çağrısı yapıldı. İYÖ-DER 
tiyatro ve şiir topluluklarının da 
katıldığı şenlikte, çeşitli müzik 
gruplarının söylediği coşkulu tür-
külerle halaylar çeken gençlik, bir 
kez daha hep bir ağızdan halkla-
rın kardeşliğini haykırdı. 

 

sayesinde iki kişi serbest bıra-
kıldı. Gösteri daha sonra Berga-
ma'nın Çamköy'ünde bir miting 
havasında devam etti. 

Yapılan mitingte açıklama 
yapan Bergama Belediye Baş-
kanı Sefa Yalçın "75 kuruluşun 
temsilcileri olarak karar aldık. 
Bergama siyanürlü altını istemi-
yor. Ancak Eurogold firması 
Ovacık'ta şantiyesini kurdu ve 
bölgenin etrafını tellerle çevirdi. 
Yetkililerin her şeyden yüksek 
olan halkın iradesine kulak ver-
melerini istiyoruz" dedi. Alman, 
İngiliz, Yeni Zelanda sermayesi 
ile kurulan firmanın yöneticile-
ri, köylülerin tepkisini önlemek 
için bazı köylerden insanları 
madende çalıştırarak köylüler 
arasında çatışma yaratmaya ça-
lışsalar da başardı olamadılar. 
Miting alanı anti-emperyalist 
bir gösteriye dönüşürken, onu-
runa, ekmeğine, tütününe, pa-
muğuna sahip çıkan yöre halkı, 
ne pahasına olursa olsun müca-
deleye devam edeceğini göster-
di. 

Özgür Çukurova Ceyhan 
Temsilciliği Açıldı 

Adana'da bölgesel anlamda yayın hayatını sürdüren Öz-
gür Çukurova gazetesinin Ceyhan Temsilciliği 16 Ekim günü 
açıldı. Açılışa işçi, memur, öğrenci ve sosyalist basının temsil-
cilerinden oluşan 70 civarında insan katıldı. Özgür Çukurova 
gazetesinin Ceyhan temsilcisi yaptığı konuşmada, "Çukurova 
olacaksa özgür olsun dedik ve bu doğrultuda hareket ettik. 
Ceyhan'da böyle bir mevzi oluşturduk. Amacımız ezilen ve sö-
mürülen emekçi halkın sesi soluğu olmak yolunda hızla ilerle-
mektir" dedi. Açılışa katılan Grup Nisan Güneşi'nin verdiği din-
leti sırasında coşkuyla türküler söylendi, halaylar çekildi ve 
gönderilen mesajlar okundu. 

Özgür Çukurova gazetesinin Ceyhan Temsilciliğinin açıl-
ması yeni bir mevzi olarak kabul edilmeli ve halkın sesini du-
yuracak bu gazetenin daha fazla sahiplenilmesi sağlanmalıdır. 

Antakya Çağdaş Sanat 
Atölyesi'ne Saldırı 

Kültürel, sanatsal ve folklor çalışmaları yapan Antakya 
Çağdaş Sanat Atölyesi'ne 10 gün içinde iki defa saldırı dü-
zenlendi. Antakya ÇSA çalışanları yaptıkları basın açıklama-
sıyla bürolarına ilk saldırının 2 Ekim'de yapıldığını, saldırı sı-
rasında büro camlarının kırıldığını, 13 Ekim'de yapılan saldırı-
da ise büro camlarının tümünün kırıldığını belirttiler. ÇSA çalı-
şanları kendilerini Antakya'da yayınlanan Kurtuluş gazetesi 
yazarlarından Numan Dingil'in hedef gösterdiğini, saldırıların 
da Numan Dingil'in yazısından sonra yoğunlaştığını belirttiler. 
ÇSA çalışanları, bu saldırıların devrimci kültür ve sanata yö-
nelik olduğunu, bu faşist saldırıların çalışmalarını engelleye-
meyeceğini vurgulayarak, kamuoyunu ve DKÖ'leri duyarlı ol-
maya çağırdılar. 

Mersinde liseli gençlik 
baskılan protesto etti 

Mersin'de Liseli Öğrenci Birlikleri, 18 Ekim günü İçel Eğit-
Sen şubesinde yaptıkları basın açıklamasında, Gazi Lise-
si'nden Burhan Kırılmaz adlı öğrencinin polis tarafından, Sa-
bancı Lisesi'nde de Ali Türk adlı öğrencinin sivil faşistler tara-
fından dövülmesini protesto ettiler. 

Mersin'de polis ve sivil faşistler yoğun bir saldırı kampan-
yası içindeler. Okul kapılarına karakol kuran, dilediği Öğrenciyi 
gözaltına alan polis, okul bahçesinde de rahatlıkla dolaşıyor. 
Bu arada okullarda sivil faşist örgütlenme de faşist öğretmenler 
ve idareciler eliyle güçlendirilmeye çalışılıyor. Öğrencilere 
Türk bayrağı, MHP rozetleri dağıtılıyor. 

Liseli Öğrenci Birlikleri yaptıkları basın açıklamasında, 
okullarda polis-idare işbirliğine son verilerek, okulların kışla 
olmaktan çıkarılmasını, işlevine kavuşturulmasını istediler. 

Ankara DLMK'lıIarın düzenlediği 
Dostluk ve Dayanışma 

Şenliği yapıldı 
Ankara Demokratik Lise İçin Mücadele Komiteleri, okulla-

rın açılmasıyla birlikte öğrencilerle tanışmak ve yeni bir orta 
öğretim yılının başlamasını kutlayabilmek için 9 Ekim günü 
Ankara DLMK Dostluk ve Dayanışma Şenliği adı altında bir 
şenlik düzenledi. Batıkent Halkevi'nde yapılan şenliğe, öğrenci, 
öğretmen ve velilerden oluşan 150'ye yakın kişi katıldı. 
Şenlikte DLMK'yı ve liselerde yaşanan sorunları anlatan 

bir konuşmanın ardından şiirler ve liselerde eğitimin temel il-
kelerini anlatan, son süreci değerlendiren konuşmalar yapıldı. 
Konuşmada Devrimci Sol önderi Dursun Karataş'ın tutsak 
edilmesi ile Bağcılar ve Beşiktaş katliamları protesto edildi. 

DLMK müzik topluluğu ve Grup Ekin'in de ortak olarak 
verdikleri dinleti oldukça coşkulu geçti. Halay çekildiği sırada 
kitle salondan çıkarak dışarıda halaya devam etti. DLMK ti-
yatro topluluğunun sergilediği oyun ise halkevi bahçesinde 
coşkuyla izlendi. Daha sonra şenliğe katılanlar ile bir saate 
yakın sohbet edildi ve söylenen türkü ve marşlarla şenlik biti-
rildi. 

DLMK'lıların pankartları, dövizleri ve panoları ile renklenen 
salondaki kitlenin düzenin yoz kültürüne karşı DLMK'yı sahip-
lenmesi şenliğin en güzel yanıydı. 

Üniversitelerde alternatif açılışlar  
"Sen de katılmalısın bu halaya" 

 

"Emperyalist köpekler, toprağımızdan defolun" 
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DLMK’ nın 4. Geleneksel 
Açılış Şenliği kitlesel bir katılımla 
coşkulu bir şekilde 
gerçekleştirildi. Kağıthane'de 
yapılan şenlik, devrim şehitleri 
için saygı duruşu ile başladı. 
Liseli gençliğin sorunlarını, 
devrim mücadelesi içindeki 
yerini, diğer emekçi kesimlerle 
dayanışmasını ve DLMK' nın 
mücadelesini anlatan bir açılış 
konuşması yapıldı. Şenlikte ilk 
olarak Koma Agira Jiyane'nin 
söylediği türkülerle halaylar 
çekildi. Liseli gençliğin 
coşkusunu yansıtan halaylar 
şenlik boyunca hiç durmadı. 
DLMK Tiyatro Grubu'nun 
sunduğu kısa oyun ilgiyle 
izlenirken DLMK Müzik Grubu da 
türküleri ve marşları ile DLMK' 
nın mücadelenin her alanında 
yer aldığını vurguluyordu. Fevzi 
Kurtuluş yine liseli gençliğin 
 
 

Muğla Üniversitesi'nde "naylon 
fakülteler" kurularak öğrenci sayısı 
her yıl biraz daha artırılıyor. An-
cak, altyapısı olmayan bu okullar 
yeterli eğitim vermekten çok uzak. 

Yıllardan beri öğrencilere "yü-
rüyen banknot" gözü ile bakılan 
Muğla'da ev kiraları beş milyon-
dan başlıyor. Yurtların yetersizli-
ğinden dolayı öğrenciler, yüksek 
kiralar karşısında otellerde kalı-
yor. Bazı ev sahipleri ise evlerinde 
kalan her öğrenci için ayrı ayrı üc- 
ret alıyorlar. 

Her geçen yıl barınma sorunu, 
yeni gelen öğrenciler nedeniyle 
daha da artıyor. Bu yıl dokuz yüz 
on yedi öğrenciden yüzü devlet 
yurduna, ellisi de belediye yurdu-
na yerleştirildi. Geri kalanların 
çoğu ise açıkta kaldı. 

yanındaydı. Türküleri, marşlar ile 
şenliğe coşku kattı. 
Şenliğe liselerden, bölgelerden 
DLMK lılar, çeşitli mahallelerden 
devrimci halk güçleri, çeşitli 
demokratik kurumlar ve sosyalist 
basın kuruluşları dayanışma 
mesajı gönderdi. 

 
 

Muğla Üniversitesi'nde rektör-
lük skandalları sık sık gündemde 
yer almakta. Faşist örgütlenmenin 
rektör aracılığı ile yaygınlaştırıldığı 
okulda, fazla kadrolar açılıp, bura-
lara faşist/er yerleştiriliyor. Örne-
ğin, önceden iki kişinin çalıştığı 
öğrenci işlerinde dokuz kişi çalışı-
yor. 

Bu yıl yapılacak rektörlük se-
çimlerinde yerini sağlamlaştırmak 
isteyen Rektör Ethem Ruhi Fığlalı, 
okulun kaynaklarını artırmış gös-
termek için 1. sınıflardan yedi yüz 
elli bin, 2. sınıflardan beş yüz bin, 
3 ve 4. sınıflardan iki yüz elli bin lira 
katkı payı adı altında para toplattı. 
' Geçtiğimiz yılda okula alınan 
televizyon, bilgisayar ve uydu an-
tenlerin akıbeti bilinemiyor. Bunun 

Mesajlarda liseli gençliğin 
coşkusunu ve kararlılığını paylaşan 
ifadeler yer alırken, birçok mesajda 
DEV-GENÇ' in 25. yılı, DHKP-C 
ve önderlik selamlandı. Şenlik 
Grup Yorum  eşliğinde çekilen 
coşkulu halaylarla son buldu. 
 
 
 

yanında, faşist kadrolaşmadan ra-
hatsız olan İ.İ.B.F. Dekanı Prof. 
Dr. Arslan Eren de istifa etmek zo-
runda kalmış. 

Yeni öğretim yılına girerken, 
öğrencilere danışma hizmeti ver-
mek amacıyla belediyenin katkı-
sıyla "Öğrenci Danışma Merkezi" 
oluşturulmuştu. Öğrenci Derneği 
tarafından organize edilen danış-
ma hizmetleri, Rektörlük kaşeli 
"Art niyetli öğrencilerin danışma 
bürosuna gitmeyiniz" içerikli afiş-
lerle engellenmeye çalışılıyor. Bu-
na rağmen üç yüze yakın öğrenci 
barınma sorunu çözülene, kayıt iş-
lemleri bitene kadar "art niyetli" 
öğrenci evlerine yerleştirildi. 

Öğrenci gençlik Muğla nezdin-
de daha birçok sorunla karşı kar-
şıya kalıyor. Akademik-demokratik 
haklar için mücadele etmek zorun-
luluğu kendini daha çok hissettiri-
yor. 

 

 
Dergimizin Ekim ayında çıkan 
30. sayısı da "DEV-GENÇ" 
propagandası yapıldığı" 
gerekçesiyle kısa bir süre sonra 
toplatıldı. Bugüne kadar 
çıkardığımız 30 sayıdan 18'i 
toplatılan dergimizde, gençliğin 
25 yıldır anti-faşist,    anti-
emperyalist öncü gücü olan 
DEV-GENÇ' ten söz etmek, yani 
anti-faşist, anti-emperyalist 
mücadeleyi savunmak, özgür, 
bağımsız ve 

DLMK'dan 
okuldan 

atılmalara 
tepki 

Faşist okul idareleri gö-
revlerine baş lar baş lamaz 
demokrat öğrencileri saçma-
sapan gerekçelerle okuldan 
atmaya başladılar. En son 
30 Temmuz'da Osmani-
ye'nin Cevdetiye kasabasın-
da Devrimci Sol savaşçısı 
A.Tarık Koçoğlu'nun şehit 
düşmesinin yıldönümü an-
masına katılan Düziçi Ata-
türk Lisesi'nde öğrencilerin-
den Ferhan Yavuz 30 Ey-
l ü l ' d e ,  E r c a n  Öz k a n  3  
E kim'de okuldan atıldılar. 
Faşist idare daha sonra da 
İbrahim Karkın adlı öğrenciyi 
okulda üzerinin aranması sı-
rasında, sigara bulunmasını 
gerekçe göstererek 5 
Ekim'de okuldan attı. 

DLMK'11 öğrenciler 15 
Ekim'de keyfi bir şekilde eği-
tim hakları gasp edilen 3 öğ-
renci ile Adana SİP'te bir ba-
sın açıklaması yaptılar. Elle-
rinde "Kışla Değil Okul İsti-
yoruz", "İnfazlara Son", "Ge-
rici-Faşist Eğitime Son", "Ya-
şasın Demokratik Lise Mü-
cadelemiz" vb. dövizler taşı-
yan öğrenciler "Ne zaman-
dan beri bir insanın anması-
na katılma, öğrencinin üze-
rinde sigara bulundurma suç 
sayılıyor. Biz öğrenciler ro-
bot değiliz ve düzen tipinde 
bir insan olmayacağız. Dü-
zen her zaman öğrenci  
gençlikten korkmuştur. Çün-
kü gençlik oligarşinin ve sö-
mürü çarkının her zaman 
karşısında olmuştur." dedi-
ler. Ayrıca öğrenciler De-
mokratik Lise İçin Mücadele 
Komiteleri olarak, gerici ve 
faşist eğitime karşı sürdür-
dükleri demokratik lise mü-
cadelesinin önünü hiçbir gü-
cün kesemeyeceğini vurgu-
layarak olayı protesto ettiler. 

 

DLMK Açılış Şenliği coşkulu bir 
şekilde yapıldı

Muğla'da öğrenciler 
"yürüyen banknot" olarak görülüyor

Samandağ'da polis terörü
Samandağ ve Antakya polisi ellerinde arama izni olmadığı halde 

Samandağ Lisesi'nde okuyan öğrencilerin evlerim 10 Ekim günü 
basarak 4 öğrenciyi gözaltına aldı. Keyfi bir şekilde evleri basılarak 
talan edilen öğrencilerden Kenan Kaplan'ın ailesi polislerden arama 
belgesini istediğinde polisler "Bizim arama belgemiz yok. Arama 
belgelerimiz ellerimizdeki silahlarımızdır" diyerek pervasızlıklarını, 
iğrençliklerini bir kez daha gösterdiler. Antakya Emniyet Müdürlü-
ğü'ne götürülen 4 öğrenci işkenceli sorgulardan geçirildikten sonra 
11 Ekim günü savcılığa çıkarılmadan serbest bırakıldı. 

14 Ekim günü Samandağ HADEP ilçe binasında basın açıkla 
ması yapan öğrenciler "Bizler okulumuzdaki bilimsel ve demokra-
tik eğitim istiyoruz. Bu anlamda meydana getirilen anti-demokratik 
ve keyfi uygulamaları kınıyoruz." diyerek, tüm demokratik kurum 
ve kuruluşları bu konuda duyarlı olmaya çağırdılar.

         Dergimiz  
18. kez toplatıldı 

Trakya Üniversitesinde 
alternatif açılış

Çoğunlukla devrimci-demokrat öğrencilerin üye oldukları Trak-
ya Üniversitesi Öğrenci Derneği (TÜÖD)'de 13 Ekim tarihinde Mi-
marlık-Mühendislik Fakültesi'nde "Alternatif Açılış" düzenlendi 

Düzenlenen açılış sırasında devrimci-demokrat öğrenciler ve fa-
şist öğrenciler arasında çıkan kavga sonucu 4 kişi yaralandı. Olay 
yerine gelen polis her zamanki gibi demokrat öğrencilerden 10 kişi-
yi gözaltına alıp, sonradan bıraktı.

demokratik bir ülke istemek  
DGM Savcılığı'na göre suç sayılıyor. 
Baskılarla, toplatmalarla devrimci gençliğin 
mücadelesini durduramayacaklar!
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Devrimci tutsaklar 
teslim alınamaz 

Ülkemizde süren savaşa paralel olarak ege-
men sınıflar cezaevlerinde dün olduğu gibi bugün 
de devrimci tutsakları teslim almaya yönelik saldı-
rılarından vazgeçmiyor. 

Savaşın cezaevleri cephesinde düşman bugüne 
kadar devrimci tutsakları her türlü rehabilitasyon 
yöntemlerinden en azgın saldırılara kadar değişik 
yöntemlere başvurarak teslim almaya ve siyasi 
kimliğinden soyundurmaya çalıştı. Bugün de, birçok 
cezaevinde, her türlü teslim alma yöntemini 
denemekten geri durmuyor. Diyarbakır Cezae-
vin'de katl iama başvurulurken, İstanbul'da 
DGM'de çevik kuvvet, asker ve kontrgerillanın iş-
kenceci katillerinin saldırıları, hemen her cezae-
vinde değişik boyutta saldırılar her gün sürdürülü-
yor. 

Dün zindanlar 12 Eylül faşist cuntasının "aske-
rileştirme", "pişmanlaştırma", "kişiliksizleştirme", 
siyasi kimliği yok etme ve teslim almaya yönelik 
saldırıları karşısında Devrimci Sol tutsaklarının di-
renişlerine ve Ölüm Oruçlarıyla yarattığı mücadele 
geleneklerine tanık oldu. 

Bugün, DHKP-C tutsakları yaratılan bu direniş 
destanlarının sürdürücüsüdürler. Ve cezaevlerin-
de düşmanın teslim almaya yönelik her türlü sal-
dırıları karşısında yıkılmaz birer barikat olmak ve 
onurlu, güçlü birer direniş odağı yaratma savaşı 
vermektedirler. 

Tutsaklık koşullarında da bir savaş sürmekte-
dir. Bu savaşın bir cephesinde polis, DGM'ler, ce-
zaevleri idaresi, kontrgerillanın her türlü temsilcisi 
ve uşakları bulunurken, diğer cephesinde halkımı-
zın onurlu evlatları olma ve onların mücadelesine 
layık olma savaşı veren devrimci tutsaklar vardır. 

Devrimci tutsakların mücadelesi kendine özgü 
yanları olmakla birlikte savaşın genel yasalarına 
bağlı olarak yürüyen bir savaştır. Savaş, düşman 
ve halk güçlerinin iradelerinin kabul ettirilmesi 
üzerine kurulu olarak sürüyor. 

Biz devrimci tutsaklar bu savaşta gücümüzü  
halkın onurunu, tutsaklık koşullarında teslim et-
memekten ve siyasal kimliğimizi, savaşçılığımızı 
koruma mücadelesinden alıyoruz. Düşman bizleri 
teslim almakta halkımızın mücadelesini gözden 
düşürmeyi ve boğmayı istiyor. Bunu dün başara-
madı, bugün de başaramayacak. 

DHKP-C tutsakları, Devrimci Sol'un bugüne 
kadar hiç teslim alınamayan ve direniş destanları 
yaratan tutsaklık koşullarındaki mücadelesine yeni 
direniş halkaları eklemek için düşmanın saldırıları 
hangi biçimde olursa olsun, düşman en sinsi, en 
azgın hangi saldırılarını denerse denesin hiçbir 
bedelden kaçınmadan mücadelesini sürdürecektir. 

Düşmanlarımız siyasi kimliğimizi yok etmek ve 
teslim almak için hangi yola başvurursa başvur-
sun, karşısında daima devrimci uyanıklığımızı, 
sarsılmaz inancımızı ve güçlü direnişlerimizi bula-
caktır. 

Bizler tutsak alınsak da tarihimiz teslimiyete 
hiçbir zaman tanık olmamıştır. Yarattığımız dire-
niş geleneklerimiz DHKP-C'li tutsağın yol gösteri-
cisidir. 

DHKP-C tutsaklarının mücadelesi özgür tutsa-
ğın mücadelesidir. 

Özgür tutsağın mücadelesi, baş eğmeyen, di-
rengen ve hiçbir engel tanımayan bir mücadele 
yoludur. 

Özgür tutsağın mücadelesinin yol göstericisi 
DHKP-C'nin zafer yoludur, 

YAŞASIN HALKLARIMIZIN DHKP-C 
ÖNCÜLÜĞÜNDEKİ KURTULUŞ MÜCADELESİ! 
YAŞASIN DHKP-C TUTSAKLARININ 
ONURLU DİRENİŞİ 

Sağmalcılar Cezaevi Devrimci Halk Kurtuluş 
Partisi-Cephesi Tutsakları Adına 

Yıldırım Öztürk 
20 Ekim 1994 

Saldırıları Protesto 
Eylemleri Yaygınlaşıyor 
Diyarbakır Cezaevi'ndeki PKK tut-

saklarının kaldığı koğuşların duvarları 
tahrip kalıplarıyla imha edilerek, gözya-
şartıcı, ten yakıcı bombalarla, silahlarla 
4 Ekim'de gerçekleştirilen ve iki tutsa-
ğın ölümüyle sonuçlanan saldırı, 5, 6 
ve 7 Ekim tarihlerinde de sürdü. 

Saldırı sırasında yaralanan 250 ka-
dar tutsak, elleri ve kolları bağlı şekilde 
ringlere bindirilerek 7 saat süren yolculuk 
sonucunda Antep Cezaevi'ne götü-
rüldüler. Yaralı tutsaklar burada da as-
kerler ve gardiyanlar tarafından dövüle-
rek çırılçıplak bir şekilde hücrelere ko-
nuldular. Cezaevindeki tutsaklar 10 ve 
14 ekim tarihlerinde Antep İHD şubesine 
gönderdikleri açıklamalarda Yapılan 
vahşi saldırılar devam etmekte, insani 
ihtiyaçlarımız bizlere karşı teslim alma 
ve ihanet ettirmenin bir aracı olarak 
kullanılmaktadır." diyerek, saldırıları 
protesto etmek ve cezaevindeki şartlar 
düzeltilene kadar 8 Ekim'den itibaren 
süresiz dönüşümlü açlık grevine başla-
dıklarını ve süresiz mahkeme boykotu 
eylemi başlattıklarını açıkladılar. Tut-
saklar ayrıca Antep Cezaevi'ne sevk-
ten sonra 10'un üzerinde arkadaşların-
dan da haber alamadıklarını da belirtti-
ler. Ve İnsan Hakları Derneği'nden ge-
lişmeleri tespit etmek için bir heyet 
oluşturmalarını istediler. 

Bu başvuru üzerine İHD Antep Şu-
besi Başkanı İmam Özsarat yaptığı 
açıklamada cezaevlerindeki baskı ve 
saldırıları kınayarak, infaz savcılarını 
ve Adalet Bakanlığı'nı, kamuoyunu du-
yarlı olmaya çağırdı. 

15 Ekim tarihinde çeşitli yerlerden 
gelen tutsak aileleri, tutsakların görüşe 
çıkmamaları üzerine, İHD'de bir basın 
açıklaması yaptılar. 15 tutsağın ölüm 
orucuna başladığını belirten tutsak aile-
leri, idarenin tutsaklara su vermediğini 
söylediler. 

Malatya Cezaevi'nde 
Protesto Açlık Grevi 
Diyarbakır Cezaevi'ndeki saldırıları 

Malatya Cezaevi'ndeki tutsaklar da aç-
lık grevi yaparak protesto ettiler. 

7 Ekim günü üç günlük açlık grevine 
başlayan Devrimci Sol, TKP/ML-TİK-
KO, MLKP-K, PKK, TDKP, DHP davası 
tutsakları, "Egemenlerin Diyarbakır'da 
sergiledikleri bu vahşetin önüne geçil-
mezse yarın her cezaevi, ülkenin her 
tarafı böyle vahşetlere maruz kalır. 
Onun için eliyoruz ki, faşizmi onun dök-
tüğü bu kan deryasında fazla geç olma-
dan boğmak için herkes görev başına" 
diyerek tüm kamuoyunu bu saldırılar 
karşısında duyarlı olmaya çağırdılar. 

Mersin HADEP'te Açlık 
Grevi Sürüyor 
Mersin HADEP'te tutuklu yakınları-

nın Kürdistan'daki köy yakmaları, katli-
amları ve cezaevlerindeki baskılan pro-
testo etmek için başlattıkları açlık grevi 
18. gününe girdi. 

5 Ekim'de 25 tutsak ailesiyle başla-
yan açlık grevi, yeni katılımlarla 34 aileye 
ulaştı. Aileler açlık grevine desteğin 
yoğun olduğunu belirtirken, kazanacak-
larına olan inancın coşkusuyla hakla-
rını elde edinceye kadar eylemlerini 
sürdüreceklerini belirttiler. 

Aileler Ankara'da da 
Açlık Grevinde 
3 Ekim'de Diyarbakır Ce-

zaevi'nde tutsaklara yönelik 
saldırıyı kamuoyuna duyur-
mak ve protesto etmek için 
tutsak aileleri 14 Ekim'de 
Ankara İHD'de süresiz açlık 
grevine başladılar. 

Direnişin 7. gününde bir basın açık-
laması yapan tutsak yakınları, 7 Ekim 
günü 70 kişilik tutuklu ailesi grubuyla 
Ankara'ya geldiklerini, tüm girişimleri-
nin sonuçsuz kaldığını belirttiler. İnsan 
Haklarında Sorumlu Devlet Bakanı Azi-
met Köylüoğlu' yla zorla görüşebildikle-
rini, bu görüşme sonucunda Bakanın 
sorunun kendisini aştığını, bir şey ya-
pamayacağını söylediğini açıkladılar. 

Dönüşümlü olarak 70 kişinin sürdür-
düğü açlık grevinde tutsak yakınları tut-
sakların üzerindeki baskıların kalkması 
için her yolu deneyeceklerini, gerekirse 
kendilerini yakacaklarını söylediler. 

Erzurum Cezaevi'nde Tutsakların 
Sağlık Durumu Kötüleşiyor 
Daha önce bir süre hücrelere atılan 

Erzurum Cezaevi'ndeki Devrimci Sol 
tutsakları, hücrelerden çıkarıldıktan 
sonra özel tip cezaevine gönderildiler. 
Açlık grevinden yeni çıkan tutsakların 

 

Sivas E Tipi Cezaevi'nde idare-
nin keyfi uygulamalarını, hak gasp-
larını, baskıları tek başına göğüsle-
meyi başaran Devrimci Sol tutsağı 
Fidan Durna'nın direnişi 53. gününde 
kazanımla bitti. 

Cezaevi idaresinin keyfi uygula-
malarına karşı Fidan Duma'nın 24 
Ağustos'ta başlattığı direniş kendisi 
için değildi. Aynı bloğu paylaştığı, 
yıllardır birlikte yattığı diğer siyasi 
tutsaklar için de geçerliydi. Erkek 
gardiyanların günde 7-8 kere arama 
adı altında koğuşlara dalmasını içi-
ne sindiremeyen, gazete ve dergile-
rin tutsaklara verilmemesini kabul 
etmeyen, soyadı tutmayan ailelerin 
görüşe alınmamasını, 5-6 aydır si-
yasi tutsakların koğuşuna su veril-
memesini, hak gaspı olarak bilen Fi-
dan Durna, bu keyfi uygulamalara 
dur demek için 24 Ağustos'ta açlık 
grevine tek başına başladı. Direnişin 
5. gününde hak gasplarının kendileri 
için de geçerli olduğunun bilincine 
varan diğer sol tutsaklar da 29 
Ağustos'ta açlık grevine katıldılar. 
Ancak direnişin 10. gününde idare-
nin 'Taleplerinizi kabul edeceğiz, 
açlık grevini bırakın" söylemlerine 
inanarak direnişi 5 gün sürdürdük-
ten sonra bıraktılar. Devrimci Sol 
tutsağı Fidan Duma taleplerinin he-
men yerine getirilmesinin koşulları 
sağlanmadan açlık grevini bırakma-
yacağını açıklayarak, direnişi tek 
başına göğüslemeye devam etti. 

Direnişin 33. gününde taleplerin 
kabul edilmemesi üzerine Duma şe-
ker ve tuzu keserek direnişini bir üst 

dışarıdan yiyecek almalarına 
izin verilmiyor. Tutsaklardan 
Erol Güneş'in durumu ise 
gördüğü işkenceden ötürü 
gün geçtikçe kötüleşiyor. 
Tutsak yakınları demokrat 
kamuoyunu Erzurum 
Cezaevi'ndeki hak 

gasplarına ve doğabilecek yeni 
olumsuzluklara karşı duyarlı olmaya 
çağırdılar. 

Yozgat Cezaevindeki Süresiz Açlık 
Grevi 12. Gününde 
10 Eylül'de Devrimci Sol, PKK, 

TKP/ML, MLKP-K, TDKP, TKEP tut-
sakları son günlerde artan devlet terö-
rünü ve cezaevlerindeki saldırılan pro-
testo etmek için başlattıktan dönüşümlü 
süresiz açlık grevinde direniş 12. gününe 
girdi. Tutsaklar direnişin 10. gününde 
yaptıkları açıklamada "Katliamların ve 
saldırıların devam ettiğini belirterek, 
süresiz açlık grevine devam ettiklerini, 
katliamların ve baskıların sürdüğü 
sürece, direnişlerini sürdüreceklerini 
açıkladılar. Tutsaklar açıklamalarında 
katliamlardan ve baskılardan sorumlu 
olanları hesap vermeye çağırırken, 
kamuoyunu da bu baskılar ve kat-
liamlar karşısında duyarlı olmaya ça-
ğırdılar. 
 

boyuta çıkarttı. Fidan Durna'nın bu 
direnişi karşısında diğer siyasi tut-
saklar idareyle görüşerek "haklarını 
arama" çabalarını sürdürmeye de-
vam etti!.. Direnişin 47. gününde di-
renişi kesin bitirmeyi hedefleyen ce-
zaevi idaresi Fidan Duma'yı zorla 
hastaneye kaldırarak muayene ettir-
meye çalıştı. Direnişin 47. gününde 
gardiyanların zor kullanması üzerine 
baygın bir şekilde hastaneye kaldırı-
lan Duma burada da muayeneyi ka-
bul etmedi. İdarenin zorla muayene 
ettirme girişimlerini protesto etmek 
için battaniyesini yakarak idarenin 
bu tutumunu protesto etti. 

Direnişin 53. gününde kazanımla 
bitmesi üzerine Fidan Duma'nın 
ağabeyiyle yaptığımız telefon görüş-
mesinde Zeynel Durna şöyle diyor-
du. 

"Kardeşimin onurlu direnişi 53. 
gününde kazanımla bitti. Bu direnişi 
Fidan Duma'nın direnişi olarak de-
ğerlendirmemek lazım. Bu direniş 
harekete güvenin, inancın direnişidir. 
Bu direniş oradaki siyasi tutsaklara 
birçok şeyin ispatlayıcısıdır. En azın-
dan hakların lütufla değil, direnerek 
alınacağının bir göstergesi olmuştur. 
Diğer siyasi tutsaklar bu direnişe 
destek vereceklerine mücadeleyi 
uzaktan seyretme yi benimsediler. 
Görüşlerde ise kendi ailelerine dire-
nişi çarpıtarak anlatmaya başladılar. 
Kendi ailelerine karşı Bizler direnişi-
mizle zafer kazandık. Bunun için açlık 
grevini bıraktık demeye başladılar. 
Kimlerin zafer kazandığı, kimlerin 
direndiği târih önûndedir " dedi. 

Tutsaklara saldırı 
Antep Cezaevi'nde de sürdü 

İnancın direnişi 53. 
gününde kazanımla bitti 
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"Eğer tasfiyeci Ankara hizbi gibi bir 
anlayış savunulurca, yüzeysel taktik 
örgütlenmeler, günlük mücadele ve 
kampanya örgütlenmeleri vs' den öteye 
gidilemez. Gelecek bir açık faşist 
darbede, legal derneklerin kapılarına kilit 
vurulduğu anda, böylesi bir örgütlenme 
dağılan kadrolar arasında irtibatı dahi 
sağlayamaz. Devrimci bir çizgiden 
yoksun bir kadrolaşma anlayışı ve 
örgütlenmesi bugünkü niteliği ile dahi 
ileriye bir adım atamaz, kof bir yapı 
haline gelir. Ve bugünün devrimci, anti-
faşist potansiyeli bu perspektifsizliğin 
elinde söner, çarçur olur." ("Devrimci 
Yol" Hareketinde Tasfiyecilik ve 
Devrimci Çizgi, Devrimci Sol, Ağustos 
1978, syf.101 -102 

Devrimci Sol, tasfiyeci Devrimci Yol 
önderliğine 12 Eylül açık faşist darbesin-
den iki yıl önce bu eleştiriyi yapmış ve 
daha sonra yaşanan süreç, söylenenle-
rin tam anlamıyla pratikte kanıtlanması 
olmuştu... 

Kuşkusuz, her mücadele anlayışı 
kendisine uygun bir örgütlenme anlayı-
şını yaratır. Mücadele iktidarı ele geçir-
me değil de, sadece faşizme karşı sa-
vunma ve ekonomik-demokratik hakların 
kazanılması üzerine kurulursa, örgütlen-
menin de böyle bir sağ anlayışta kısılıp 
kalması ve giderek bu amaçlardan da 
çark edilip siyasal-örgütsel olarak yok 
olunması kaçınılmazdır. DY'nin kendili-
ğinden mücadele ve örgütlenme anlayı-
şının sonunda siyasal ve örgütsel olarak 
tasfiye olması ve örgüt düşmanlığıyla 
sonlanması bu nedenle şaşılacak bir du-
rum değildir. 

Devrimci Yol bugün biçimsel olarak 
dahi hiçbir yapısı olmayan, dağınık, dü-
zene teslim olmuş, örgüt düşmanlığı ya-
pan, düzene karşı mücadele etmeyen ve 
bu özellikleriyle siyasal bir yapı olarak 
değerlendirilemeyecek bir kesimdir. 

Sağ Mücadele Anlayışı Sağ 
Örgütlenme Tarzını Yarattı 

DY'nin ihtilalci olmayan mücadele an-
layışı, örgütlenmede de kendiliğindencili-
ğe, şekilsizliğe, perspektif sizliğe yol açtı. 
DY pratiğinde öncü savaşını hayata ge-
çirmek üzere örgütlenme ve iradi kadro 
eylemleri yoktur. Temel-tali mücadele bi-
çimleri ve bunların ayrımı teorik olarak 
dahi yapılmazken, pratikte barışçıl siyasi 
mücadele biçimlerine takılıp kalınmıştır. 
DY önderliği merkezi ve iradi bir eylem 
çizgisi oluşturamamış, birimler faşizme 
karşı mücadelede kendi hallerine terk 
edilmiştir. 

Halkın kendiliğinden hareketlerinin ör-
gütlenmesinden ve kendiliğinden çatışan 
halkın yönlendirilmesinden yola çıkan 
DY, açıkçası kendiliğinden ortaya çıkan 
hareketlere "sahip çıkmaktan öte bir şey 
yapmadı. "Uzun bir hazırlık evresi gerekir 
denilerek THKP-C'nin mücadele an-
layışıyla uzaktan yakından ilgisi olmayan 
savaş kaçkınlığı ile DY kadroları ve kitle-
leri oyalanıp düzen örgütlenmeleri savu-
nuldu. DY'nin mücadele anlayışındaki 
"kaos yaratmayalım", "provokasyona gel-
meyelim" yaklaşımları hak alma müca-
delesinde olduğu gibi anti-faşist mücade-
lede de mevzileri tek tek kaybetmekten 
başka bir sonuç doğurmadı... 

"Bulunduğun birimi saldırıya uğradığı 
an savun" olarak şekillenen DY'nin "aktif 
savunma çizgisi, anti-faşist kitle üzerin- 

deki pasifikasyonu kırma ve taktik saldı-
rılarla savunmayı besleyip yeni mevziler 
kazanma temellerinden yoksun olduğun-
dan, mevziler tek tek kaybedilerek "aktif 
teslimiyet çizgisi"ne dönüştü. Öyle ki, 
özellikle CHP hükümeti döneminde "fa-
şist provokasyonla devrimci eylemleri 
birbirinden ayırmak" adına şekillenen pa-
sifizm, faşist saldırıların olduğu hemen 
her yerde yenilgi ve geri çekilmeleri kaçı-
nılmaz hale getirdi. Kısacası, sürekli 
sağcılaşan DY, sürecin devrimcilerin 
önüne koyduğu görevlerin üzerinden at-
layarak çalışma yürüttüğü her alanda ge-
rileyen bir pratik sergiledi. 

DTnin bu durumu kuşkusuz THKP-C 
ideolojisinin sözde olmasa da, pratik ola-
rak tasfiye edilmesinden kaynaklandı. 
DY'nin örgütlenme anlayışı, öncülerin 
iradi olarak devrimci bir iç savaşı derin-
leştirmek amacıyla savaşçı bir örgütlen-
me yaratma anlayışı ile taban tabana 
tersti. Silahlı mücadeleyi temel alan mü-
cadele anlayışı inkar edildiği için, buna 
uygun kadrolaşma ve örgütlenme de ya-
pılmadı. Birleşik Devrimci Savaş, politik 
ve askeri liderliğin birliği, işçi sınıfının 
ideolojik önderliği vb. konular teorik ola-
rak dahi kadroların gündeminden uzak 
tutularak, savaşçı örgüt inşa etmekten 
ısrarla kaçınıldı. Çünkü DY önderliği "ön-
ce halk) örgütleyelim!" diyerek kendiliğin-
denci direniş komiteleri üzerinde bürok-
ratik bir kast oluşturmayı savaşmaktan 
daha risksiz buluyordu. "Bugün halkı ör-
gütleyelim, yarın savaşırız" denilerek bü-
yük işler yapıyor havasına giren DY ön-
derleri, savaşma görevinden kaçmaya, 
halkı ve kitleleri oyalayıp militan ruhu öl-
dürmeye çalışıyorlardı. Demokratik mer-
keziyetçilik, her koşulda mücadele eden 
ve tüm örgütsel yapının temeli olan ille-
gal örgütlenme, disiplin ve kurallar 
DY'nin örgütlenmelerine ve kendiliğin- 

 

Selam olsun 
Karanlığı şimşek çakıp yakanlara 
Selam olsun 
Halkımızın yiğit savaşçıları, 
öncüleri DEV-GENÇ' lilere 
25 yıllık mücadele tarihimizde destan-

lar yazdınız, gelenekler yarattınız. Halkı-
mızın kurtuluş umudunu ete-kemiğe bü-
ründürmek için, yeri geldi bedenlerinizi 
siper ettiniz. O gencecik omuzlarınızla, 
tarihin en zor sorumluluklarını yüklendi-
niz. 

68'de yoksul köylülerle birlikte toprak 
işgallerindeyken, 69'da 6.Filoya karşı, 
Dolmabahçe'de anti-emperyalist bayrağı 
dalgalandırdınız. 

50 yıllık reformizm geleneğini yıkar-
ken, Türküyle, Kürdüyle, Lazı, Arabı, 
Çerkeziyle tüm Türkiye halklarına daha 
güçlü bir silahı, THKP-C yi armağan etti-
niz. 

71 cuntası bir karabasan gibi çöktü-
ğünde halkımızın üzerine, THKP-C prati-
ği vardı ellerinizde, tekrar alanlardaydı-
nız. Okullarda, üniversite işgallerinde, 
boykotlarda yer alırken, 15-16 Haziran1-
da işçilerle, yıkımlarda yoksul gecekondu 
halkıyla yan yana, omuz omuza karanlığı 
yırttınız haykırışlarınızla. 

Başkalarının kavgadan kaçmanın teo-
rilerini yaptıkları cunta günlerinde, daha 

denci mücadele anlayışına uymuyordu 
THKP-C'den fersah fersah uzaklaşan 
DY, uzun süreli bir halk savaşı yürütecek 
örgütlenmelerin çekirdeklerini yaratmak-
tan kaçmıştı. DY anlayışına göre "devrim 
yolu, engebeli, dolambaçlı ve sarp" ol-
madığı için, halkın kendiliğinden örgüt-
lenmelerine bel bağlanıp direniş komite-
leri "iktidarın nüveleri" ilan edildi. Ne var 
ki, her koşulda mücadele edebilecek bir 
örgütsel temel yaratıImayıp, siyasi ve ör-
gütsel kendiliğindendik savunulduğun-
dan, karşılaşılan ilk büyük engelde ör-
gütsel olarak tamamen dağılmak da ka-
çınılmaz son oldu... 

12 Eylül Sürecinin İtirafları ve Örgüt 
Düşmanlığına Savruluş 

DY pratiğinde öncü savaşını hayata 
geçirmek üzere, partileşmek üzere tek 
adım dahi atılmamıştır. Öyle ki, DY tari-
hini "partileşelim savaşacağız" deyip 
kadroları, kitleleri devrimci şiddet teme-
linde örgütlemekten uzak tutma, oyala-
ma süreci olarak ifade edebiliriz. '80 ön-
cesinde samimiyetsizliklerini gizlemek 
için keskin laflar etmekten çekinmeyen 
DY önderleri, '80 sonrasında ne yapa-
caklarını bilmeyecek kadar kendiliğin-
denci bir partileş(eme)me sürecinde ol-
duklarını itiraf ediyorlardı: "(...) özellikle 
nasıl bir parti kurulacağına ilişkin yeterli 
belirginliğin olmayışı, partileşme 
çalışmalarında ciddi tıkanmalara yol 
açtı." ('82 DY Yazısı) 

Aynı yazıda şunlar da söylenmişti: 
"Hareketin genel olarak kendiliğin-
dene! bir nitelik taşıması bir gevşekliğe de 
neden olmakta, özerklik eğilimlerini teşvik 
etmektedir." 

DY önderlerinden Taner Akçam ise 
şunları söylüyordu: "(...) Devrimci Yol 
hareketliliğinde -bu bir kitle hareketiydi 
bence- bu halk hareketinde halk 
 

sıkı sarıldınız kavgamıza. Yılların eski-
miş "devrimciyim" diye geçinen, kavga 
kaçkınlarına, devrimciliği öğrettiniz gen-
cecik beyinlerinizle. THKP-C'nin ideoloji-
sini, geleneklerini sahipleniyoruz diyerek, 
yaratılan değerleri çarpıtmaya, çiğneme-
ye, kirletmeye çalışan döneklere karşı, 
devrimi sahiplenerek, biricik varlığımız, 
gözbebeğimiz, her şeyimiz olan hareketi-
mizin en değerli kadrolarını yetiştirdiniz 
saflarınızda. 

12 Eylül faşizminin ağır baskı koşulla-
rına rağmen, yine alanlarda, meydanlar-
daydınız. 87'ye gelindiğinde, kavga sila-
hını YÖK'e yönelttiniz bu kez. 

Atılım yıllarının temellerini attınız. İş-
kencelerde ser verip sır vermeyendiniz. 
Birtan'larla, Kahraman'larla, Seherlerle 
direnişin sembolü oldunuz. 
Şanlı tarihimize, göz nuru değerlerimi-

ze, onlarca şehidimizin kanlarıyla yaratı-
lan geleneklerimize saldıran kirli elleri 
kırmada, en kararlı savaşanların önünde 
yine sizler vardınız. 

"Darbeci ihanet çetesinin hareketimizi 
kirletmesine izin vermeyeceğiz" şiarını 
yükselterek, önderliği ve hareketi sahip-
lenmenin en güzel örneğini sergilediniz. 

"Her şey birliğimiz, geleceğimiz ve za-
ferimiz için" diyen Songül'lerle, Uğur'larla 
yeniden, Partiye-Cepheye-Orduya doğru 

örgütlülüğüyle kadrosal örgütlenmenin 
sınırları nerede başlıyor, nerede 
bitiyordu, belirsizdi." (Saçak dergisiyle 
röportajdan) 

Ne olmuştu da, '80 öncesinde büyük 
işler havasındaki DY önderlerinin süngü-
leri düşmüştü? Bu "özeleştirilerin'' anlamı 
neydi? 

DY önderleri aslında bu değerlendir-
meleriyle '80 öncesinde olanları itiraf edi-
yorlardı, ancak bunlar geçmişin yanlışla-
rını görüp, pratikte bunları aşmayı ifade 
eden özeleştiriler değildi. Bu sözlerden 
sonra daha da sağcılaşıp devrimci bir ör-
gütlenmeye dair hemen hemen ne varsa 
karalayıp örgüt düşmanlığı yapmalarının, 
açıkça sivil toplumculuğu savunmaları-
nın başka anlamı yoktur. 

Devrimci Yol Üzerine Notlar'da "ön-
derlik kademelerinde gelişmeyi yeterli 
bulan tutucu ve bürokratik eğilimlerin 
güçlenmesi"nden söz eden Oğuzhan 
Müftüoğlu bu yakınmalarıyla aslında içi-
ne düştükleri bürokratik kastı anlatırken, 
bürokratlaşmamak adına örgüt düşman-
lığı oluşturmanın zemini hazırlamaya ça-
lışmaktır. Tartışma süreci adıyla geçmişte 
devrimci olan her şeyi tartışıp inkar 
eden DY kalıntılarının bugün legal parti 
ön hazırlıklarına soyunmaları, kitleleri 
yeni bir oyalama sürecine sokmaya ça-
lıştıklarını gösteriyor. Geçmişte DY opor-
tünizmi sınıf mücadelesini kendiliğinden 
oluşan muhalefetin toparlanması olarak 
görüyordu, bugün ise halkevlerinin ço-
ğunda, birçok reformist memur sendikası 
ve meslek odasında, SHP gibi düzen 
partilerinde bulunan eski DY çevresi ta-
rafından devrimci örgüt, devrimci müca-
dele düşmanlığı yapılması, düzen içinde 
kendilerine yer kapma çabasıdır. Oportü-
nizmin dün sağcı kendiliğindenci örgüt 
anlayışı, bugün tam anlamıyla düzen ör-
gütlenmesini savunmaya varmıştır. 

 

koştunuz, daha büyük inanç ve azimle. 
Ve bugün artık bizlerin de devrim yü-

rüyüşümüzde güçlü bir silahımız, parti-
miz var. Türkiye halklarının kurtuluş 
umudu, Devrimci Halk Kurtuluş Partisi 
var. Savaşımız daha da yükselecek. Be-
deller daha da ağırlaşacak. Ama kork-
muyoruz! Korkanlar halk düşmanlarıdır. 
Masum halkı katleden, yıllardır acımasız-
ca sömüren, emekçilerimizin alın teri 
üzerinde saltanat süren oligarşidir. Bun-
dan böyle tüm asalaklar devrimci adaleti-
mizin hesap soracağı günlerin korkusuyla 
yaşayacaklar. 

Artık partimizle, cephemizle çok daha 
yakınız zafere ve devrime. Yarın artık bi-
zimdir, zafer bizimdir, gelecek bizimdir. 
Yüreğimizde yanan devrim ateşi sönme-
dikçe, içimizdeki halk sevgisi bitmedikçe, 
her geçen gün daha kararlı, daha azimli 
bir şekilde yükselteceğiz bu savaşı. 

Sizler, DEV-GENÇ' liler, bu onurlu 
kavgamızın yine en ön saflarındasınız. 
Şimdi artık silahımızın soğuk tenine 

daha sıkı sarılma zamanıdır. 
25 yıllık DEV-GENÇ geleneğini, gençliğin 

dinamizmini, coşkusunu, heyecanını 
DHKC saflarında mücadeleye katma za-

manıdır. Devrime koşmak zamanıdır. 
Ankara Merkez Kapalı Cezaevi 

DHKP-C Tutsakları 

Devrimci Yol gerçeği: 
Örgütsel kendiliğindencilikten, örgüt karşıtlığına 

25. yılında DEV-GENÇ' e selam 
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Oyunu bozacak olan Irak halklarıdır 
 

Ekim ayının başından beri Ortado-
ğu'da Körfez bölgesinde hareketli günler 
yaşanıyor. Ortadoğu'da işbirlikçi rejimle-
ri, üsleri, savaş gemileri ve Çekiç Güç'ü 
ile oldukça büyük bir askeri güç bulundu-
ran ABD emperyalizmi, bir kez daha Irak 
halkına karşı gözdağı vermeye çalışıyor. 
Tabii Kuveyt'te demokrasiyi ve insan 
haklarını korumak adına yapılacak tüm 
bunlar. Daha önce de Irak'ın Kuveyt'e 
girmesinin ardından BM'ye istediği doğ-
rultuda karar aldırarak Irak halkına saldı-
ran ve tüm dünyanın gözleri önünde 
naklen savaş izlettiren ABD emperyaliz-
mi, bugün yeni katliamlar peşinde. 

Emperyalizmin Suudi Arabistan, Ku-
veyt gibi işbirlikçilerinin statüsünün sar-
sılmaması için Saddam'ı etkisiz hale ge-
tirme çabaları sadece bugünün değil, 
Körfez savaşının başladığı 1991 başın-
dan beri devam eden bir sorun. ABD 
emperyalizmi Ortadoğu'da çizdiği statü-
lerin ve kurduğu dengelerin sarsılma-
ması için Irak'a yönelik olarak defalarca 
kanlı saldırılar düzenledi. Ayrıca bununla 
da yetinmeyip, BM kararı olarak Irak'a 
ambargo uygulattı. Irak'a uygulanan yay-
gın ambargo nedeniyle, Irak halkı, ço-
cukların tedavisi için ilaç bile bulamaz-
ken, ambargo kararında bir esneme ol-
madı. ABD emperyalizminin zorlaması 
ile sürdürülen ambargo, Irak halkını yok-
luğa mahkum ederken, bölgedeki işbirlik-
çi ülkelerin petrolden her geçen gün da-
ha fazla kâr etmesini sağlıyor. 

Irak'ın ambargo nedeniyle petrol ihra-
catında bulunamamasından, özellikle 
Kuveyt ve Suudi Arabistan ve bu ülkeler-
de petrolle ilgili yatırımları olan ABD'nin 
çıkarı olduğu için, ABD sık sık Körfez'de 
siyasi tansiyonu yükseltmeyi hedefliyor. 
Bunu büyük oranda başarıyor da. İstik-
rarlı bir anti-emperyalist tavır içinde ol- 

 

Filistin halkının ulusal kurtuluş dava-
sına ihanet eden FKÖ lideri Yaser Ara-
fat'a 1994 Nobel Barış Ödülü verildi. 
Nobel Barış Ödülü'nü Arafat'la birlikte 
Siyonist İsrail'in Başbakanı İshak Rabin 
ve Dışişleri Bakanı Şimon Peres pay-
laştılar. Emperyalizmin ve siyonizmin 
temsilcileri ile Filistin halkına ihanet 
eden bir hainin "barış" ödülünü paylaş-
masının nedeni ise, Nobel Komitesi'nin 
açıklamasına göre, "...ortaya koyduktan 
cesur siyaset, yani her şeyi göze ala-
rak emperyalizmin politikalarını uygula-
mak. 

Emperyalizmin politikalarını "her türlü 
tehlikeyi göze alarak" uygulayanlara 
Nobel Barış Ödülü verilirken, Filistin'de 
kavga durmuyor ve Filistin halkı "Zafere 
Kadar Devrim" sloganlarıyla kavgayı 
sürdürüyor. Hem de yalnız işgalci Siyo-
nist İsrail'e karşı değil; Arafat'ın işbirlik-
çiliğinde kurulan "Filistin Polisi'ne karşı 
da mücadele ederek,. 

13 Eylül 1993'te Washington'da Ra-
bin ve Arafat'ın imzaladığı Gazze-Eriha 
ihanet anlaşmasıyla birlikte gündeme 
gelen Filistin polisi, özerklik oyununun 
parçalarından biriydi. Ve ilk olarak 150 
kişiyle kurulup İsrail'in bölgeden çekil-
mesiyle birlikte sayılan 9 bine kadar çı-
karılacaktı. Filistin polis gücü ilk olarak 
gündeme geldiğinde, bunun ihanet an- 

mayan Saddam iktidarı ise, buna zemin 
hazırlıyor. 

Kuveyt sınırına yakın bölgelerde sivil-
leri toplayan Saddam iktidarı, önce Ku-
veyt'le yaşanan gerginliği gündeme geti-
rip ardından da ambargonun kaldırılması 
için siyasi manevra yapmayı düşünse 
de, bunda başarılı olamadı. Çünkü Rus-
ya'nın ve Fransa'nın Irak'a desteğine 
rağmen, ABD'nin ağır basması ile BM 
Güvenlik Konseyi ambargonun devam 
etmesi yönünde karar aldı. BM Güvenlik 
Konseyi'nin bu kararından önce Irak'ın 
Kuveyt'i şartlı olarak tanıyabileceğini 
açıklaması ise sonucu değiştirmedi. Irak, 
yıllar süren savaşlardan çıkmış olmasına 
rağmen, çok kısa sürede günde 6.5 mil-
yon varil ihracat yapabilecek kadar 
önemli bir petrol zenginliğine sahip. Pet-
rolünü kullanabilmek için ise, ambargo-
nun kalkmasını sağlamaya çalışıyor. 
Ama emperyalistleri ve işbirlikçilerini et-
kileyecek böylesi bir gelişmeye ABD'nin 
izin vermeye niyeti yok. 

Bu yüzden ABD sadece 9-12 Ekim ta-
rihleri arasında Körfez'e 36 bin ek asker 
 

laşmasının bir ürünü olduğunu, gerçek 
amacının Filistin halkını korumak değil, 
onun mücadelesinin önünde engel ol-
mak olduğunu söylemiştik. 

Bugün sayısı binlerle ifade edilen Fi-
listin polisi estirdiği terör ile Gazze-Eri-
ha özerk bölgesinde Siyonist İsrail as-
kerlerinin terörünü aratmıyor. 

Filistin polisi, siyonistlerden devral-
dığı baskıyı, işkenceyi, gözaltıları ve kit-
lesel tutuklamaları özellikle ihanet an-
laşmasına karşı çıkan muhalif grup ve 
örgütleri susturabilmek, bu örgütlerin 
emperyalizme ve siyonizme karşı mü-
cadelesini engelleyebilmek için kullanı-
yor. Böylece emperyalizmin icazetiyle 
ve maddi desteğiyle kurulmuş bir polis 
gücü, Filistin halkının bağımsızlığı için 
mücadele edenlerin karşısındaki gerçek 
konumunu ortaya koymuş oluyor. Filistin 
polisi, baskılarını özellikle eylemlerini 
ABD Dışişleri Bakanı'nın yeni bir uz-
laşmanın temellerini atmak ve İsrail-Su-
riye uzlaşmasını sağlamak için Ortado-
ğu gezisine çıkması nedeniyle artıran 
İslami Direniş Hareketi (HAMAS) üze-
rinde yoğunlaştırdı. 

HAM AS, bir yandan Amerikan Dışiş-
leri Bakanı'nın kaldığı bloğun birkaç 
blok ilerisinde İsrailli askerlerin gittiği bir 
lokali bombalayarak uzlaşmaya karşı 
olduğunu gösterirken, diğer yandan da 

gönderdi. Ayrıca  yollanacak askerlerle 
bölgeye krizden sonra gelen toplam 
Amerikan askeri sayısı 70 bini geçecek. 
Çekiç Güç, üslerde bulunanlar ve Ku-
veyt'te daha önce bulunanlarla birlikte 
Körfez'deki Amerikan askeri varlığı artık 
yüz binlerle ifade edilecek hale geldi. Ay-
rıca sayısı artırılanlar yalnızca askerler 
değil, savaş gemileri ve uçaklar da hızla 
artırılıyor, örneğin, sadece Körfez bölge-
sindeki uçak sayısı 691 olan ABD, bun-
larla "Kuveyt'in toprak bütünlüğünü sağ-
ladığım" söylüyor ama bu kadar askeri 
yığınakla, aslında Ortadoğu'nun tamamı-
na gözdağı vermeye çalışıyor. Bölgede 
sadık işbirlikçileriyle zaten sürdürdüğü 
hakimiyetini bir de fiili olarak askeri güç 
bulundurarak destekliyor. 

Bölgede emperyalizmin askerlerinin 
bulunma nedenlerinin başında, emper-
yalizmin denetimindeki bölgeleri artırmak 
İsteği bulunmaktadır. Bilindiği gibi, Kör-
fez savaşından sonra Irak Kürdistanı'nın 
da içinde bulunduğu bölge, fiili olarak 
Çekiç Güç tarafından işgal edilmiş ve 
burada emperyalizmin denetiminde bir 

 

Bir Naballah bölgesinde İsrailli bir askeri 
kaçırmıştı. HAMAS yaptığı açıkla-
mayla İsrailli askerin serbest bırakıl-
ması karşısında, Siyonistlerin elinde tut-
sak bulunan HAMAS lideri Şeyh Ahmed 
Yasin'in ve Filistinli 200 tutsağın ser-
best bırakılmasını istemişti. 

HAMAS'ın bu eyleminin ardından İs-
rail hükümeti önce uzlaşmanın yollarını 
aradı. Bu arada Siyonistlerin görevini 
üstlenen Filistin polisi ise, iki gece gibi 
kısa bir sürede 200'den fazla Filistinliyi 
tutuklayarak Siyonist işgalcilerden hiç 
de geri kalmadığını gösterdi. Filistin po-
lisinin tüm bu çabasına rağmen sonuç 
alamadığını gören Siyonistler ise, Gaz-
ze özerk bölgesinde bir operasyon dü-
zenlediler. Sonuç bu kez Siyonistler için 
hüsrandı: HAMAS savaşçılarının elin-
deki rehineyi "canlı" kurtaramadıkları gi-
bi, operasyonu yürüten komutanlarını 
da kaybetmişlerdi. 

Filistin polisinin estirdiği terör, işgalci 
Siyonist askerlerin keyfi operasyonları 
ve günlerdir süren Filistin-İsrail barış 
görüşmeleri artık sıradanlaşırken, adı 
direnişle anılan Filistin halkı emperya-
listleri, işgalci siyonistleri ve Arafat gibi 
işbirlikçilerini Filistin topraklarından ata-
cak uzun soluklu bir mücadeleye daha 
sıkı sarılmalıdır. Kavgayı sürdürmek 
yetmez, zaferi kucaklamak gerek... 

Kürt devleti kurulmuştu. Benzeri bir se-
naryoyu şimdi de Güney Irak'ta uygula-
maya çalışıyor emperyalizm. 

Bugün tekrarlanan senaryo, Sad-
dam'ın göstermelik anti-emperyalist çı-
kışları, Ortadoğu'ya aktarılan ve sayıları 
giderek artan emperyalizmin askerlerinin 
bölgeye yayılması, BM- ambargosunun 
süresinin uzatılması... Neredeyse üç yıl-
dır tekrarlanan bu oyunda emperyalist 
politikaların bedeli Irak halkına ödettirili-
yor. Böyle ağır bedeller ödemekten, Irak 
halkı, ancak emperyalizmi ve Saddam 
gibi küçük burjuva diktatörleri kovduğun-
da kurtulacaktır. 

Ortadoğu halkları 
       Küba'nın, 
Kore'nin yanında 
 
Ortadoğu muhabiri Tarık Ziya: 
Ortadoğu'da halkların kardeşliği ve 
dayanışmasında bir adım daha atıldı. 
Küba halkının 35 yıldır göğüslediği 
ambargonun kaldırılması için 
Ortadoğu'da yeni bir girişim başlatıldı. 
' Yaklaşık yirmi örgütün katılımıyla 
15 Ekim günü Küba Halkıyla 
Dayanışma Komitesi kuruldu. Ko-
miteye Türkiye'den DHKC de katıldı. 
Komitenin kuruluş toplantısında 
bulunan Küba Konsolosu yaptığı 
konuşmada Küba halkının enternas-
yonalist geçmişi Özerinde durdu ve I 
bugün bütün halklardan dayanışma 
beklediklerini belirtti. 

Küba Halkıyla Dayanışma Komitesi, 
daha sonra bir Yürütme Komitesi 
seçerek programını tartışmaya geçti. 
Komitenin kısa vadeli hedefi, gelecek 
ay yapılacak ve Küba üzerindeki 
ambargonun tartışılıp oylanacağı 
Birleşmiş Milletler toplantısı 
öncesinde geniş bir kamuoyu yarat-
mak. Komite çeşitli kişi, kurum, ku-
ruluş ve devletlerle görüşecek ve 
ambargonun kaldırılmasına çalışacak. 
Birleşmiş Milletlere bu konudaki 
çeşitli mektuplar gönderilmesi de 
alınan kararlar arasında... 

Kim İl Sung Yaşıyor 
Kore'nin devrimci önderi Kim İl 

Sung'un ölümünün yüzüncü günü 
dolayısıyla Ortadoğu'da bir anma 
düzenlendi. Anmaya Filistinli, Lüb-
nanlı, Iraklı örgütlerin yanında, 
Türkiye'den DHKC katıldı. 

Filistin'in Kurtuluşu İçin Demok-
ratik Cephe'nin toplantı salonunda 
düzenlenen anma programı öncesinde 
Kim İl Sung'un hayatım anlatan bir 
fotoğraf sergisi gezildi. Anma sı-
rasında Arap Kurtuluş Hareketleri ve 
dostları adına Suriye Komünist 
Partisi'nden Ebu Sait, Kim İl Sung'un 
devrimci, enternasyonalist yaşamı ve 
kişiliğini anlatan bir konuşma yaptı. 

Daha sonra Kuzey Kore Demok-
ratik Halk Cumhuriyeti adına konuşan 
Konsolos, Kim İl Sung'un em-
peryalizme karşı baş eğmez tavrını 
anlattı. Kuzey Kore'nin oynanan 
bütün oyunlara rağmen emperyalizme 
karşı direneceğini söyledi. 

Filistin halkı Siyonistlere ve 
işbirlikçilerine karşı direniyor
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SH0W TV UZAYLILARLA 
GÖRÜŞTÜ; AZ SONRA... 

Yayına 30 saniye. 
Gülgüm, hazır mısın? Bak sakın unutma, olabildiğince 
fazla ihtimal sayacaksın şu Tunceli haberini verirken. 
Lafı da ağzında eveleyip geveleme... İnandırıcı ol... Ay!.. 
Öf!.. Tamam sıkma beni hallederiz. Tamam. Sana 
güveniyoruz... Yayına beş saniye... Hazırlan. 
Sayın seyirciler Show TV'den iyi akşamlar. İlk haberimiz 
Tunceli'den... Yanan köyler üzerine tartışmalar sürüyor. 
Muhabirlerimizin bölgeden aktardıkları izlenimler ilginç... 
Birçok ihtimal var köy yangınlarıyla ilgili. Kimisi devlet, ki- 

misi teröristler yaktı diyormuş. Kimileri 
de iki ateş arasında kaldıkları için, yan-
dığından bahsediyormuş... Hatta köylü-
lerin yaktığını bile söyleyenler varmış.    
Tamam iyi gidiyor. Devam et.  Gülgüm'e, yani bana göre ise ortalıkta 

köy yangını falan yok... Aslında onlar 
yüzyıllar önce bölgede patlayan bir ya 
nardağın lavlan altında kalmış yerle 
şim birimleri. Uyanık köylüler hazır ev 
bulduk misali evleri sahiplenmek isti 
yorlarmış. Tabii devlet de buna izin 
vermeyince basıyorlar feryadı...  Gülgüm biraz alçal... Fazla uçma...  Hatta yörede bazı insanlar gökyüzündeki garip, ışıklı ci 
simlerden bahsediyorlarmış. Uçan dairelerden... Köyleri 
yakanlar asker kılığına girmiş uzaylılar olabilirmiş. Yetkililer 

uzaylıların peşine düştüklerini, fakat köylü 
kıyafetinde gezen uzaylıları tespit etmekte 
zorlandıklarını, bu yüzden arada yanlışlıkla 
masum halkın da zarar görebileceğinden 
bahsediyorlar. Eee olacak o kadar değil mi 
sayın seyirciler. Kurunun yanında yaş da 
yanar. 
-    Tamamdır, yayını kesin... Reklamları 
girin. Harikaydın Gülgüm. Biraz önce 
Genelkurmay'dan aradılar. Şu uzaylılar 
meselesini beğenmişler, geliştirin diyorlar. 
Hemen hazırlıklara başlayalım. Oğlum 
Hüseyin, sen git bir yerlerden uzaylı kıyafeti 
uydur... Hakan sen de git bir elektrikçiye 

renkli spotlar falan al... Uzaylılarla röportaj yapacağız. 
Haberimizin anonsu da şöyle olacak: -   Show TV köyleri 
yakan uzaylılarla görüştü; az sonra!.. 

   

 

 



 

 


